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ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ  

(Περιόδου από 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2009) 

 

 

Η παρούσα Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση, συντάσσεται σύµφωνα µε το άρθρο 5 του Ν. 

3556 / 2007 και την επ’ αυτού εκδοθείσα Απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς µε αριθµό 7/448/11.10.2007 και περιλαµβάνει: 

 

α) τις δηλώσεις µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

β) την εξαµηνιαία έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

γ) την έκθεση επισκόπησης του ορκωτού ελεγκτή – λογιστή 

δ) τις εξαµηνιαίες εταιρικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις που αφορούν στην 

περίοδο 01 – 30.06.2009. 

ε) τα στοιχεία και πληροφορίες περιόδου 01.01 -30.06.2009 

 

 

 

Βεβαιώνεται ότι η παρούσα Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση της περιόδου 01.01.2009 – 

30.06.2009 είναι εκείνη που εγκρίθηκε από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της «ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 

ΗΧΟΥ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΟΣ A.E.» την 21.08.2009 και έχει δηµοσιοποιηθεί µε την ανάρτησή της στο 
διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.ave.gr όπου και θα παραµείνει στη διάθεση του επενδυτικού 

κοινού για χρονικό διάστηµα τουλάχιστον πέντε (5) ετών από την ηµεροµηνία της συντάξεως 

και δηµοσιοποίησής της. Επισηµαίνεται ότι τα δηµοσιοποιηθέντα στον τύπο στοιχεία και 

πληροφορίες στοχεύουν στο να παράσχουν στον αναγνώστη ορισµένες γενικές οικονοµικές 

πληροφορίες, αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωµένη εικόνα της οικονοµικής θέσης και των 

αποτελεσµάτων της Εταιρείας και του Οµίλου, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα.  

       

      ΤΟ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
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∆ηλώσεις των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
(σύµφωνα µε την παρ.2 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007) 

 
 

 

∆ηλώνεται µε την παρούσα εξ όσων γνωρίζουµε ότι οι εξαµηνιαίες απλές και ενοποιηµένες  

οικονοµικές καταστάσεις της ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΗΧΟΥ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΟΣ ΑΕ για την περίοδο 

01/01/2009 – 30/06/2009, οι οποίες καταρτίσθηκαν  σύµφωνα µε τα ισχύοντα λογιστικά 

πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την 

καθαρή θέση και τα αποτελέσµατα χρήσεως της εταιρείας,  καθώς   και των επιχειρήσεων που 

περιλαµβάνονται στην ενοποίηση  εκλαµβανοµένων ως σύνολο, σύµφωνα µε τα οριζόµενα στις 

παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007.  

 

∆ηλώνεται επίσης εξ όσων γνωρίζουµε ότι η εξαµηνιαία έκθεση του διοικητικού συµβουλίου 

απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες που απαιτούνται βάσει της παραγράφου 6 του 

άρθρου 5 του Ν. 3556/2007. 

 

 

Μαρούσι  21 Αυγούστου 2009 

 

Οι βεβαιούντες 

 

 

Ιωάννης Βαρδινογιάννης      Κωνσταντίνος Χατζηιωάννου             Απόστολος Βούλγαρης 

Πρόεδρος του ∆.Σ                      ∆ιευθύνων Σύµβουλος                     Αντιπρόεδρος ∆.Σ  &        

                                                                                             ∆ιευθυντής Οικονοµικών  Υπηρεσιών 
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Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
ΗΧΟΥ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΟΣ ΑΕ επί των Ενοποιηµένων και Ατοµικών 

Οικονοµικών Καταστάσεων για την περίοδο  
από 01.01.2009 έως 30.06.2009 

 
Η παρούσα Εξαµηνιαία έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου η οποία ακολουθεί αφορά 

στη χρονική περίοδο του Ά εξαµήνου της τρέχουσας χρήσεως 2009 (01.01.2009 – 30.06.2009). 

Η εν λόγω έκθεση συντάχτηκε και είναι εναρµονισµένη µε τις σχετικές διατάξεις του νόµου 

3556/2007 (ΦΕΚ 91
Α
/30.04.2007) και τις επ’ αυτού εκδοθείσες εκτελεστικές αποφάσεις της 

Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και ιδιαίτερα την απόφαση µε αριθµό 7/448/11.10.2007 του ∆Σ της 

Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.  

 

Η παρούσα έκθεση παρέχει συνοπτικές πλην όµως ουσιαστικές χρηµατοοικονοµικές 

πληροφορίες για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της εταιρείας 

«ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΗΧΟΥ ΚΑΙ  ΕΙΚΟΝΟΣ ΑΕ»  και των εταιρειών που συνιστούν τον όµιλο ως 

σύνολο, περιγραφή των σηµαντικών γεγονότων που έλαβαν χώρα κατά το πρώτο εξάµηνο της 

τρέχουσας οικονοµικής χρήσεως και την επίδραση αυτών στις εξαµηνιαίες οικονοµικές 

καταστάσεις,  περιγραφή των κυριοτέρων κινδύνων και αβεβαιοτήτων για το δεύτερο εξάµηνο 

της τρέχουσας οικονοµικής χρήσεως,  παράθεση των σηµαντικών συναλλαγών που 

καταρτίσθηκαν µεταξύ της Εταιρείας και του Οµίλου και των συνδεδεµένων πρόσωπων, καθώς 

και παράθεση ποιοτικού χαρακτήρα στοιχείων και εκτιµήσεων για την εξέλιξη των 

δραστηριοτήτων της Εταιρείας και του Οµίλου για το δεύτερο εξάµηνο της τρέχουσας 

οικονοµικής χρήσεως έτσι ώστε να εξαχθεί µια εµπεριστατωµένη και ουσιαστική ενηµέρωση για 

τη δραστηριότητα της Εταιρείας και του Οµίλου κατά την εν λόγω χρονική περίοδο. 

 
 
Α. Συνοπτικές χρηµατοοικονοµικές πληροφορίες για τον Όµιλο και την Εταιρεία  
 

 

Ο κύκλος εργασιών (πωλήσεις) κατά το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας οικονοµικής χρήσεως 
ανήλθε σε € 51,36 εκ. για τον όµιλο και € 22,38 εκ. για την εταιρεία παρουσιάζοντας µείωση 

κατά 16,3% και 17,5% από τα αντίστοιχα περσινά µεγέθη. Οι πωλήσεις της εταιρείας εµφάνισαν 

πτωτικές τάσεις ως αποτέλεσµα κυρίως της µείωσης των εσόδων από την διανοµή 

κινηµατογραφικών ταινιών, της οικονοµικής συγκυρίας αλλά και των τεχνολογικών 

ιδιαιτεροτήτων που εµφανίζει ο κύριος κλάδος δραστηριοποίησης της εταιρείας. Στο υπόλοιπο 

της χρήσης οι πωλήσεις της εταιρείας αναµένεται να ανακάµψουν µε κύριο τροφοδότη τα έσοδα 

απο την έναρξη συνεργασίας µε την Paramount Home Entertaiment. Η εταιρεία διέκοψε την 

συνέργασία της ως υποδιανοµέας µε αλλοδαπό οίκο οικιακής ψυχαγωγίας, λαµβάνοντας όµως 

ρόλο κύριου διανοµέα DVD και BLUE RAY ενός απο τους µεγαλύτερους οίκους παγκοσµίως 

στο χώρο παραγωγής κινηµατογραφικών ταινιών. Περαιτέρω, στην τρέχουσα περίοδο 

εισπράχθηκε µέρος απο τα αναµενόµενα υψηλά έσοδα απο την έναρξη του διαδικτυακού 

παιχνιδιού DARKFALL ONLINE, δραστηριότητα που αναµένεται να έχει σηµαντική επίδραση 

στα οικονοµικά µεγέθη στο τέλος της χρήσης. οφειλόµενη κατά κύριο λόγο στην µείωση των 

εσόδων από τη διανοµή κινηµατογραφικών ταινιών σε επίπεδο µητρικής εταιρείας και στην 

αντίστοιχη µείωση των εσόδων από τηλεοπτικές παραγωγές στη θυγατρική On Productions.  

 

Τα αποτελέσµατα προ φόρων της εταιρείας στο Ά εξάµηνο του 2009 είναι ζηµιογόνα κατά € 
1.334 χιλ έναντι κερδών € 2.803 χιλ κατά την αντίστοιχη περσινή περίοδο.  Αντίστοιχα τα 

αποτελέσµατα προ φόρων του οµίλου είναι επίσης ζηµιογόνα κατά € 1.854 χιλ έναντι κερδών € 

3.775 χιλ κατά την αντίστοιχη περσινή περίοδο. Η µείωση της κερδοφορίας σε επίπεδο εταιρείας 

καθώς και σε επίπεδο οµίλου οφείλεται στη µείωση του κύκλου εργασιών που προαναφέρθηκε. 
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Β. Σηµαντικά γεγονότα που έλαβαν χώρα κατά το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας οικονοµικής 
χρήσεως και η  επίδραση αυτών στις εξαµηνιαίες οικονοµικές καταστάσεις. 
 
Τα σηµαντικά γεγονότα που έλαβαν χώρα κατά την 1o εξάµηνο 2009 µε ηµερολογιακή σειρά, σε 

επίπεδο Οµίλου και Εταιρείας είναι τα ακόλουθα: 

 

• Έναρξη παιχνιδιού DARKFALL ONLINE 

Η Επιχειρήσεις Ήχου και Εικόνος ΑΕ και η Aventurine Α.Ε. ανακοινώνουν από κοινού την 

κυκλοφορία για όλη την Ευρώπη του πολυαναµενόµενου MMORPG παιχνιδιού µε τίτλο 

Darkfall Online, στις 22 Ιανουαρίου 2009. Οι παίκτες της Βόρειας Αµερικής είναι ευπρόσδεκτοι 

να συµµετάσχουν στην Ευρωπαϊκή κυκλοφορία του Darkfall που θα προηγηθεί αυτή της 

Βόρειας Αµερικής. 

Το Darkfall Online θα διατίθεται τόσο σε ψηφιακή µορφή όσο και σε ένα πρωτότυπο Βox Set .  

 
• Σύναψη Οµολογιακών ∆ανείων 

Σε συνέχεια της απόφασης της από 27.06.2008 Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των µετόχων, η 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΗΧΟΥ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΟΣ Α.Ε. προέβη στη σύναψη κοινού οµολογιακού δανείου 

ύψους Ευρώ πέντε εκατοµµυρίων πεντακοσίων χιλιάδων (5.500.000). Η διάρκεια του δανείου 

έχει καθοριστεί σε 5 έτη. Τα δάνειο θα καλυφθεί από την Τράπεζα ΠΕΙΡΑΙΩΣ A.E., η οποία έχει 

διοριστεί πληρεξούσιος καταβολών και εκπρόσωπος των οµολογιούχων. Η αποπληρωµή του 

δανείου θα πραγµατοποιηθεί την 31.12.2013. Το προϊόν του δανείου θα χρησιµοποιηθεί για την 

αναχρηµατοδότηση υφιστάµενων βραχυπρόθεσµων τραπεζικών υποχρεώσεων της Εταιρείας.  

Επίσης, η ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΗΧΟΥ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΟΣ ΑΕ ανακοινώνει ότι η θυγατρική της 

εταιρεία ΣΤΕΡ ΣΙΝΕΜΑΣ (STER CINEMAS) ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΩΝ ΑΙΘΟΥΣΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

ΘΕΑΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΨΥΧΑΓΩΓΙΑΣ Α.Ε, σε συνέχεια της από 17.12.2008 απόφασης της 

Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των µετόχων, προέβη στη σύναψη κοινού οµολογιακού δανείου 

ύψους Ευρώ ενός εκατοµµυρίου εξακοσίων πενήντα χιλιάδων (1.650.000). Η διάρκεια του 

δανείου έχει καθοριστεί σε 3 έτη. Τα δάνειο θα καλυφθεί από την Τράπεζα ΠΕΙΡΑΙΩΣ A.E., η 

οποία έχει διοριστεί πληρεξούσιος καταβολών και εκπρόσωπος των οµολογιούχων. Η 

αποπληρωµή του δανείου θα πραγµατοποιηθεί την 30.12.2011. Το προϊόν του δανείου θα 

χρησιµοποιηθεί για την αναχρηµατοδότηση υφιστάµενων βραχυπρόθεσµων τραπεζικών 

υποχρεώσεων της εταιρείας. 
 
• Επανασυγκρότηση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου σε σώµα 

Την 27.2.2009 επανασυγκροτήθηκε σε σώµα το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρείας, το οποίο 

είχε αρχικά εκλεγεί  µε την από 27-06-2008 Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων της 

εταιρείας. Η εν λόγω επανασυγκρότηση και σύµφωνα µε το άρθρο 23 του καταστατικού της 

εταιρείας, πραγµατοποιείται λόγω θανάτου του µέλους του ∆ιοικητικού Συµβουλίου κ . 

Νικολάου Θεοδωρουλάκη. Μετά την συγκρότησή του το ∆ιοικητικό Συµβούλιο απαρτίζεται από 

τον κ.Ιωάννη Κουρτέση, εκτελεστικό µέλος, Πρόεδρο και ∆ιευθύνοντα Σύµβουλο, κ.Απόστολο 

Βούλγαρη, εκτελεστικό µέλος, Αντιπρόεδρο και Αναπληρωτή ∆ιευθύνοντα Σύµβουλο, 

κ.Ευάγγελο Κώνστα, µη εκτελεστικό µέλος, κ.Νικόλαο Θεοφανόπουλο, µη εκτελεστικό µέλος, 

κ.Μιχαήλ Νταλάκο, ανεξάρτητο µέλος και κ. Άννα-Ειρήνη Γιάκου, ανεξάρτητο µέλος. 
 
• Έναρξη συνεργασίας  µε PARAMOUNT 
Η Επιχειρήσεις Ήχου και Εικόνος ΑΕ ανακοινώνει ότι απέκτησε τα δικαιώµατα αποκλειστικής 

διανοµής dvd και Blue-ray του αλλοδαπού οίκου PARAMOUNT HOME ENTERTAIMENT 

GLOBAL, για την Ελλάδα, την Ρουµανία και την Βουλγαρία. Η εταιρεία  PARAMOUNT 

HOME ENTERTAIMENT GLOBAL πού δραστηριοποιείται στο χώρο της οικιακής 

ψυχαγωγίας, είναι θυγατρική εταιρεία του κινηµατογραφικού οµίλου    PARAMOUNT 
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PICTURES, ενός από τους  µεγαλύτερους  οίκους παγκοσµίως στο χώρο παραγωγής 

κινηµατογραφικών ταινιών. Η έναρξη της διανοµής αρχίζει από 01/07/2009. 

 

• Λήξη  συνεργασίας  µε SONY PICTURES HOME ENTERTAINMENT HELLAS  
Η Επιχειρήσεις Ήχου και Εικόνος ΑΕ ανακοινώνει ότι στις 31/05/2009 έληξε η σύµβαση 

υποδιανοµής ταινιών σε dvd µε την εταιρεία  SONY PICTURES HOME ENTERTAINMENT 

HELLAS. Σηµειώνεται ότι ο κύκλος εργασιών της Επιχειρήσεις Ήχου και Εικόνος ΑΕ από την 

υποδιανοµή των εν λόγω ταινιών ανήλθε κατά µέσο όρο σε ποσοστό 3,06% επί του συνολικού  

κύκλου εργασιών της εταιρείας για τις χρήσεις 2007 και 2008. 

 

• Πώληση και µεταβίβαση µετοχών της εταιρείας ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ (∆ΙΑΝΟΜΗΣ) ΨΗΦΙΑΚΗΣ 
ΕΠΟΧΗΣ ΑΕ.  
Η Επιχειρήσεις Ήχου και Εικόνος ΑΕ ανακοινώνει ότι στις 17/06/2009 προέβη στην πώληση 

και µεταβίβαση σαράντα χιλιάδων ονοµαστικών µετοχών της εταιρείας ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

(∆ΙΑΝΟΜΗΣ) ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΕΠΟΧΗΣ ΑΕ, πού αντιστοιχούν στο 40% του µετοχικού της κεφαλαίου, 

έναντι τιµήµατος € 64 χιλ. 
 
• Ετήσια τακτική Γενική συνέλευση. 
Στις 19/06/2009πραγµατοποιήθηκε η ετήσια τακτική γενική συνέλευση των µετόχων της 

εταιρείας. Σε αυτή  παραβρέθηκαν µέτοχοι που αντιπροσώπευαν το 70,43% του 

καταβεβληµένου κεφαλαίου. Η Γενική συνέλευση, οµόφωνα, πήρε τις παρακάτω αποφάσεις :  

ΘΕΜΑ 1ο.  Ενέκρινε τις οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας και του οµίλου  χρήσεως 01-01-
2008 έως 31-12-2008, αφού ενηµερώθηκε για τις εκθέσεις  διαχείρισης  του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου,  καθώς και για τα συνταχθέν πιστοποιητικά ελέγχου του ορκωτού ελεγκτή, που 

αφορά τα πεπραγµένα της χρήσεως 2008. 

ΘΕΜΑ 2ο. Ενέκρινε την πρόταση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της εταιρείας για µη διανοµή 
µερίσµατος για την  χρήση 2008 λαµβάνοντας υπόψη τα αποτελέσµατα του Οµίλου για την άνω 

χρήση και στα πλαίσια βελτιστοποίησης της κεφαλαιακής δοµής.  

ΘΕΜΑ 3ο. Απήλλαξε τα µέλη του  ∆ιοικητικού Συµβουλίου και τους Ελεγκτές ,από κάθε 
ευθύνη ∆ιαχειρίσεως και αποζηµιώσεως για την χρήση 01-01-2008 έως 31-12-2008. 

 ΘΕΜΑ 4ο. Ενέκρινε την επανασυγκρότηση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και την ανακατανοµή 
των αρµοδιοτήτων αυτού, η οποία πραγµατοποιήθηκε στην συνεδρίασή του στις  27-2-2009 

λόγω της αποβιώσεως του µέλους του ∆ιοικητικού Συµβουλίου Νικολάου Θεοδωρουλάκη. 

Εξέλεξε το νέο ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρείας , του οποίου η θητεία θα είναι διετής ήτοι 

µέχρι 19.06.2011 και θα αποτελείται από τους εξής :  

1. Ιωάννη Κουρτέση του ∆ηµητρίου,  ως εκτελεστικό µέλος 
2. Απόστολο Βούλγαρη του Ιωάννου,  ως  εκτελεστικό µέλος   
3. Ευάγγελο Κώνστα του Γεωργίου,  ως µη εκτελεστικό µέλος   
4.   Νικόλαο Θεοφανόπουλο του Κωνσταντίνου, ως µη εκτελεστικό µέλος 

5.   Βασίλειο Γεωργιάδη του Κωνσταντίνου, ως ανεξάρτητο µέλος 

6.   Άννα-Ειρήνη Γιάκου του Βασιλείου,  ως ανεξάρτητο µέλος 

ΘΕΜΑ 5ο 
Ενέκρινε τη σύσταση επιτροπής ελέγχου κατά το άρθρο 37 του ν.3693/2008 και όρισε ως µέλη 

της  τους : Ευάγγελο Κώνστα του Γεωργίου, Νικόλαο Θεοφανόπουλο του Κωνσταντίνου και 

Βασίλειο Γεωργιάδη το Κωνσταντίνου.  

ΘΕΜΑ 6ο 
 Εξέλεξε κατόπιν σχετικής σύστασης της Επιτροπής Ελέγχου για την διαχειριστική χρήση 

1.1.2009 -31.12.2009 τους παρακάτω ελεγκτές της εταιρείας από τον ελεγκτικό Οίκο GRANT 

THORNTON AE : ΤΑΚΤΙΚΟ ΕΛΕΓΚΤΗ τον κ.  ∆ηµήτριο Ντζανάτο του Σπυρίδωνος (Α.Μ 

ΣΟΕΛ 115 21) και ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟ ΕΛΕΓΚΤΗ την κ. Μαρίνα Χρυσανθοπούλου του 

Κωνσταντίνου,   (Α.M.ΣΟΕΛ 15281)   

ΘΕΜΑ 7ο 
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 Ενέκρινε τις αµοιβές των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για την χρήση 2008 για τα 

εκτελεστικά και µη εκτελεστικά µέλη αυτού και προενέκρινε τις αµοιβές τους για την χρήση 

2009.  

ΘΕΜΑ 8ο 

Ενέκρινε  την χορήγηση άδειας, σύµφωνα µε το άρθρο 23 παρ. 1 του ΚΝ 2190/1920,στα µέλη 

του ∆ιοικητικού της Συµβουλίου, να µετέχουν σε ∆ιοικητικά Συµβούλια ή στη ∆ιεύθυνση 

εταιρειών ελεγχόµενων, συνδεδεµένων ή άλλων εταιρειών του κλάδου. 

ΘΕΜΑ 9ο 

Ενέκρινε  την υπογραφή πρόσθετων πράξεων τροποποίησης των συναφθέντων προγραµµάτων 

κοινών οµολογιακών δανείων µε την ΜΑΡΦΙΝ ΕΓΝΑΤΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΕ  αρχικού ποσού 

6.000.000 ευρώ βάσει της από 4-10-2007 αρχικής συµβάσεως και 5.000.000 ευρώ βάσει της από 

21-7-2008 αρχικής συµβάσεως. 

ΘΕΜΑ 10ο 

Ενέκρινε την παροχή-έκδοση από την εταιρεία κοινών οµολογιακών δανείων, µέχρι του ποσού 

των 10.000.000 Ευρώ, σύµφωνα µε τις διατάξεις του Κ.Ν. 2190/1920, ως ισχύει 

τροποποιηµένος, και του Ν. 3156/2003, µε σκοπό την αναχρηµατοδότηση του υφιστάµενου 

τραπεζικού δανεισµού της εταιρείας και χορηγεί τη σχετική εξουσιοδότηση προς το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο να διαπραγµατευθεί τους όρους των εν λόγω δανείων, να καταρτίσει και υπογράψει  

τις εν λόγω συµβάσεις και να προβεί σε οποιεσδήποτε ενέργειες απαιτούνται για την 

ολοκλήρωση της σχετικής διαδικασίας . 

 

• Επανασυγκρότηση ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
Η εταιρεία ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΗΧΟΥ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΟΣ Α.Ε. ανακοινώνει  ότι έληξε η 

συνεργασία της εταιρείας µε τον Πρόεδρο και ∆ιευθύνοντα Σύµβουλο κ.Ιωάννη Κουρτέση, 

καθώς και ότι παραιτήθηκε το µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου κ.Ευάγγελος Κώνστας. 

Πρόεδρος της εταιρείας αναλαµβάνει ο κ.Ιωάννης Βαρδινογιάννης του Θεοδώρου και 

∆ιευθύνων Σύµβουλος ο µέχρι πρότινος Γενικός ∆ιευθυντής κ.Κωνσταντίνος Χατζηιωάννου.  

 

Περαιτέρω, η εταιρεία ανακοινώνει ότι την 05-08-2009 επανασυγκροτήθηκε σε σώµα το 

∆ιοικητικό Συµβούλιο αυτής, το οποίο αρχικά εξελέγη µε την από 19-06-2009 Τακτική Γενική 

Συνέλευση των µετόχων της εταιρείας,  µε θητεία διετή,  ήτοι µέχρι 19.06.2011. Μετά την 

επανασυγκρότησή του το ∆ιοικητικό Συµβούλιο απαρτίζεται από τον κ. Ιωάννη Βαρδινογιάννη, 

µη εκτελεστικό µέλος, Πρόεδρο, κ.Απόστολο Βούλγαρη, εκτελεστικό µέλος, Αντιπρόεδρο και 

Αναπληρωτή ∆ιευθύνοντα Σύµβουλο, κ.Κωνσταντίνο Χατζηιωάννου, ∆ιευθύνοντα Σύµβουλο, 

εκτελεστικό µέλος, κ.Νικόλαο Θεοφανόπουλο, µη εκτελεστικό µέλος, κ.Βασίλειο Γεωργιάδη, 

ανεξάρτητο µέλος και κ. Άννα-Ειρήνη Γιάκου, ανεξάρτητο µέλος.  

 

 

Γ. Φορολογικοί έλεγχοι. 
Εντός του Απριλίου 2009 ολοκληρώθηκε ο τακτικός φορολογικός έλεγχος των θυγατρικών 

εταιρειών, ON PRODUCTIONS AE για τις χρήσεις 2006-2007, και POWER MUSIC 

PRODUCTIONS AE   για τις χρήσεις 2005-2007.  Από τον φορολογικό  έλεγχο προέκυψαν για 

τον όµιλο καταβλητέοι φόροι και προσαυξήσεις συνολικού ποσού € 100 χιλ. πού θα καλυφθούν 

από την πρόβλεψη πού έχει σχηµατίσει ό όµιλος για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις. 

 

∆. Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες για το δεύτερο εξάµηνο της τρέχουσας 
οικονοµικής χρήσεως. 
 

Οι δραστηριότητες του Οµίλου δηµιουργούν διάφορους χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους, 

συµπεριλαµβανοµένων των κινδύνων συναλλαγµατικών ισοτιµιών και επιτοκίων, πιστωτικών 

κινδύνων και κινδύνων ρευστότητας. Το γενικό πρόγραµµα διαχείρισης κινδύνων της εταιρείας 

εστιάζεται στο απρόβλεπτο των χρηµατοπιστωτικών αγορών και επιδιώκει να ελαχιστοποιήσει 

την ενδεχόµενη αρνητική τους επίδραση στη χρηµατοοικονοµική απόδοση της εταιρείας.  
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Συναλλαγµατικός κίνδυνος  

Ο συναλλαγµατικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος διακύµανσης της αξίας των χρηµατοοικονοµικών 

µέσων, των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων εξαιτίας των αλλαγών στις 

συναλλαγµατικές ισοτιµίες. Η µεγάλη πλειοψηφία των συναλλαγών και των υπολοίπων του 

Οµίλου είναι σε Ευρώ, δεν υπάρχουν δανειακές υποχρεώσεις σε έτερο πλην του Ευρώ νόµισµα 

και ως εκ τούτου η έκθεση σε συναλλαγµατικούς κινδύνους αξιολογείται ως χαµηλή. Η 

∆ιοίκηση του Οµίλου παρακολουθεί διαρκώς τους συναλλαγµατικούς κινδύνους που ενδέχεται 

να προκύψουν και αξιολογεί την ανάγκη λήψης σχετικών µέτρων.  

 

Κίνδυνος επιτοκίων. 

Ο κίνδυνος των επιτοκίων είναι ο κίνδυνος που διατρέχει ο Όµιλος να επιβαρυνθεί µε 

υψηλότερους χρεωστικούς τόκους δανείων εξαιτίας δυσµενών µεταβολών στα επιτόκια της 

αγοράς. Η διοίκηση του Οµίλου παρακολουθεί διαρκώς τις τάσεις των επιτοκίων καθώς και τις 

ανάγκες χρηµατοδότησης του Οµίλου. Οι αποφάσεις για την διάρκεια των δανείων και την 

µορφή του επιτοκίου (σταθερό ή κυµαινόµενο) λαµβάνονται ξεχωριστά για κάθε χρηµατοδοτική 

ανάγκη που προκύπτει. 

 

Πιστωτικός κίνδυνος 

H έκθεση του Οµίλου όσον αφορά τον πιστωτικό κίνδυνο περιορίζεται στα χρηµατοοικονοµικά 

περιουσιακά στοιχεία που αποτελούνται από ταµειακά διαθέσιµα και απαιτήσεις από πελάτες. 

Το υπόλοιπο που αφορά στις απαιτήσεις έναντι πελατών, αφορά υπόλοιπο µετά προβλέψεων 

αποµείωσης. Ο Όµιλος έχει θεσπίσει και εφαρµόζει διαδικασίες πιστωτικού ελέγχου µε στόχο 

την ελαχιστοποίηση των επισφαλειών και την άµεση κάλυψη των απαιτήσεων. Η πολιτική του 

Οµίλου είναι να συνεργάζεται µόνο µε αξιόπιστους πελάτες. Στις περιπτώσεις ενδείξεων 

επισφάλειας των απαιτήσεων διενεργούνται σχετικές αποµειώσεις. Για τις λοιπές απαιτήσεις 

όπως και για τα υπόλοιπα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία, ο Όµιλος δεν εκτίθεται σε σηµαντικό 

πιστωτικό κίνδυνο.  

 

Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας δηλώνει τον κίνδυνο αδυναµίας ευρέσεως επαρκών ρευστών 

διαθεσίµων για την κάλυψη των άµεσων υποχρεώσεων του Οµίλου. Ο Όµιλος αντιλαµβάνεται 

τον κίνδυνο και τον ελέγχει διατηρώντας επαρκές κεφάλαιο κίνησης και εγκεκριµένα πιστωτικά 

όρια.  

 

Κίνδυνος αποθεµάτων  

Ο Όµιλος λαµβάνει όλα τα απαραίτητα µέτρα (ασφάλιση, φύλαξη) για να ελαχιστοποιήσει τον 

κίνδυνο και τις ενδεχόµενες ζηµιές λόγω απώλειας αποθεµάτων από φυσικές καταστροφές, 

κλοπές, κλπ. 
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Ε. Σηµαντικές συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη. 
 
Οι σηµαντικότερες συναλλαγές που καταρτίσθηκαν µεταξύ της Εταιρείας και του Οµίλου και 

συνδεδεµένων προσώπων, όπως αυτά ορίζονται στο ∆.Λ.Π. 24, κατά το πρώτο εξάµηνο της 

τρέχουσας χρήσεως, έχουν ως εξής : 

  

 

 

Επωνυµία εταιρείας
Πωλήσεις αγαθών 

και υπηρεσιών 

Αγορές αγαθών 

και υπηρεσιών

STER CINEMAS Α.Ε. 1.051.854,11 87.518,00

ON PRODUCTIONS A.E. 14.385,08 0,00

POWER MUSIC PRODUCTIONS A.E. 60.465,30 428.636,22

Β.Μ.Λ. Α.Β.Ε.Ε 320.471,02 1.295.168,90

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΑ ΠΑΡΚΑ  ΑΕ 26.159,85 0,00

PROOPTIKI ROMANIA SRL 31.155,25 0,00

PROOPTIKI SERBIA DOO 17.828,95 0,00

PROOPTIKI BULGARIA LTD 64.019,31 0,00

PROOPTIKI CYPRUS LTD 244.071,18 0,00

1.830.410,05 1.811.323,12  
 

 

 

 

 
Επωνυµία εταιρείας Απαιτήσεις Υποχρεώσεις

STER CINEMAS Α.Ε. 5.349.036,88 0,00

ON PRODUCTIONS A.E. 0,00 440.763,98

POWER MUSIC PRODUCTIONS A.E. 0,00 13.397,93

Β.Μ.Λ. Α.Β.Ε.Ε 0,00 83.481,17

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΑ ΠΑΡΚΑ  ΑΕ 816.294,90 0,00

PROOPTIKI ROMANIA SRL 1.785.848,78 0,00

PROOPTIKI SERBIA DOO 913.232,10 0,00

PROOPTIKI BULGARIA LTD 1.853.315,73 0,00

PROOPTIKI CYPRUS LTD 164.422,14 0,00

10.882.150,53 537.643,08  
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Τα έσοδα που εµφανίζονται στον παραπάνω πίνακα αφορούν κυρίως προµήθειες από τη διανοµή 

ταινιών στις κινηµατογραφικές αίθουσες καθώς και  από την πώληση και διανοµή 

οπτικοακουστικού υλικού (DVD & Blu Ray) στις θυγατρικές εταιρίες.   

Οι αγορές αντίστοιχα αφορούν σε αναπαραγωγή και επεξεργασία οπτικοακουστικού υλικού 

(DVD & Blu Ray) από τις ανωτέρω θυγατρικές.  

Οι απαιτήσεις και υποχρεώσεις από τις θυγατρικές προέρχονται από τις συναλλαγές που 

περιγράφονται ανωτέρω επιπρόσθετα όµως περιλαµβάνουν και δανειακές συµβάσεις µε τις 

θυγατρικές στα βαλκάνια ανεξόφλητου υπολοίπου  € 2.972.710,50.   

∆εν υπήρχαν µεταβολές των συναλλαγών µεταξύ της εταιρείας και των συνδεδεµένων  µε αυτήν 

προσώπων οι οποίες θα µπορούσαν να έχουν ουσιαστικές συνέπειες στη χρηµατοοικονοµική 

θέση και τις επιδόσεις της εταιρείας για την περίοδο 01/01/2009 – 30/06/2009 

 Όλες οι συναλλαγές που περιγράφονται παραπάνω έχουν πραγµατοποιηθεί υπό τους συνήθεις 

όρους της αγοράς. 

Στα ενοποιηµένα οικονοµικά στοιχεία του Οµίλου έχουν γίνει οι απαραίτητες απαλοιφές 
 
Αµοιβές ∆ιευθυντικών Στελεχών 
 
Οι αµοιβές των µελών ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των διευθυντικών στελεχών του Οµίλου, για 

τις περιόδους 01/01-30/06/2009 και 01/01-30/06/2008 ,  ανέρχονται  σε €  839 χιλιάδες και € 

1.041 χιλιάδες αντίστοιχα και στην  Εταιρεία   01/01-30/06/2009  και 01/01-30/06/2008 σε € 670 

χιλιάδες , και  € 878 χιλιάδες αντίστοιχα.  

Οι αµοιβές των µελών του ∆ιοικητικού συµβουλίου προτείνονται και εγκρίνονται στην Ετήσια 

Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων. 

∆εν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε µέλη του ∆.Σ ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη του Οµίλου ή της 

εταιρείας 

∆εν υπάρχουν αποζηµιώσεις, προς διευθυντικά στελέχη του Οµίλου και της Εταιρείας, λόγω 

εξόδου από την υπηρεσία για την τρέχουσα και για την αντίστοιχη περσινή περίοδο. 

∆εν υπάρχουν άλλες συναλλαγές, απαιτήσεις  ή/και υποχρεώσεις µεταξύ των εταιρειών του 

Οµίλου και των   διευθυντικών στελεχών.  

 
ΣΤ. Στοιχεία και εκτιµήσεις για την εξέλιξη των δραστηριοτήτων της Εταιρείας και του 
Οµίλου για το δεύτερο εξάµηνο της τρέχουσας οικονοµικής χρήσεως. 

 
Κατά το δεύτερο εξάµηνο της τρέχουσας χρήσης, οι προτεραιότητες του Οµίλου είναι οι 

ακόλουθες: 

α)  ∆ιατήρηση της ηγετικής µας θέσης στην διανοµή κινηµατογραφικών ταινιών, Video και 

DVD και η βελτίωση των αποτελεσµάτων και των δεικτών της εταιρείας και του οµίλου. 

 

β) Προώθηση της ανάπτυξης του οµίλου µέσα από τη δραστηριοποίηση του  στις νέες 

τεχνολογίας ψηφιακής διανοµής (VOD), όταν αυτό καταστεί πρόσφορο, και ειδικότερα στην 

παροχή και διάθεση υπηρεσιών προηγµένων ηλεκτρονικών πολυµεσικών εφαρµογών (εικόνας, 

ήχου και δεδοµένων) προς τελικούς χρήστες δια µέσου κάθε µορφής τηλεπικοινωνιακού δικτύου 

(συµπεριλαµβανοµένων των επίγειων, δορυφορικών, καλωδιακών, γραµµών DSL, προηγµένων  

ευρυζωνικών ζωνών, διαδικτύου κλπ).  

 

γ) Περαιτέρω ανάπτυξη των δραστηριοτήτων µας στα Βαλκάνια, όπου συνεχίζουµε να 

επενδύουµε και να αξιολογούµε ιδιαίτερα προσεκτικά ευκαιρίες για την ανάληψη νέων 

επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων.   

 

 
Με τιµή  
ΤΟ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
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Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Οικονομικής ΠληροφόρησηςΈκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Οικονομικής ΠληροφόρησηςΈκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Οικονομικής ΠληροφόρησηςΈκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Οικονομικής Πληροφόρησης 

Προς τους μετόχους της ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΗΧΟΥ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΟΣ ΑΕ 

    
ΕισαγωγήΕισαγωγήΕισαγωγήΕισαγωγή    
    
Επισκοπήσαμε τη συνημμένη εταιρική και ενοποιημένη συνοπτική κατάσταση οικονομικής θέσης της 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΗΧΟΥ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΟΣ ΑΕ (η Εταιρεία) της 30ης Ιουνίου 2009, τις σχετικές εταιρικές και 

ενοποιημένες συνοπτικές    καταστάσεις συνολικών εσόδων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών 

της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτή την ημερομηνία, καθώς και τις επιλεγμένες    επεξηγηματικές 

σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση συνοπτική    οικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί 

αναπόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του Ν. 3556/2007.  Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας έχει 

την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής    οικονομικής 

πληροφόρησης, σύμφωνα με τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση Oικονομική Αναφορά (∆ιεθνές 

Λογιστικό Πρότυπο «∆ΛΠ» 34). ∆ική μας ευθύνη είναι η έκφραση ενός συμπεράσματος επί αυτής της 

ενδιάμεσης συνοπτικής    οικονομικής πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας.    
    
Εύρος της εργασίας επισκόπησηςΕύρος της εργασίας επισκόπησηςΕύρος της εργασίας επισκόπησηςΕύρος της εργασίας επισκόπησης    
    
∆ιενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση 

Ενδιάμεσης Οικονομικής Πληροφόρησης που διενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της Οικονομικής 

Μονάδας». Η επισκόπηση της ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια 

διαδικασιών για την αναζήτηση πληροφοριών, κυρίως από πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για οικονομικά και 

λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή κριτικής ανάλυσης και λοιπών διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος 

μίας εργασίας επισκόπησης είναι ουσιωδώς μικρότερο από έναν έλεγχο που διενεργείται σύμφωνα με τα 

∆ιεθνή Πρότυπα Ελεγκτικής και επομένως, δεν μας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι 

έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα τα οποία θα είχαν επισημανθεί σε έναν έλεγχο. 

Κατά συνέπεια, με την παρούσα δεν διατυπώνουμε γνώμη ελέγχου. 

    
ΣυμπέρασμαΣυμπέρασμαΣυμπέρασμαΣυμπέρασμα    
    
Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε που θα μας οδηγούσε 

στο συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από κάθε 

ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ∆ΛΠ 34. 

    
    
Αναφορά επί Άλλων Νομικών ΘεμάτωνΑναφορά επί Άλλων Νομικών ΘεμάτωνΑναφορά επί Άλλων Νομικών ΘεμάτωνΑναφορά επί Άλλων Νομικών Θεμάτων    
    
Από τη διενεργηθείσα επισκόπηση διαπιστώσαμε ότι το περιεχόμενο της προβλεπόμενης από το άρθρο 5 του 

Ν.3556/2007 εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης είναι συνεπές με τη συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική    

οικονομική πληροφόρηση. 

 

 

                                                            Παλαιό Φάληρο, 24 Αυγούστου 2009 

 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

Ντζανάτος ∆ημήτρης 

Α.Μ.Σ.Ο.Ε.Λ. 115 21 

 

 

Ζεφύρου 56  

175 64 Παλαιό Φάληρο 

Α.Μ.Σ.Ο.Ε.Λ. 127 
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ΕΝ∆ΙΑΜΕΣΕΣ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
 

για την περίοδο  

1
η
 Ιανουαρίου έως 30

η
 Ιουνίου 2009  
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ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σηµ.

Μη κυκλοφορούν ενεργητικό 30.06.2009 31.12.2008 30.06.2009 31.12.2008

Ενσώµατες Ακινητοποιήσεις 3.5 77.175.170,15 77.652.489,42 15.204.753,65 13.787.686,57

Ακίνητα για επενδυτικούς σκοπούς 3.6 13.140.106,95 13.154.200,00 13.140.106,95 13.154.200,00

Άύλα στοιχεία ενεργητικού 3.7 96.465.869,03 93.428.353,75 70.217.270,57 66.711.457,54

Επενδύσεις σε Θυγατρικές Επιχειρήσεις 3.8 0,00 0,00 22.970.440,56 22.970.440,56

Επενδύσεις σε Συγγενείς Επιχειρήσεις 3.8 0,00 80.000,00 0,00 80.000,00

Επενδύσεις σε Λοιπές Επιχειρήσεις 3.8 63.443,25 63.443,25 0,00 0,00

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 3.18 9.056.844,26 9.119.128,89 3.410.335,33 3.474.307,58

∆ιακρατούµενα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά 

στοιχεία 3.8 0,00 0,00 0,00 0,00

Λοιπές Μακροπρόθεσµες Απαιτήσεις 3.9 4.409.915,29 4.415.219,16 69.157,88 72.517,88

200.311.348,93 197.912.834,48 125.012.064,93 120.250.610,14

Κυκλοφορούν ενεργητικό

Αποθέµατα 3.10 7.780.498,78 7.664.684,44 4.717.456,18 4.483.607,46

Πελάτες και Λοιπές Εµπορικές Απαιτήσεις 3.11 62.189.719,12 68.385.906,40 34.336.489,24 39.813.852,76

Λοιπές Απαιτήσεις 3.11 35.120.710,13 30.711.911,85 20.422.798,94 10.353.519,32

Λοιπά κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού 0,00 0,00 0,00 0,00

Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω 

αποτελεσµάτων 0,00 0,00 0,00 0,00

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 3.12 11.852.535,26 7.320.799,90 7.982.916,37 4.374.026,86

116.943.463,29 114.083.302,58 67.459.660,73 59.025.006,40

Σύνολο ενεργητικού 317.254.812,22 311.996.137,05 192.471.725,66 179.275.616,54

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

Μετοχικό κεφάλαιο 12.091.551,50 12.091.551,50 12.091.551,50 12.091.551,50

Αποθεµατικά υπέρ Το Άρτιο 12.624.999,97 12.624.999,97 12.624.999,97 12.624.999,97

Αποθεµατικά  εύλογης αξίας 0,00 0,00 0,00 0,00

Λοιπά αποθεµατικά 4.733.968,63 4.716.918,03 4.637.446,99 4.637.446,99

Συναλλαγµατικές ∆ιαφορές -104.494,25 -138.520,46

Κέρδη/ (ζηµιές) εις νέον 23.253.420,39 25.500.857,49 19.984.555,63 21.520.522,10

Καθαρή θέση µετόχων 52.599.446,24 54.795.806,53 49.338.554,09 50.874.520,56

∆ικαιώµατα µειοψηφίας 10.865.555,58 11.156.942,59

Σύνολο καθαρής θέσης 63.465.001,82 65.952.749,12 49.338.554,09 50.874.520,56

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις

Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 3.18 16.103.210,64 15.693.254,74 7.300.436,27 7.162.699,14

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου 

από την υπηρεσία 3.16 1.428.861,82 1.557.636,33 951.234,76 1.091.460,02

Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 3.13 93.841.123,37 62.506.289,49 60.538.234,20 33.592.286,74

Σύνολο Μακροπροθέσµων Υποχρεώσεων 111.373.195,83 79.757.180,57 68.789.905,23 41.846.445,90

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις

Προµηθευτές και συναφείς υποχρεώσεις 3.17 46.626.905,33 56.680.129,94 24.334.106,51 28.324.079,43

Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 3.19 3.702.613,84 2.679.306,00 996.260,07 661.547,63

Βραχυπρόθεσµες ∆ανειακές Υποχρεώσεις 63.362.507,52 59.568.828,93 39.562.292,00 36.664.309,78

Λοιπές υποχρεώσεις 3.14 28.219.587,87 46.877.942,49 9.150.607,76 20.704.713,24

Βραχυπρόθεσµες Προβλέψεις 3.15 505.000,00 480.000,00 300.000,00 200.000,00

Σύνολο Βραχυπρόθεσµων Υποχρεώσεων 142.416.614,56 166.286.207,37 74.343.266,34 86.554.650,08

Σύνολο υποχρεώσεων 253.789.810,39 246.043.387,93 143.133.171,57 128.401.095,98

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων 317.254.812,22 311.996.137,05 192.471.725,66 179.275.616,54

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
Α. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 
1 . Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης 

 
(Ποσά σε Ευρώ) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 7 – 45 αποτελούν 

αναπόσπαστο µέρος αυτών των οικονοµικών καταστάσεων που συντάχθηκαν σύµφωνα µε 

τα ∆.Π.Χ.Π. 
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(Ποσά σε €)

Σηµ. 01.01 - 30.06.2009 01.01 - 30.06.2008 01.01 - 30.06.2009 01.01 - 30.06.2008

Πωλήσεις 3.Α 51.363.821,68 61.393.049,30 22.379.315,28 27.112.892,52

Κόστος Πωληθέντων 27.361.028,85 30.282.514,10 8.807.713,59 9.526.460,42

Μικτό Κέρδος 24.002.792,83 31.110.535,20 13.571.601,69 17.586.432,10

Λοιπά έσοδα 3.1 874.967,16 587.095,47 559.216,63 361.158,72

Έξοδα διάθεσης 8.551.041,06 10.125.498,77 7.798.214,21 8.653.679,23

Έξοδα διοίκησης 10.583.461,37 11.596.673,77 3.899.107,10 4.326.839,61

Λοιπά έξοδα 3.1 511.014,52 414.755,69 88.731,72 56.484,95

Κέρδη  πρό φόρων, χρηµατοδοτικών και 

επενδυτικών αποτελεσµάτων 5.232.243,04 9.560.702,44 2.344.765,29 4.910.587,03

Κέρδη  πρό φόρων, χρηµατοδοτικών, 

επενδυτικών αποτελεσµάτων και αποσβέσεων 10.041.364,23 14.601.408,03 4.240.843,77 6.994.559,11

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα 3.2 139.609,91 52.753,05 127.007,19 586.286,48

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα 3.2 7.226.591,31 5.838.382,97 3.806.029,56 2.693.601,46

Λοιπά Χρηµατοοικονοµικά Αποτελέσµατα 0,00 0,00 0,00 0,00

Αναλογία Αποτελέσµατος συγγενών επιχειρήσεων 0,00 0,00 0,00 0,00

Κέρδη / ζηµιές προ φόρων -1.854.738,37 3.775.072,52 -1.334.257,08 2.803.272,05

 Φόρος εισοδήµατος 3.4 632.977,92 1.549.812,38 201.709,39 582.178,13

Καθαρά κέρδη / ζηµιές περιόδου -2.487.716,29 2.225.260,13 -1.535.966,47 2.221.093,92

Τα καθαρά κέρδη/ζηµιές περιόδου αποδίδονται σε :

Ιδιοκτήτες µητρικής -2.196.332,00 2.446.159,88 -1.535.966,47 2.221.093,92

∆ικαιώµατα µειοψηφίας -291.384,30 -220.899,75 0,00 0,00

Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους -31,01 -46.020,56 0,00 0,00

Συγκεντρωτικά έσοδα µετά από φόρους -2.487.747,30 2.179.239,57 -1.535.966,47 2.221.093,92

Τα συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου 

αποδίδονται σε :

Ιδιοκτήτες µητρικής -2.196.360,29 2.446.159,88 -1.535.966,47 2.221.093,92

∆ικαιώµατα µειοψηφίας -291.387,00 -266.920,31 0,00 0,00

Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή                             

- βασικά σε € 4.2 -0,13 0,14 -0,09 0,13

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

2. Κατάσταση Συνολικών Εσόδων 
 

 

Οι  ατοµικές και ενοποιηµένες καταστάσεις συνολικών εσόδων για το Ά Εξάµηνο του 2009 

(01.01.-30.06.2008)  και για το τελευταίο τρίµηνο (01.04 - 30.6.2009), καθώς και για τις 

αντίστοιχες περιόδους του προηγούµενου έτους, έχουν ως εξής: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 7 – 45 αποτελούν 

αναπόσπαστο µέρος αυτών των οικονοµικών καταστάσεων που συντάχθηκαν σύµφωνα µε 

τα ∆.Π.Χ.Π. 
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ποσά σε € 01.04 - 30.06.2009 01.04 - 30.06.2008 01.04 - 30.06.2009 01.04 - 30.06.2008

Πωλήσεις 21.290.983,34 27.906.960,86 8.625.157,07 12.405.698,49

Κόστος Πωληθέντων 12.395.237,65 13.531.122,94 4.159.698,33 4.666.886,45

Μικτό Κέρδος 8.895.745,68 14.375.837,91 4.465.458,74 7.738.812,04

Λοιπά έσοδα 510.916,16 318.249,09 293.590,40 219.597,27

Έξοδα διάθεσης 4.535.677,45 5.184.000,43 4.012.871,86 4.239.787,30

Έξοδα διοίκησης 5.069.365,38 5.799.036,30 2.006.435,93 2.119.893,65

Λοιπά έξοδα 274.956,84 131.098,20 17.152,46 21.768,95

Κέρδη  πρό φόρων, χρηµατοδοτικών και 

επενδυτικών αποτελεσµάτων -473.337,83 3.579.952,06 -1.277.411,11 1.576.959,41

Κέρδη  πρό φόρων, χρηµατοδοτικών, 

επενδυτικών αποτελεσµάτων και 

αποσβέσεων 2.196.848,77 6.176.095,84 -163.743,35 2.618.945,46

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα 103.718,29 32.512,21 95.929,84 574.043,02

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα 4.085.694,58 2.986.750,13 2.132.056,06 1.323.839,36

Λοιπά Χρηµατοοικονοµικά Αποτελέσµατα 0,00 0,00 0,00 0,00

Αναλογία Αποτελέσµατος συγγενών 

επιχειρήσεων 0,00 0,00 0,00 0,00

Κέρδη / ζηµιές προ φόρων -4.455.314,12 625.714,14 -3.313.537,33 827.163,07

 Φόρος εισοδήµατος -298.700,15 291.537,58 -233.732,27 88.150,88

Καθαρά κέρδη / ζηµιές  περιόδου -4.156.613,97 334.176,57 -3.079.805,07 739.012,19

Τα καθαρά κέρδη περιόδου αποδίδονται σε :

Ιδιοκτήτες µητρικής -4.042.104,19 372.417,54 -3.079.805,07 739.012,19

∆ικαιώµατα µειοψηφίας -114.509,79 -38.240,97 0,00 0,00

Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους -10.137,10 -22.609,09 0,00 0,00

Συγκεντρωτικά έσοδα µετά από φόρους -4.166.751,07 311.567,48 -3.079.805,07 739.012,19

Τα συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα 

περιόδου αποδίδονται σε :

Ιδιοκτήτες µητρικής -4.052.241,29 395.829,01 -3.079.805,07 739.012,19

∆ικαιώµατα µειοψηφίας -114.509,79 -84.261,53 0,00 0,00

Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή - βασικά 

(σε ευρώ) -0,235 0,023 -0,178 0,043

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ



 
 

 17 

Εµµεση µέθοδος

01.01-30.06.2009 01.01-30.06.2008 01.01-30.06.2009 01.01-30.06.2008

Λειτουργικές δραστηριότητες

Κέρδη / (ζηµιές)  προ φόρων (1.854.738,37) 3.775.072,52 (1.334.257,08) 2.803.272,05

Πλέον / µείον προσαρµογές για:

Αποσβέσεις 4.809.121,19 5.040.705,59 1.896.078,48 2.083.972,08

Προβλέψεις 332.457,57 138.906,21 288.274,86 26.503,47

Συναλλαγµατικες ∆ιαφορές 44.849,94 0,00 0,00 0,00

Αποτελέµατα (έσοδα, έξοδα, κέρδη & ζηµιές)

επενδυτικής δραστηριότητας (139.609,91) (52.753,05) (127.007,19) (586.286,48)

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 7.226.591,31 5.838.382,97 3.806.029,56 2.693.601,46

Πλέον/ µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου 

κίνησης ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες:

Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων (115.814,34) (1.266.237,73) (233.848,72) (945.130,47)

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 1.854.977,49 (9.514.062,12) (4.524.583,84) (1.263.599,10)

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών) (5.357.518,91) 4.053.264,48 (978.545,27) (1.007.509,50)

(Μείον):

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα (7.226.591,31) (5.838.382,97) (3.806.029,56) (2.693.601,46)

Καταβληµένοι φόροι (632.977,92) (1.549.812,38) (201.709,39) (582.178,13)

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) (1.059.253,26) 625.083,52 (5.215.598,15) 529.043,93

Επενδυτικές δραστηριότητες

Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων 0,00 (500,00) 0,00 0,00

Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων  στοιχείων (3.771.676,66) (12.742.309,98) (3.176.437,10) (8.173.025,91)

Εισπράξεις από πώληση συµµετοχών 64.400,00 0,00 64.400,00 0,00

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άυλων πάγιων στοιχείων 3.900.000,00 0,00 3.900.000,00 0,00

Τόκοι εισπραχθέντες 139.609,91 52.753,05 126.907,19 184.200,28

Μερίσµατα εισπραχθέντα 0,00 0,00 100,00 402.086,20

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) 332.333,25  (12.690.056,93) 914.970,09  (7.586.739,43)

Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες

Εισπράξεις από αύξηση µετοχικού κεφαλαίου 0,00 0,00 0,00 0,00

Μεταβολή δανειακών υποχρεώσεων 9.425.027,48 16.286.767,34 10.072.733,91 8.985.036,37

Μεταβολή υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις (χρεολύσια) (4.166.372,10) (3.630.096,58) (2.163.216,34) (1.071.725,55)

Μερίσµατα πληρωθέντα 0,00 0,00 0,00 0,00

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ) 5.258.655,38  12.656.670,77 7.909.517,57  7.913.310,82

Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 

 περιόδου (α) + (β) + (γ) 4.531.735,37 591.697,36 3.608.889,51 855.615,32

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 7.320.799,90 6.436.373,32 4.374.026,86 2.400.439,09

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 11.852.535,26 7.028.070,68 7.982.916,37 3.256.054,41

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΟΜΙΛΟΣ

3. Κατάσταση Ταµειακών Ροών 
 

Οι  ατοµικές και ενοποιηµένες καταστάσεις ταµειακών ροών της περιόδου 01.01 – 30.06.2009, 

καθώς και οι συγκρίσιµες της αντίστοιχης περσινής περιόδου έχουν ως εξής: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 7 – 45 αποτελούν αναπόσπαστο 

µέρος αυτών των οικονοµικών καταστάσεων που συντάχθηκαν σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π.
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Όµιλος

Μετοχικό 

κεφάλαιο

Αποθεµατικό 

Υπέρ Το Άρτιο

Αποθεµατικά  

εύλογης αξίας

Λοιπά 

αποθεµατικά

Συναλλαγµατικές 

∆ιαφορές

Κέρδη / (ζηµιές) 

εις νέον

Σύνολο Καθαρής 

Θέσης Μετόχων

∆ικαιώµατα 

Μειοψηφίας

Σύνολο Καθαρής 

Θέσης

Υπόλοιπο την 01.01.2009 12.091.551,50 12.624.999,97 0,00 4.716.918,03 -138.520,46 25.500.857,49 54.795.806,53 11.156.942,59 65.952.749,12

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα 

µετά από φόρους (2.196.360,29) (2.196.360,29) (291.387,00) (2.487.747,30)

Υπόλοιπο την 30.06.2009 12.091.551,50 12.624.999,97 0,00 4.716.918,03 -138.520,46 23.304.497,19 52.599.446,24 10.865.555,58 63.465.001,82

Όµιλος

Μετοχικό 

κεφάλαιο

Αποθεµατικό 

Υπέρ Το Άρτιο

Αποθεµατικά  

εύλογης αξίας

Λοιπά 

αποθεµατικά

Συναλλαγµατικές 

∆ιαφορές

Κέρδη / (ζηµιές) 

εις νέον

Σύνολο Καθαρής 

Θέσης Μετόχων

∆ικαιώµατα 

Μειοψηφίας

Σύνολο Καθαρής 

Θέσης

Υπόλοιπο την 01.01.2008 12.091.551,50 12.624.999,97 0,00 4.769.646,70 -50.864,11 26.426.506,16 55.861.840,22 11.372.231,13 67.234.071,35

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα 

µετά από φόρους 2.498.138,82 2.498.138,82 (318.899,25) 2.179.239,57

Μέρισµα (1.727.657,50) (1.727.657,50) (1.727.657,50)

Υπόλοιπο την 30.06.2008 12.091.551,50 12.624.999,97 0,00 4.769.646,70 -50.864,11 27.196.987,48 56.632.321,54 11.053.331,88 67.685.653,42

Εταιρεία

Μετοχικό 

κεφάλαιο

Αποθεµατικό 

Υπέρ Το Άρτιο

Αποθεµατικά  

εύλογης αξίας

Λοιπά 

αποθεµατικά

Συναλλαγµατικές 

∆ιαφορές

Κέρδη / (ζηµιές) εις 

νέον

Σύνολο Καθαρής 

Θέσης

Υπόλοιπο την 01.01.2009 12.091.551,50 12.624.999,97 0,00 4.637.446,99 0,00 21.520.522,10 50.874.520,56

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα 

µετά από φόρους - - - - - (1.535.966,47) (1.535.966,47)

Υπόλοιπο την 30.06.2009 12.091.551,50 12.624.999,97 0,00 4.637.446,99 0,00 19.984.555,63 49.338.554,09

Εταιρεία

Μετοχικό 

κεφάλαιο

Αποθεµατικό 

Υπέρ Το Άρτιο

Αποθεµατικά  

εύλογης αξίας

Λοιπά 

αποθεµατικά

Συναλλαγµατικές 

∆ιαφορές

Κέρδη / (ζηµιές) εις 

νέον

Σύνολο Καθαρής 

Θέσης

Υπόλοιπο την 01.01.2008 12.091.551,50 12.624.999,97 0,00 4.709.876,46 0,00 22.081.377,49 51.507.805,42

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα 

µετά από φόρους 2.221.093,92 2.221.093,92

Μέρισµα (1.727.657,50) (1.727.657,50)

Υπόλοιπο την 30.06.2008 12.091.551,50 12.624.999,97 0,00 4.709.876,46 0,00 22.574.813,91 52.001.241,84

 4. Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 
 

Ο Πίνακας µεταβολών της καθαρής θέσης στην εταιρεία και τον όµιλο έχει ως εξής: 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

Οι επισυναπτόµενες σηµειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 7 – 45 αποτελούν 

αναπόσπαστο µέρος αυτών των οικονοµικών καταστάσεων που συντάχθηκαν σύµφωνα µε 

τα ∆.Π.Χ.Π. 
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5. Σηµειώσεις επί των Οικονοµικών Καταστάσεων της περιόδου 01.01 – 30.06.2009 
 

1. Γενικές Πληροφορίες για την εταιρία 
 

Η εταιρεία «Επιχειρήσεις Ήχου & Εικόνος Α.Ε.» παρουσιάζει τις Ενδιάµεσες 

Οικονοµικές της καταστάσεις  για την περίοδο 01.01 – 30.06.2009, σε εταιρικό και ενοποιηµένο 

επίπεδο, µαζί µε τις «σηµειώσεις» που αποτελούν αναπόσπαστο τµήµα τους.  

 

 

Η σύνθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της µητρικής εταιρείας «Επιχειρήσεις Ήχου και 

Εικόνος Α.Ε.» παρουσιάζεται στον παρακάτω πίνακα.  

 

 
 

Η εταιρεία είναι εγκατεστηµένη στην Ελλάδα και έχει έδρα στο Μαρούσι Αττικής (οδός 

Πάρνωνος 3). Η εταιρεία «ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΗΧΟΥ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΟΣ Α.Ε.» δραστηριοποιείται 

στην αναπαραγωγή και διανοµή ταινιών και αποτελεί όµιλο επιχειρήσεων του οποίου είναι η 

ανώτατη µητρική εταιρεία. Οι µετοχές της εταιρίας εισήχθησαν στην παράλληλη αγορά του  

Χ.Α.Α. τον Ιούνιο του 2005. Ο Όµιλος, για την περίοδο 01.01 – 30.06.2009 απασχόλησε 624 

εργαζόµενους. Ο αντίστοιχος αριθµός για την εταιρία ήταν 149. Οι αντίστοιχοι αριθµοί  για την  

περσινή περίοδο 01.01 – 30.06.2008 ήταν 773 και 172 αντίστοιχα. 

 

 

Οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σε Ευρώ, αφού αυτό είναι το νόµισµα στο οποίο 

καταγράφονται οι συναλλαγές. Όλα τα ποσά εµφανίζονται σε Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται 

διαφορετικά.  

 

 

Ονοµατεπώνυµο Ιδιότητα 

Ιωάννης  Βαρδινογιάννης Πρόεδρος   Μη εκτελεστικό µέλος  

Απόστολος Βούλγαρης Αντιπρόεδρος και Αναπληρωτής ∆ιευθύνων Σύµβουλος, Εκτελεστικό µέλος 

Κωνσταντίνος  Χατζηιωάννου  ∆ιευθύνων Σύµβουλος, εκτελεστικό µέλος 

Νικόλαος Θεοφανόπουλος Μη εκτελεστικό µέλος 

Άννα – Ειρήνη Γιάκου Ανεξάρτητο µέλος 

Βασίλειος Γεωργιάδης  Ανεξάρτητο µέλος 
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Εταιρεία Έδρα

Άµεσο 

ποσοστό 

συµµετοχής

Έµµεσο 

ποσοστό 

συµµετοχής

Άµεσο & 

Έµµεσο 

ποσοστό 

συµµετοχής Μέθοδος Ενοποίησης

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΗΧΟΥ & ΕΙΚΟΝΟΣ Α.Ε. Μαρούσι – N. Αττικής - - - Μητρική Εταιρεία

ΟΝ PRODUCTION Α.Ε. Μαρούσι – Ν. Αττικής 100,00% - 100,00% Ολική Ενοποίηση

STER CINEMAS Α.Ε. Αθήνα – Ν. Αττικής 66,16% - 66,16% Ολική Ενοποίηση

ΒΜΛ ΑΒΕΕ Κορωπί –Ν. Αττικής 51,00% - 51,00% Ολική Ενοποίηση

POWER MUSIC PRODUCTIONS Α.Ε. Μαρούσι – Ν. Αττικής 51,00% - 51,00% Ολική Ενοποίηση

PROOPTIKI ROMANIA SRL Βουκουρέστι - Ρουµανία 100,00% 100,00% Ολική Ενοποίηση

PROOPTIKI BULGARIA LTD Σόφια - Βουλγαρία 100,00% 100,00% Ολική Ενοποίηση

PROOPTIKI ENTERTAINMENT DOO (SERBIA) Βελιγράδι - Σερβία 100,00% 100,00% Ολική Ενοποίηση

PROOPTIKI CYPRUS LTD Λευκωσία – Κύπρος 100,00% 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΑ ΠΑΡΚΑ Α.Ε. Αγ. Ι. Ρέντης - Πειραιάς 51,00% - 51,00% Ολική Ενοποίηση

STER CINEMAS DOO BEOGRAD Βελιγράδι - Σερβία - 3,31% 3,31% Κόστος κτήσης

STER CINEMAS DOO MONTENEGRO Ποντκόριτσα -Μαυροβούνιο - 3,31% 3,31% Κόστος κτήσης

POWER MAX A.E. Μαρούσι – Αττικής - 20,40% 20,40% Κόστος κτήσης

EAR 2 EAR A.E. Μαρούσι – Αττικής - 20,40% 20,40% Κόστος κτήσης

Η δοµή του Οµίλου την 30.06.2009 έχει ως εξής: 
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Συµµόρφωση µε τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα (∆ΛΠ) και τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Παρουσίασης (∆ΠΧΠ). 
 
Οι συνηµµένες ενδιάµεσες  οικονοµικές καταστάσεις συντάχθηκαν σύµφωνα µε το ∆ιεθνές 

Λογιστικό Πρότυπο 34 (IAS 34) που αφορά τη σύνταξη ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων 

και το ∆ιεθνές Πρότυπο Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 1 (IFRS 1), επειδή αποτελούν 

µέρος των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της 31 ∆εκεµβρίου 2009.  

 

Αλλαγές στις λογιστικές αρχές και µεθόδους 
∆εν τίθεται θέµα αλλαγών στις λογιστικές αρχές και µεθόδους µε βάση τα ∆.Λ.Π. 

 

Going Concern 
Οι οικονοµικές καταστάσεις που εµφανίζονται, έχουν συνταχθεί µε την προϋπόθεση ότι ισχύει η 

αρχή της συνέχισης της επιχειρηµατικής δραστηριότητας, για την εταιρία και τον Όµιλο, ενώ δεν 

υφίσταται καµία ένδειξη που να θέτει σε αµφισβήτηση την εφαρµογή αυτής της αρχής.  

 
Πρώτη εφαρµογή των ∆ΛΠ και ∆ΠΧΠ 
 
Ο Όµιλος εφάρµοσε για πρώτη φορά τα ∆ΠΧΠ το 2005, ενώ η ηµεροµηνία µετάβασης είναι η 
01.01.2004. Αυτές οι οικονοµικές καταστάσεις εµφανίζουν τουλάχιστον µία προηγούµενη 

περίοδο σαν συγκρίσιµη πληροφόρηση. 

 
 
 
 
Συγκρίσιµη πληροφόρηση 
 

Η διοίκηση της εταιρείας κατά τη σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων προέβη σε  όλες τις 

αναγκαίες προσαρµογές στις µεθόδους λογιστικής, αποτίµησης και ενοποίησης ώστε να είναι 

σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης.  
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2. Λογιστικές Αρχές και Πολιτικές 
 
2.1 Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 
 

Μία Ενσώµατη Ακινητοποίηση ή προσθήκη της, κατά την απόκτηση αποτιµάται στο αρχικό 

κόστος, στο οποίο περιλαµβάνονται η καθαρή αξία κτήσης του παγίου, τα άµεσα έξοδα µέχρι 

αυτό να γίνει λειτουργικό και τα τυχόν κόστη αποσυναρµολόγησης ή αποκατάστασης.  Το 

αρχικό κόστος µίας ενσώµατης ακινητοποίησης περιλαµβάνει το συνολικό καθαρό κόστος 

απόκτησης, τα κόστη µεταφοράς και συναρµολόγησης µέχρι να γίνει λειτουργική, τα 

εκτιµούµενα κόστη αποσυναρµολόγησης και αποκατάστασης. 

Μετά την απόκτηση µία ενσώµατη ακινητοποίηση παρακολουθείται στη µικτή 

αναπροσαρµοσµένη αξία κτήσης, η οποία είναι η εύλογη αξία κτήσης που υπολογίζεται κατά 

διαστήµατα, χωρίς συµψηφισµό µε τις προηγούµενες σωρευµένες αποσβέσεις, οι οποίες 

αναπροσαρµόζονται ανάλογα. Οι προσθήκες και βελτιώσεις µετά την τελευταία αναπροσαρµογή 

και οι σχετικές προβλέψεις υποτίµησης, εµφανίζονται στο κόστος. 

Οι πιστωτικές διαφορές αναπροσαρµογής µεταφέρονται σε ειδικό αποθεµατικό της καθαρής 

θέσης. Οι τυχόν χρεωστικές διαφορές αναπροσαρµογής συµψηφίζουν τυχόν αποθεµατικό 

αναπροσαρµογής και η διαφορά µεταφέρεται στα αποτελέσµατα. 

Για τις ενσώµατες ακινητοποιήσεις χρησιµοποιείται η ευθεία µέθοδος απόσβεσης. Οι 

συντελεστές απόσβεσης που χρησιµοποιούνται είναι:  

 

- Κτίρια 3% 

- Μηχανήµατα και λοιπός 

µηχανολογικός εξοπλισµός 

12%  

- Μεταφορικά Μέσα 12,5% 

- Έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός  8%-20% 

 

2.2 Χρηµατοδοτική Μίσθωση - Μισθωτής 
 

Χρηµατοδοτική Μίσθωση υπάρχει, όταν γίνεται ουσιαστική µεταβίβαση όλων των οφελών και 

των κινδύνων που συνεπάγεται η ιδιοκτησία ενός πράγµατος από τον εκµισθωτή στο µισθωτή. 

Αρχικά καταχωρούνται σε χρέωση των παγίων οι προεξοφληµένες ελάχιστες καταβολές 

µισθωµάτων µε το τεκµαρτό επιτόκιο µίσθωσης µε πίστωση αντίστοιχης υποχρέωσης. 
Το µακροπρόθεσµο τµήµα των υποχρεώσεων για χρηµατοδοτικές µισθώσεις, εµφανίζεται στο 

µακροπρόθεσµο παθητικό, διακεκριµένα από το βραχυπρόθεσµο τµήµα που εµφανίζεται στις 

βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις. Κάθε περίοδο  τα µισθώµατα διασπώνται σε "χρεολύσιο" που 

µειώνει την υποχρέωση και "τόκο" που εµφανίζεται στα χρηµατοοικονοµικά έξοδα στην 

κατάσταση αποτελεσµάτων. 
Τα πάγια από χρηµατοδοτικές µισθώσεις, αντιµετωπίζονται µε βάση τις σχετικές λογιστικές 

αρχές που τα αφορούν και αποσβένονται κανονικά ή παρακολουθούνται σε αξίες 

αναπροσαρµογής, ανάλογα µε την κατηγορία στην οποία ανήκουν. 

 

2.3 Χρηµατοδοτική Μίσθωση - Εκµισθωτής 
 
Χρηµατοδοτική Μίσθωση υπάρχει, όταν γίνεται ουσιαστική µεταβίβαση όλων των οφελών και 

των κινδύνων που συνεπάγεται η ιδιοκτησία ενός πράγµατος από τον εκµισθωτή στο µισθωτή 

Αρχικά καταχωρείται σε χρέωση των απαιτήσεων η καθαρή επένδυση µίσθωσης, µε 

προεξόφληση της ακαθάριστης επένδυσης µίσθωσης µε το τεκµαρτό επιτόκιο µίσθωσης και 

αντίστοιχη πίστωση των παγίων ή και των αποτελεσµάτων. 
Ο λογισµός των εσόδων γίνεται µε τρόπο που να προκύπτει µία σταθερή απόδοση για όλη τη 

διάρκεια της µίσθωσης. Τα ονοµαστικά µισθώµατα διασπώνται σε "χρεολύσιο" που πιστώνει και 

µειώνει την αντίστοιχη απαίτηση και σε "τόκο" που πιστώνει τα χρηµατοοικονοµικά έσοδα. 
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2.4 Λειτουργική Μίσθωση - Μισθωτής 
 

Λειτουργική Μίσθωση υπάρχει όταν δεν γίνεται ουσιαστική µεταβίβαση όλων των οφελών και 

κινδύνων που συνεπάγεται η ιδιοκτησία, από τον εκµισθωτή στο µισθωτή. 
Τα µισθώµατα, περιλαµβανοµένων τυχόν προκαταβολών που θα συµψηφιστούν, καταχωρούνται 

στη χρέωση των αποτελεσµάτων χρήσης για όλη τη διάρκεια της σύµβασης, ανεξάρτητα από το 

χρόνο πληρωµή τους. 

 

2.5 Λειτουργική Μίσθωση  - Εκµισθωτής 
 

Λειτουργική µίσθωση υπάρχει όταν δεν γίνεται ουσιαστική µεταβίβαση όλων των οφελών και 

κινδύνων που συνεπάγεται η ιδιοκτησία, από τον εκµισθωτή στο µισθωτή. 
Στα βιβλία καταχωρούνται και παρακολουθούνται κανονικά τα πάγια που έχει µισθωθεί. 

Αποσβέσεις και λοιπές δαπάνες απόκτησης των µισθωµάτων, µεταφέρονται στα έξοδα. Τα 

έσοδα από ενοίκια µεταφέρονται στα αποτελέσµατα χρήσης  κατά τη διάρκεια της µίσθωσης. 

 

2.6 Επενδυτικά  ακίνητα 
 

Επενδύσεις σε ακίνητα χαρακτηρίζονται όσα κατέχονται µε σκοπό την άντληση εσόδων από 

ενοίκια ή την άντληση υπεραξιών. 

Αρχικά µία επένδυση σε Ακίνητο καταχωρείται στο κόστος της, αν προβλέπεται να φέρει ροές 

και µπορεί να αποτιµηθεί αξιόπιστα. Τα επενδυτικά ακίνητα σε µεταγενέστερη αποτίµηση, 

αποτιµούνται στην εύλογη αξία τους. Οι διαφορές αναπροσαρµογής των επενδυτικών ακινήτων, 

µεταφέρονται άµεσα στα αποτελέσµατα. 

 

2.7 Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 
 

Τα  άϋλα στοιχεία καταχωρούνται αν πιθανολογείται ότι οι ωφέλειες τους θα εισρεύσουν στην 

εταιρία και µπορούν να αποτιµηθούν αξιόπιστα. 

Τα κόστη της φάσης έρευνας για τα εσωτερικά δηµιουργούµενα άϋλα στοιχεία, µεταφέρονται 

στα αποτελέσµατα χρήσης, όταν δηµιουργούνται. 

Η φάση ανάπτυξης των εσωτερικά δηµιουργούµενων άϋλων στοιχείων κεφαλαιοποιείται αν 

υπάρχει: α) τεχνική δυνατότητα ολοκλήρωσης τους β) πρόθεση ολοκλήρωσης τους γ) ικανότητα 

χρήσης ή πώλησης τους δ) πόροι ολοκλήρωσης τους ε) ικανότητα αξιόπιστης αποτίµησης του 

κόστους τους και στ) εκτίµηση ότι τα άϋλα στοιχεία θα φέρουν οφέλη,  µε βάση την ύπαρξη 

αγοράς ή την εσωτερική χρησιµοποίηση. 

Τα άϋλα στοιχεία αρχικά καταχωρούνται στο κόστος τους. Το κόστος ενός Άϋλου Στοιχείου που 

αγοράζεται είναι: α) η καθαρή τιµολογιακή αξία πλέον δασµών και άλλων επιβαρύνσεων β) τα 

άµεσα κόστη που έγιναν για να αρχίσει η χρήση του. Οι αποσβέσεις και οι προβλέψεις ή οι 

αναστροφές τους για τα πάγια που παρακολουθούνται στο κόστος επιδρούν άµεσα στα 

αποτελέσµατα χρήσης.  

Τα δικαιώµατα που έχει η εταιρεία στην κατοχή της αφορούν δικαιώµατα εκµετάλλευσης 

ταινιών και ισχύουν για περίπου δεκαπέντε έτη. Τα δικαιώµατα αυτά έχουν ωφέλιµη ζωή η 

οποία ισούται µε τη χρονική διάρκεια του συµβολαίου εκµετάλλευσης αυτών (15 περίπου έτη 

κατά µέσο όρο), ωστόσο το µεγαλύτερο µέρος των εσόδων από την εκµετάλλευση τους 

πραγµατοποιείται κατά τη διάρκεια της πρώτης πενταετίας. Κατά συνέπεια, τα δικαιώµατα αυτά 

εµφανίζονται αρχικά στο κόστος κτήσης τους και αποσβένονται πλήρως στα πέντε έτη από την 

έναρξη του έτους κυκλοφορίας τους. 
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2.8 Αποµείωση περιουσιακών στοιχείων 
 

Καταρχήν για όλα τα περιουσιακά στοιχεία γίνεται έλεγχος πιθανής αποµείωσης, αν 

εµφανίζονται εσωτερικές ή εξωτερικές ενδείξεις αποµείωσής τους, όπως αυτές ορίζονται από το 

∆.Λ.Π. 36. 

Ειδικά η υπεραξία, τα άϋλα στοιχεία αόριστης διάρκειας και τα άϋλα στοιχεία που βρίσκονται 

στη διαδικασία της παραγωγής σε εξέλιξη, εξετάζονται για αποµείωση µία φορά το χρόνο, 

ανεξάρτητα από την ύπαρξη ενδείξεων αποµείωσης. 

Αποµείωση γίνεται αν το ανακτήσιµο ποσό ενός περιουσιακού στοιχείου υπολείπεται της 

λογιστικής του αξίας. 

Ανακτήσιµο ποσό ενός περιουσιακού στοιχείου ή µίας µονάδας δηµιουργίας ταµειακών ροών, 
είναι το µεγαλύτερο ποσό ανάµεσα σε: α) εύλογη αξία µείον κόστη διάθεσης και β) αξία λόγω 

χρήσης. 

Αν δεν είναι εφικτή η αποτίµηση ενός επιµέρους στοιχείου που εξετάζεται για αποµείωση, 

αποτιµάται η µονάδα δηµιουργίας ταµειακών ροών στην οποία αυτό ανήκει ή οµάδα µονάδων 

δηµιουργίας ταµειακών ροών, αν δεν είναι εφικτή η αποτίµηση της µονάδας και γίνονται µετά 

την αποτίµηση οι σχετικοί µερισµοί και συγκρίσεις. Η πρόβλεψη αποµείωσης των περιουσιακών 

στοιχείων µεταφέρεται στα αποτελέσµατα, εκτός αν υπάρχει σχετικό αποθεµατικό υπεραξίας για 

το περιουσιακό στοιχείο, οπότε τότε η πρόβλεψη συµψηφίζεται µε αυτό στο βαθµό που είναι 

δυνατό. Είναι δυνατή η αναστροφή των προβλέψεων αποτίµησης, στο µέλλον µε αντίστροφη 

επίδραση στα αποτελέσµατα ή την καθαρή θέση, σε σχέση µε την αρχική επίδραση από την 

πρόβλεψη, εκτός από τις αποµειώσεις υπεραξίας που δεν αναστρέφονται. 

 

2.9 Συνενώσεις 
 

Το ∆.Π.Χ.Π. 3 εφαρµόζεται στις ενοποιηµένες καταστάσεις. 

Μία συνένωση έχει έναν αποκτώντα και επιχειρήσεις που αποκτώνται. Ο "αποκτών" αποκτά τον 

έλεγχο της αποκτώµενης και υπάρχουν οφέλη για αυτόν, από τον έλεγχο. 

Όλες οι συνενώσεις επιχειρήσεων, αντιµετωπίζονται µε τη µέθοδο της αγοράς. Η διαδικασία της 

µεθόδου αγοράς αφορά τον προσδιορισµό του αποκτώντα, τον προσδιορισµό του κόστους 

απόκτησης, τον µερισµό του κόστους απόκτησης στα επιµέρους περιουσιακά στοιχεία του 

αποκτώµενου. 

Το κόστος κτήσης είναι το αντάλλαγµα που δίνεται από τον αποκτώντα, πλέον τα έξοδα που 

έγιναν για τη συνένωση. Αντάλλαγµα είναι και τίτλοι που δίνονται από τον αποκτώντα. 

Οι εύλογες αξίες των µεταβιβαζόµενων στοιχείων, προσδιορίζονται κατά την ηµεροµηνία ή τις 

ηµεροµηνίες ανταλλαγής. 

Αν η απόκτηση γίνεται µε µετοχές που δίνει ο αποκτών και είναι εισηγµένη εταιρία, η εύλογη 

αξία µπορεί να είναι η αξία στο χρηµατιστήριο των µετοχών που δίνει. Αν η αποκτώµενη είναι 

εισηγµένη, η εύλογη αξία µπορεί να είναι η αξία των µετοχών της στο χρηµατιστήριο. Μπορεί 

αν υπάρχουν βάσιµοι λόγοι να χρησιµοποιηθεί άλλη τεχνική αποτίµησης για την εύλογη αξία 

των µετοχών. 

Ηµεροµηνία απόκτησης είναι η ηµεροµηνία που αποκτείται ο έλεγχος. Μπορεί να συµπίπτει µε 

την ηµεροµηνία ανταλλαγής. 

Αποτιµώνται τα αναγνωρίσιµα περιουσιακά στοιχεία της αποκτώµενης (άϋλα και µη άϋλα, 

υποχρεώσεις υπαρκτές και ενδεχόµενες), µόνον εφόσον µπορούν να αποτιµηθούν αξιόπιστα. 

Η υπεραξία υπολογίζεται σαν διαφορά από το συνολικό κόστος της απόκτησης µείον την αξία 

των αναγνωρίσιµων περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, κατά την ηµεροµηνία της 

απόκτησης. Η υπεραξία εφόσον είναι χρεωστική εµφανίζεται στο ενεργητικό του ενοποιηµένου 

ισολογισµού 

Η υπεραξία από µία απόκτηση δεν αποσβένεται, αλλά εξετάζεται για αποµείωση µία φορά το 

χρόνο ή και σε πιο σύντοµο διάστηµα, αν συνέβη κάτι σηµαντικό. Αν προκύψει πιστωτική 

(αρνητική) υπεραξία κατά τη συνένωση, γίνεται επανεκτίµηση των αναγνωρίσιµων 
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περιουσιακών στοιχείων σε εύλογες αξίες και αν συνεχίσει να προκύπτει αρνητική υπεραξία, 

µεταφέρεται στα αποτελέσµατα. 

Ανάστροφη απόκτηση υπάρχει όταν η νοµικά "αποκτώµενη" τελικά αποκτάει τον έλεγχο της 

αποκτώσας. Σε µία ανάστροφη απόκτηση οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, εκδίδονται 

µε το όνοµα της "νόµιµης µητρικής", αλλά στις σηµειώσεις αναλύονται µε βάση τη "νόµιµη 

θυγατρική".  

 
2.10 Αποθέµατα 
 
Τα αποθέµατα αποτιµούνται καταρχήν στο τέλος της χρήσης, κατά είδος ή οµάδα συγγενών 

ειδών, στη µικρότερη τιµή µεταξύ του κόστους τους και της καθαρής ρευστοποιήσιµης αξίας 

τους. 

Για τα αποθέµατα που έχουν αποτιµηθεί σε καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία διενεργείται πρόβλεψη 

υποτίµησης. Κάθε φορά που συντάσσονται οικονοµικές καταστάσεις, εξετάζεται η καθαρή 

ρευστοποιήσιµη αξία και είναι δυνατή η αντιστροφή της πρόβλεψης. 

 

2.11 Εµπορικές απαιτήσεις 
 

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και µεταγενέστερα 

αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε τη χρήση του πραγµατικού επιτοκίου, αφαιρουµένων 

και των ζηµιών αποµείωσης. Οι ζηµίες αποµείωσης (απώλειες από επισφαλείς απαιτήσεις) 

αναγνωρίζονται αφού ληφθεί υπόψη η παλαιότητα του υπολοίπου, η οικονοµική δυνατότητα του 

πελάτη να πληρώσει και η αποτελεσµατικότητα των προσπαθειών είσπραξης. Η επάρκεια της 

πρόβλεψης επισκοπείται συχνά σε συνδυασµό µε τα ιστορικά ποσοστά είσπραξης και άλλους 

οικονοµικούς παράγοντες οι οποίοι επηρεάζουν την δυνατότητα είσπραξης των απαιτήσεων. Το 

ποσό της ζηµιάς αποµείωσης καταχωρείται ως έξοδο στα αποτελέσµατα.  

 

2.12 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 
 

Τα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα περιλαµβάνουν τα µετρητά, τις καταθέσεις όψεως και τις 

βραχυπρόθεσµες µέχρι 3 µήνες επενδύσεις, υψηλής ρευστοποίησης και χαµηλού ρίσκου.  

 

2.13 Μετοχικό κεφάλαιο 
 

Οι κοινές µετοχές κατατάσσονται στα ίδια κεφάλαια. Άµεσα έξοδα για την έκδοση µετοχών 

εµφανίζονται σε µείωση του προϊόντος της έκδοσης. Άµεσα έξοδα που σχετίζονται µε την 

έκδοση µετοχών για την απόκτηση επιχειρήσεων περιλαµβάνονται στο κόστος κτήσεως της 

επιχειρήσεως που αποκτάται. 

 



 
 

 26 

2.14 Συνάλλαγµα 
 

Η εγγραφή για αυτές τις συναλλαγές σε νόµισµα λειτουργίας, γίνεται µε την τρέχουσα 

συναλλαγµατική ισοτιµία την ηµεροµηνία της συναλλαγής. 

Τα χρηµατικά στοιχεία αποτιµούνται µε την ισοτιµία της ηµεροµηνίας κλεισίµατος. Τα µη 

χρηµατικά στοιχεία που είναι αποτιµηµένα στο κόστος, αποτιµούνται µε την ισοτιµία της 

ηµεροµηνίας της συναλλαγής. Τα µη χρηµατικά στοιχεία που είναι αποτιµηµένα σε εύλογες 

αξίες, αποτιµούνται µε την ισοτιµία της ηµεροµηνίας αποτίµησης τους σε εύλογη αξία. 

Οι Συναλλαγµατικές ∆ιαφορές που προκύπτουν από την αποτίµηση χρηµατικών στοιχείων, 

µεταφέρονται στα αποτελέσµατα χρήσης. Οι συναλλαγµατικές διαφορές αποτίµησης µη 

χρηµατικών στοιχείων µεταφέρονται στα αποτελέσµατα χρήσης αν προβλέπεται εκεί να 

µεταφέρονται και οι ζηµίες του ή στην καθαρή θέση αν έτσι προβλέπεται. 

Η µετατροπή των Οικονοµικών Καταστάσεων θυγατρικής του εξωτερικού γίνεται:  

α) Για τα περιουσιακά στοιχεία µε βάση την ισοτιµία της ηµεροµηνίας κλεισίµατος,  

β) Για τα αποτελέσµατα χρήσης µε τη µέση ισοτιµία της περιόδου, 

γ) κάθε συναλλαγµατική διαφορά, µεταφέρεται στην καθαρή θέση. 

 

2.15 ∆άνεια 
 

Τα έντοκα τραπεζικά δάνεια και οι αλληλόχρεοι τραπεζικοί λογαριασµοί, καταχωρούνται στο 

συνολικό καθαρό ποσό που έχει ληφθεί µετά την αφαίρεση των άµεσων εξόδων σύναψης της 

δανειακής σύµβασης. Τα χρηµατοοικονοµικά έξοδα που σχετίζονται µε αυτά τα δάνεια, 

περιλαµβανοµένων των πληρωτέων ποινών για πρόωρη εξόφληση ή των εξόδων για 

διακανονισµό, καθώς και τα άµεσα κόστη έκδοσης του δανείου, καταχωρούνται εφόσον είναι 

«δουλευµένα» στη χρέωση των αποτελεσµάτων µε πίστωση των δανειακών λογαριασµών και 

εµφανίζονται στο υπόλοιπο του δανείου της περιόδου εφόσον δεν έχουν εξοφληθεί. Για το 

λογισµό των τόκων χρησιµοποιείται η κατάλληλη µέθοδος υπολογισµού, ανάλογα και µε το 

ισχύον επιτόκιο και τους άλλους συµβατικούς όρους. 

Τα µετατρέψιµα οµολογιακά δάνεια, θεωρούνται σύνθετα χρηµατοπιστωτικά µέσα που 

αποτελούνται από ένα συνθετικό υποχρέωσης και ένα καθαρής θέσης. Την ηµέρα της έκδοσης 

του µετατρέψιµου οµολογιακού δανείου, υπολογίζεται η δίκαιη αξία του συνθετικού της 

υποχρέωσης µε τη χρήση του κατάλληλου επιτοκίου που χρησιµοποιείται για τα µη µετατρέψιµα 

αντίστοιχα δάνεια. Η διαφορά ανάµεσα στο συνολικό καθαρό ποσό του οµολογιακού δανείου 

και στη δίκαιη αξία της υποχρέωσης, που πιο πάνω αναφέρθηκε, αφορά το ενσωµατωµένο 

δικαίωµα της µετατροπής της υποχρέωσης σε καθαρή θέση του οµίλου και εµφανίζεται σε 

λογαριασµό αποθεµατικού στην καθαρή θέση. Τα έξοδα έκδοσης του δανείου, µερίζονται 

ανάµεσα στο συνθετικό της υποχρέωσης και σε εκείνο της καθαρής θέσης, ανάλογα µε τα 

υπολογισµένα ποσά αυτών των συνθετικών κατά το χρόνο της έκδοσης. Το τµήµα που αφορά 

καθαρή θέση επιβαρύνει κατευθείαν την καθαρή θέση. 

Οι τόκοι που αφορούν το συνθετικό της υποχρέωσης του δανείου, υπολογίζονται µε την 

εφαρµογή του επιτοκίου που αφορά αντίστοιχα µη µετατρέψιµα δάνεια και  το ποσό του 

υπολογισµένου συνθετικού της υποχρέωσης του δανείου. Η διαφορά ανάµεσα σε αυτό το 

υπολογισµένο ποσό τόκων και στους τόκους που πραγµατικά καταβάλλονται µεταφέρεται στο 

υπόλοιπο του µετατρέψιµου οµολογιακού δανείου.  

 

 

2.17 Έσοδα 
 

Έσοδα είναι µόνο οι εισροές που ανήκουν στην εταιρία.  

Πώληση υπάρχει αν υπάρχει µεταβίβαση κινδύνων και οφέλη κυριότητας, δεν υπάρχει έλεγχος 

του πωλητή στο αγαθό, εκτιµάται ότι θα εισπραχθεί το τίµηµα, το έσοδο και το κόστος µπορούν 

να εκτιµηθούν αξιόπιστα. 

Τηρείται η αρχή αντιστοιχίας εσόδων - εξόδων, αν µία πώληση συνδέεται και µε κόστη. 
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Οι πωλήσεις υπηρεσιών, οριοθετούνται στο τέλος της περιόδου, µε βάση το εκτελεσµένο µέρος. 

Οι τόκοι λογίζονται µε τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου, τα δικαιώµατα εφόσον είναι 

δουλευµένα σύµφωνα µε τη σύµβαση και τα µερίσµατα όταν δηµιουργείται το δικαίωµα 

είσπραξής τους. 

 

2.18 Έξοδα 
 

Τα έξοδα αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα σε δεδουλευµένη βάση. Οι πληρωµές που 

πραγµατοποιούνται για λειτουργικές µισθώσεις µεταφέρονται στο αποτελέσµατα ως έξοδα, κατά 

το χρόνο χρήσεως του µισθίου. Τα έξοδα από τόκους αναγνωρίζονται σε δεδουλευµένη βάση.  

 

2.19 Κρατικές επιχορηγήσεις 
 
Οι Κρατικές επιχορηγήσεις καταχωρούνται, αν υπάρξει εύλογη βεβαιότητα ότι θα εισπραχθούν 

και ότι η εταιρία θα εκπληρώσει τις υποχρεώσεις της. Οι κρατικές επιχορηγήσεις, µεταφέρονται 

στην καθαρή θέση µέσω των αποτελεσµάτων χρήσης, µε συσχετικό εσόδου – κόστους. 

Αν οι επιχορηγήσεις καλύπτουν έξοδα, µεταφέρονται στα αποτελέσµατα χρήσης, ανάλογα µε τη 

µεταφορά των εξόδων.  

Οι επιχορηγήσεις παγίων στοιχείων, µεταφέρονται αρχικά σαν "αναβαλλόµενο έσοδο" 

(µεταβατικός λογαριασµός παθητικού), και από εκεί τµηµατικά στα έσοδα, ανάλογα µε την 

απόσβεση του παγίου. Οι Επιχορηγήσεις Παγίων Στοιχείων, µεταφέρονται αφαιρετικά της αξίας 

του παγίου που αφορούν . 

 

2.20 Προβλέψεις, ενδεχόµενες απαιτήσεις ή υποχρεώσεις 
 

Πρόβλεψη καταχωρείται µόνο αν υπάρχει µία δέσµευση νόµιµη ή τεκµαιρόµενη που αφορά το 

παρελθόν, είναι πιθανή η εκροή για το διακανονισµό της και µπορεί να εκτιµηθεί αξιόπιστα. 

Οι προβλέψεις είναι τριών ειδών και αφορούν σε πρόβλεψη µελλοντικών λειτουργικών ζηµιών, 

πρόβλεψη επαχθούς σύµβασης και πρόβλεψη αναδιάρθρωσης. 

Προβλέψεις µελλοντικών λειτουργικών ζηµιών δεν καταχωρούνται µε βάση το ∆.Λ.Π. 37. 

Σχετίζονται µε αποµείωση στοιχείων του ∆.Λ.Π. 36. 

Για προβλέψεις επαχθούς σύµβασης, όταν δηλαδή από µία σύµβαση, τα έσοδα αναµένεται να 

είναι µικρότερα από το κόστος, γίνεται σχετική πρόβλεψη. 

Πρόβλεψη αναδιάρθρωσης καταχωρείται µόνο αν έχει ξεκινήσει η αναδιάρθρωση ή έχει 

ανακοινωθεί το πρόγραµµα. 

Οι προβλέψεις λογίζονται σε βάρος των αποτελεσµάτων και µπορούν να αντιστραφούν. 

Ενδεχόµενη Υποχρέωση είναι:  

α) πιθανή υποχρέωση, µε βάση γεγονότα παρελθόντος, αβέβαιη έκβαση, µη εξαρτώµενη από την 

εταιρία ή  

β) παρούσα δέσµευση που δεν λογίζεται γιατί δεν µπορεί να εκτιµηθεί αξιόπιστα.  

Μία ενδεχόµενη υποχρέωση δεν δηµιουργεί πρόβλεψη, µόνο ανακοινώνεται, αν είναι πιθανό να 

συµβεί. 

Ενδεχόµενη απαίτηση είναι µία πιθανή απαίτηση µε αβέβαιη εξέλιξη. Αν µία απαίτηση είναι 

βέβαιη δεν είναι ενδεχόµενη και λογίζεται. Για τις ενδεχόµενες απαιτήσεις δεν λογίζεται 

πρόβλεψη, αλλά κοινοποιούνται στις σηµειώσεις. 

 

2.21 Φόροι εισοδήµατος 
 

Για τις προσωρινές διαφορές, ανάµεσα στη λογιστική αξία και την αναγνωριζόµενη φορολογικά 

αξία, υπολογίζεται και λογίζεται αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση ή υποχρέωση. 

Στα αποτελέσµατα επιδρούν ο τρέχων φόρος και οι αναβαλλόµενοι φόροι που λογίστηκαν στην 

περίοδο, εκτός των φόρων που αφορούν στοιχεία που επιδρούν κατευθείαν στην καθαρή θέση, 

οι οποίοι µεταφέρονται και αυτοί άµεσα στην καθαρή θέση. 
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Ο τρέχων φόρος υπολογίζεται µε βάση τον ισχύοντα φορολογικό συντελεστή, ενώ οι 

αναβαλλόµενοι φόροι µε το συντελεστή που αναµένεται να υπάρχει όταν θα διακανονιστούν οι 

σχετικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις 

 

2.22 Κέρδη ανά µετοχή 
 

Τα Βασικά Κέρδη ανά Μετοχή είναι το πηλίκο των Κερδών αναλογούντων σε κοινές µετοχές 

προς τις µέσες σταθµισµένες κοινές µετοχές. 

Τα Κέρδη αναλογούντα σε κοινές µετοχές, είναι τα κέρδη µετά τους φόρους που προκύπτουν 

από την κατάσταση του λογαριασµού αποτελεσµάτων χρήσης, για τους µετόχους της εταιρείας, 

µόνο για τις συνεχιζόµενες δραστηριότητες, αφού αφαιρεθούν, όλες οι επιδράσεις στα κέρδη 

που σχετίζονται µε προνοµιούχες µετοχές. 

Οι µέσες σταθµισµένες κοινές µετοχές προκύπτουν από τις µετοχές σε κυκλοφορία (κοινές 

µετοχές), επί τις µέρες που αυτές ήταν σε κυκλοφορία. 

 

2.23 Αλλαγή πολιτικών, εκτιµήσεων και λάθη 
 

Οι πολιτικές επιλογής της εταιρίας, επιλέγονται µόνο για τις περιπτώσεις που δεν καλύπτονται 

από πρότυπο ή διερµηνεία και µε κριτήρια να:  

α) παρουσιάζουν πιστά τις Οικονοµικές Καταστάσεις,  

β) αντανακλούν ουσία και όχι τύπο  

γ) είναι απροκατάληπτες  

δ) είναι συντηρητικές  

ε) είναι πλήρεις.  

Μία Λογιστική Πολιτική αλλάζει όταν:  

α) το επιβάλλει πρότυπο ή διερµηνεία  

β) βελτιώνει την αξιοπιστία της πληροφόρησης. Αν γίνεται αλλαγή Λογιστικής Πολιτικής µε 

βάση πρότυπο ή διερµηνεία, εφαρµόζονται οι σχετικές διατάξεις του σε ότι αφορά την 

αναδροµικότητα. Όταν µία Λογιστική Πολιτική εφαρµόζεται αναδροµικά, αλλάζουν όλες οι 

Οικονοµικές Καταστάσεις µέχρι εκεί που είναι δυνατόν. Εκεί που δεν είναι δυνατόν, αλλάζουν 

µόνο στο άνοιγµα της χρήσης, το υπόλοιπο σε νέο ή πιθανά και άλλοι λογαριασµοί, εφόσον αυτό 

είναι δυνατόν.  

Η αλλαγές εκτιµήσεων, επιδρούν στα Αποτελέσµατα, της χρήσης που γίνονται και στις 

µελλοντικές χρήσεις ανάλογα µε την περίπτωση. Επίσης µπορεί να επιδράσουν στην Καθαρή 

Θέση ή σε άλλους λογαριασµούς του Ισολογισµού στη χρήση που γίνεται η αλλαγή. 

Τα λάθη, εφόσον είναι εφικτό, διορθώνονται αναδροµικά:  

α) για την προηγούµενη περίοδο πλήρως (Ισολογισµός, Αποτελέσµατα Χρήσης, Ταµειακές Ροές, 

Πίνακας Μεταβολής Ιδίων Κεφαλαίων, Σηµειώσεις)  

β) Για πριν τη συγκρίσιµη περίοδο, µε αλλαγή υπολοίπων έναρξης της συγκρίσιµης περιόδου 

στον Ισολογισµό. 

 

2.24 Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία Ισολογισµού 
 

Τα σηµαντικά γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του Ισολογισµού, αξιολογούνται από τη διοίκηση 

µε βάση τις ρυθµίσεις του ∆.Λ.Π. 10 και κατατάσσονται σε "διορθωτικά" και "µη διορθωτικά" 

γεγονότα. Οι οικονοµικές καταστάσεις, διορθώνονται µε τα "διορθωτικά" γεγονότα µόνον. Αν 

µετά την ηµεροµηνία κλεισίµατος και µέχρι την έγκριση των οικονοµικών καταστάσεων, 

διαπιστωθεί ότι δεν ισχύει πλέον η αρχή της συνεχιζόµενης δραστηριότητας για την εταιρία, οι 

οικονοµικές καταστάσεις συντάσσονται χωρίς την εφαρµογή αυτής της αρχής. 
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2.25 Παροχές σε εργαζόµενους 
 

Όλες οι Βραχύχρονες Παροχές, λογίζονται όταν γίνονται. Οι Παροχές Εξόδου από την 

Υπηρεσία, λογίζονται άµεσα σαν έξοδα όταν γίνονταν, ενώ για τα προγράµµατα οικειοθελούς 

αποχώρησης, λογίζονται όταν αναλαµβάνεται η δέσµευση για αποχώρηση. 
 

2.26 Ενοποιηµένες καταστάσεις και θυγατρικές 
 

Ενοποιούνται µε ολική ενοποίηση όλες οι εταιρίες (θυγατρικές) οι οποίες ελέγχονται από τη 

µητρική εταιρία, µε βάση τα κριτήρια που ορίζονται από το ∆.Λ.Π. 27, εφόσον κατά την 

ηµεροµηνία κλεισίµατος υπήρχε ο έλεγχος. Η ενοποίηση γίνεται µε την ηµεροµηνία κλεισίµατος 

της µητρικής.  

Κατά την ενοποίηση, όλα τα περιουσιακά στοιχεία και τα αποτελέσµατα µητρικής και 

θυγατρικών, καταρχήν αθροίζονται. Απαλείφονται τα ενδοεταιρικά υπόλοιπα, οι αµοιβαίες 

ενδοεταιρικές συναλλαγές, τα έσοδα από µερίσµατα από τις θυγατρικές, κέρδη ή ζηµιές από 

συναλλαγές µε αποθέµατα, πάγια κ.λ.π. Κατά την ενοποίηση, η λογιστική αξία της συµµετοχής 

της µητρικής, συµψηφίζεται µε τα ίδια κεφάλαια της θυγατρικής και η τυχόν υπεραξία 

αντιµετωπίζεται σύµφωνα µε το ∆.Π.Χ.Π. 3. 

Τα αποτελέσµατα µίας θυγατρικής, ενοποιούνται από την ηµεροµηνία της απόκτησής της. Τα 

δικαιώµατα µειοψηφίας εµφανίζονται χωριστά στον Ισολογισµό και τα Αποτελέσµατα. 

 

2.27 Συγγενείς εταιρίες 
 

Συγγενής Επιχειρήσεις είναι οι οντότητα που η εταιρία ασκεί σε αυτές ουσιώδη επιρροή και δεν 

είναι Θυγατρικές ή Κοινοπραξίες. Ουσιώδης Επιρροή είναι  το δικαίωµα συµµετοχής της 

εταιρίας στις αποφάσεις (οικονοµικές και διαχείρισης) µίας οντότητας, συµµετοχή που δεν 

συνιστά όµως έλεγχο. 

Οι συγγενείς εταιρίες ενοποιούνται µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης 

Η επένδυση αρχικά λογίζεται στο κόστος. Η αναλογία αποτελεσµάτων µεταβάλλει τα 

Αποτελέσµατα Χρήσης και την αξία της συµµετοχής, ενώ οι κατευθείαν µεταβολές της Καθαρής 

Θέσης της Συγγενούς Επιχείρησης µεταβάλλουν συµµετοχή και Καθαρή Θέση, χωρίς να 

επιδρούν στα αποτελέσµατα.  

Η απόκτηση µίας Συγγενούς Επιχείρησης, λογιστικοποιείται σύµφωνα µε τη Μέθοδο της 

Καθαρής Θέσης. Τυχόν αρνητική υπεραξία µεταφέρεται στα αποτελέσµατα άµεσα. Τυχόν 

χρεωστική υπεραξία, παραµένει στη λογιστική αξία της συµµετοχής, διακεκριµένα, γιατί δεν 

αποσβένεται και αντιµετωπίζεται σύµφωνα µε το ∆.Π.Χ.Π. 3. 

Οι συγγενείς εταιρίες που έχουν ενταχθεί στις διακοπτόµενες δραστηριότητες µε βάση το 

∆.Π.Χ.Π. 5, δεν ενοποιούνται και αντιµετωπίζονται µε βάση αυτό το πρότυπο. 
 

2.28 Υπερπληθωρισµός 
 

Υπερπληθωρισµός για µία εταιρία του Οµίλου, θεωρείται κατ' αρχήν ότι υπάρχει, αν σε 

διάστηµα µίας τριετίας, η συνολική αύξηση τιµών είναι πάνω από 100%. Οι Οικονοµικές 

Καταστάσεις παρούσας και συγκρίσιµης περιόδου, όταν υπάρχει Υπερπληθωρισµός, 

αναδιατυπώνονται µε βάση τις τιµές της ηµεροµηνίας του ισολογισµού. Τα Νοµισµατικά 

Στοιχεία (διαθέσιµα, απαιτήσεις, υποχρεώσεις) δεν αναδιατυπώνονται, γιατί είναι σε τρέχουσες 

νοµισµατικές µονάδες. Τα µη Νοµισµατικά Στοιχεία, αν είναι σε τρέχουσες τιµές, δεν 

αναδιατυπώνονται, ενώ αν δεν είναι αναδιατυπώνονται.  Η επαναδιατύπωση γίνεται µε δείκτες 

από την ηµεροµηνία απόκτησης ή δηµιουργίας αυτών των στοιχείων. Το αποτέλεσµα από την 

αναδιατύπωση του ∆.Λ.Π. 29, µεταφέρεται σε ειδικό λογαριασµό στα Αποτελέσµατα Χρήσεως. 
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2.29 Ενδιάµεσες καταστάσεις 
 

Οι ενδιάµεσες καταστάσεις συντάσσονται µε βάση το ελάχιστο περιεχόµενο που ορίζεται από το 

∆.Λ.Π. 34. 

Επειδή οι αναγνώστες έχουν πρόσβαση στις τελευταίες ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις, οι 

Ενδιάµεσες Καταστάσεις δεν επαναλαµβάνουν πληροφορίες που υπάρχουν σε αυτές, αλλά µόνο 

τις µεταβολές που έγιναν στην περίοδο. Εφαρµόζονται στις Ενδιάµεσες Καταστάσεις οι ίδιες 

λογιστικές αρχές, όπως και στις τελευταίες ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις, εκτός αν κάποια 

άλλαξε στην παρούσα περίοδο, οπότε η αλλαγή αναφέρεται στις ενδιάµεσες καταστάσεις. 

Οι αποτιµήσεις γίνονται λαµβάνοντας πάντα την περίοδο από το τέλος των προηγούµενων 

ετήσιων καταστάσεων και όχι για το διάστηµα µετά την προηγούµενη Ενδιάµεση Κατάσταση. 

Ο Ισολογισµός της περιόδου, εµφανίζει σαν συγκρίσιµο τον Ισολογισµό της προηγούµενης 

χρήσης 

Παρουσιάζονται Αποτελέσµατα για την τρέχουσα περίοδο, για όλη την περίοδο από την έναρξη 

της χρήσης και οι αντίστοιχες συγκρίσιµες περίοδοι της προηγούµενης χρήσης. Παρουσιάζεται 

Κατάσταση Μεταβολής Καθαρής Θέσης, για όλη την περίοδο από την έναρξη της χρήσης και η 

αντίστοιχη περίοδος της προηγούµενης χρήσης. Παρουσιάζεται Κατάσταση Ταµειακών Ροών, 

για όλη την περίοδο από την έναρξη της χρήσης και η αντίστοιχη περίοδος της προηγούµενης 

χρήσης 

 

2.30 ∆ιακοπτόµενες δραστηριότητες 
 

Ένα Περιουσιακό Στοιχείο ή  Οµάδα ∆ιάθεσης, ορίζεται σαν Κατεχόµενο προς Πώληση, 

καταρχήν αν η ανάκτησή του θα γίνει κυρίως από τη διάθεση και όχι από τη χρήση του. 

Επιπλέον, πρέπει να είναι άµεσα διαθέσιµο για πώληση, µε όρους αγοράς και η διάθεση του να 

είναι πολύ πιθανή.  

Η πιθανή διάθεση τεκµηριώνεται αν:  

α) η διοίκηση έχει δεσµευτεί για τη διάθεση,  

β) έχει σχεδιαστεί πρόγραµµα για τη διάθεση,  

γ) η τιµή διάθεσης είναι σύµφωνη µε την αγορά,  

δ) αναµένεται ότι η διάθεση θα ολοκληρωθεί σε ένα χρόνο,  

ε) προκύπτει ότι το πρόγραµµα διάθεσης στα γενικά του σηµεία θα τηρηθεί, 

στ) δεν προκύπτει ότι είναι πιθανό η διάθεση να ακυρωθεί. 

Ένα  Μη Κυκλοφορούν Περιουσιακό Στοιχείο ή  Οµάδα ∆ιάθεσης που πρόκειται να 

εγκαταλειφθεί, θεωρείται  σαν ∆ιακοπείσες ∆ραστηριότητες από την ηµέρα που εγκαταλείπεται, 

µόνον αν:  

α) αντιπροσωπεύει ένα µεγάλο ξεχωριστό τµήµα δραστηριότητας, 

β) εντάσσεται σε ένα πρόγραµµα εγκατάλειψης, 

γ) είναι µία θυγατρική. 

Τα  Περιουσιακά Στοιχεία Κατεχόµενα για Πώληση, αποτιµώνται στη µικρότερη αξία ανάµεσα 

στη Λογιστική Αξία και την Εύλογη Αξία µείον τα κόστη διάθεσης. Η απόσβεση για τα  

Περιουσιακά Στοιχεία Κατεχόµενα για Πώληση σταµατά, µόλις χαρακτηριστούν σαν τέτοια. 

Οι διαφορές αποτίµησης των Περιουσιακών Στοιχείων Κατεχόµενων για Πώληση, µέχρι τη 

διάθεση τους, επιδρούν στα αποτελέσµατα ή στην καθαρή θέση, αν υφίσταται αντίστοιχο 

αποθεµατικό αναπροσαρµογής. 

Μόλις διατεθεί ένα Κατεχόµενο προς Πώληση στοιχείο ( Μη Κυκλοφορούντα Περιουσιακά 

Στοιχεία ή  Οµάδα ∆ιάθεσης) λογίζεται το αποτέλεσµα από την πώληση. 

Τα αποτελέσµατα από  ∆ιακοπείσες ∆ραστηριότητες, εµφανίζονται διακεκριµένα µε ένα ποσό 

στα Αποτελέσµατα Χρήσης και τα  Περιουσιακά Στοιχεία Κατεχόµενα για Πώληση, 

εµφανίζονται διακεκριµένα στον Ισολογισµό. 
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2.31 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα 
 

Χρηµατοοικονοµικό Μέσο είναι κάθε σύµβαση που δηµιουργεί για τον ένα συναλλασσόµενο 

χρηµατοοικονοµικό περιουσιακό στοιχείο και για  τον άλλο χρηµατοοικονοµική υποχρέωση ή 

συµµετοχικό τίτλο. 
 

Χρηµατοοικονοµικά Περιουσιακά Στοιχεία είναι:  

α)διαθέσιµα, 

β)συµµετοχές, 

γ)απαίτηση για λήψη µετρητών ή άλλων Χρηµατοοικονοµικών Περιουσιακών Στοιχείων, 

δ)απαίτηση για ανταλλαγή Χρηµατοοικονοµικών Περιουσιακών Στοιχείων ή 

Χρηµατοοικονοµικών Υποχρεώσεων µε ευνοϊκούς όρους, 

ε)σύµβαση λήψης ίδιων µετοχών µεταβλητού ύψους, 

στ)σύµβαση για παράγωγα που διακανονίζονται µε ίδιες µετοχές. 

 

Χρηµατοοικονοµικές Υποχρεώσεις είναι:  

α)Υποχρέωση για παράδοση µετρητών ή άλλων Χρηµατοοικονοµικών Περιουσιακών Στοιχείων, 

β)δικαίωµα για ανταλλαγή Χρηµατοοικονοµικών Περιουσιακών Στοιχείων ή 

Χρηµατοοικονοµικών Υποχρεώσεων µε δυσµενείς όρους, 

γ)σύµβαση παράδοσης ίδιων µετοχών µεταβλητού ύψους, 

δ)σύµβαση για παράγωγα που διακανονίζονται µε ίδιες µετοχές. 

 

Συµµετοχικός Τίτλος είναι κάθε σύµβαση δικαιώµατος σε αναλογία της Καθαρής Θέσης τρίτου. 

Τα παράγωγα είναι συµβάσεις µεταβίβασης χρηµατοοικονοµικών κινδύνων, µε βάση ένα βασικό 

Χρηµατοοικονοµικό Μέσο και εµφανίζονται σαν Χρηµατοοικονοµικά Περιουσιακά Στοιχεία ή 

Χρηµατοοικονοµικές Υποχρεώσεις, ανάλογα αν είναι µε όρους πιθανά ευνοϊκούς ή αντίστοιχα 

πιθανά δυσµενείς. 

 

Ένα Χρηµατοοικονοµικό Μέσο κατατάσσεται στα Χρηµατοοικονοµικά Περιουσιακά Στοιχεία, 

στις Χρηµατοοικονοµικές Υποχρεώσεις, στην Καθαρή Θέση ή σαν Συµµετοχικός Τίτλος, µε 

βάση την ουσία της σχετικής σύµβασης. 

 

Τα σύνθετα Χρηµατοοικονοµικά Μέσα, εξετάζονται µε βάση την ουσία της σχετικής Σύµβασης 

και διασπώνται σε Χρηµατοοικονοµικά Περιουσιακά Στοιχεία, Χρηµατοοικονοµικές 

Υποχρεώσεις, Συµµετοχικούς Τίτλους. Τα σύνθετα µέσα που έχουν στοιχεία 

Χρηµατοοικονοµικών Υποχρεώσεων και στοιχεία Καθαρής Θέσης, διασπώνται και η 

παρακολούθησή τους γίνεται διακεκριµένα για το κάθε στοιχεία. 

Τα µερίσµατα, εφόσον αφορούν τίτλους που είναι καταχωρηµένοι στην καθαρή θέση, 

µεταφέρονται σε χρέωση της καθαρής θέσης, καθαρά µετά από φόρους, µε την απόφαση για τη 

διανοµή τους. Τα µερίσµατα που αφορούν χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις, όπως στις 

περιπτώσεις ορισµένων προνοµιούχων µετοχών, µεταφέρονται σε χρέωση των αποτελεσµάτων. 

Έξοδα ή άλλα κόστη που γίνονται για στοιχεία της καθαρής θέσης, µεταφέρονται σε χρέωση της 

Καθαρής Θέσης, µε την πραγµατοποίησή τους. 

 

Έσοδα, Έξοδα ή άλλα κόστη που γίνονται για Χρηµατοοικονοµικά Στοιχεία που δεν είναι 

στοιχεία της καθαρής θέσης, µεταφέρονται στα αποτελέσµατα, µε την πραγµατοποίησή τους. 

 

Τα κονδύλια στις Οικονοµικές Καταστάσεις, εµφανίζονται καταρχήν χωρίς συµψηφισµούς. Από 

αυτόν τον κανόνα, υπάρχει η εξής εξαίρεση:  

 

Ένα Χρηµατοοικονοµικό Περιουσιακό Στοιχείο και µία Χρηµατοοικονοµική Υποχρέωση, 

συµψηφίζονται µόνον όταν:  

α) υπάρχει ισχυρό νοµικό δικαίωµα συµψηφισµού, 
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β) προβλέπεται διακανονισµός µε βάση το υπόλοιπο, 

γ) προβλέπεται συγχρόνως διακανονισµός (ρευστοποίηση) της απαίτησης και της υποχρέωσης. 

 

 
2.32 Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερµηνείες 
 

Συγκεκριµένα νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερµηνείες έχουν εκδοθεί, τα οποία 

είναι υποχρεωτικά για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά τη διάρκεια της παρούσας 

χρήσης ή µεταγενέστερα. Η εκτίµηση της εταιρείας σχετικά µε την επίδραση από την εφαρµογή 

αυτών των νέων προτύπων και διερµηνειών παρατίθεται παρακάτω.  

 

2.32.1 Πρότυπα υποχρεωτικά για την χρήση 2008  

 

∆ΛΠ 39 (Τροποποίηση) «Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Αναγνώριση και Επιµέτρηση»  
∆ΠΧΑ 7(Τροποποίηση) «Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποιήσεις» – Επαναταξινόµηση 
χρηµατοοικονοµικών µέσων  
Η τροποποίηση εγκρίθηκε µε τον Κανονισµό της Ε.Ε. Νο 1004/2008. Η τροποποίηση επιτρέπει 

σε µια οικονοµική οντότητα να επαναταξινοµήσει µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε 

διαφορετική κατηγορία από την «Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω των 

αποτελεσµάτων» σε συγκεκριµένες περιπτώσεις. 

Η τροποποίηση, επίσης, επιτρέπει σε µια οικονοµική οντότητα να µεταφέρει από την κατηγορία 

«Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση» στην κατηγορία «∆άνεια και 

Απαιτήσεις» ένα χρηµατοοικονοµικό στοιχείο που θα µπορούσε να πληροί τον ορισµό «∆άνεια 

και Απαιτήσεις», εφόσον η οικονοµική οντότητα έχει την πρόθεση και την δυνατότητα να 

διακρατήσει το εν λόγω χρηµατοοικονοµικό στοιχείο στο εγγύς µέλλον.  

 

2.32.2 ∆ιερµηνείες υποχρεωτικές για τη χρήση 31 ∆εκεµβρίου 2008  

 

Ε∆∆ΠΧΑ 11 - ∆ΠΧΑ 2: Συναλλαγές Ιδίων Μετοχών Οµίλου  
Η διερµηνεία έχει εφαρµογή από την 1η Μαρτίου 2007 και διασαφηνίζει τον χειρισµό όπου οι 

υπάλληλοι µίας θυγατρικής εταιρείας λαµβάνουν µετοχές της µητρικής εταιρείας. Επίσης 

διασαφηνίζει εάν ορισµένοι τύποι συναλλαγών πρέπει να λογίζονται ως συναλλαγές µε 

διακανονισµό µε συµµετοχικούς τίτλους ή συναλλαγές µε διακανονισµό τοις µετρητοίς.  

Ε∆∆ΠΧΑ 12 - Συµφωνίες Παραχώρησης  
Η διερµηνεία έχει εφαρµογή από την 1η Ιανουαρίου 2008 και αναφέρεται στις εταιρείες που 

συµµετέχουν σε συµφωνίες παραχώρησης.  

Ε∆∆ΠΧΑ 14 – Όρια περιουσιακών στοιχείων καθορισµένων παροχών, ελάχιστο 
απαιτούµενο σχηµατισµένο κεφάλαιο και η αλληλεπίδρασή τους  
Η διερµηνεία έχει εφαρµογή από την 1η Ιανουαρίου 2008 και αναφέρεται σε παροχές µετά την 

έξοδο από την υπηρεσία και άλλα µακροχρόνια προγράµµατα καθορισµένων παροχών προς τους 

εργαζόµενους. Η διερµηνεία διασαφηνίζει πότε οικονοµικά οφέλη µε τη µορφή επιστροφών από 

το πρόγραµµα ή µειώσεων µελλοντικών εισφορών στο πρόγραµµα πρέπει να θεωρηθούν ως 

διαθέσιµα, πώς η ύπαρξη ελαχίστου απαιτούµενου σχηµατισµένου κεφαλαίου ενδεχοµένως θα 

επηρέαζε τα διαθέσιµα οικονοµικά οφέλη µε τη µορφή µειώσεων µελλοντικών 

  

2.32.3 Πρότυπα υποχρεωτικά µετά από την χρήση 31 ∆εκεµβρίου 2008  

 

∆ΠΧΑ 8 - Τοµείς ∆ραστηριοτήτων  
Το πρότυπο έχει εφαρµογή από την 1η Ιανουαρίου 2009 και αντικαθιστά το ∆ΛΠ 14, κάτω από 

το οποίο οι τοµείς αναγνωρίζονταν και παρουσιάζονταν µε βάση µια ανάλυση απόδοσης και 

κινδύνου. Σύµφωνα µε το ∆ΠΧΑ 8 οι τοµείς αποτελούν συστατικά µιας οικονοµικής οντότητας 

που εξετάζονται τακτικά από τον ∆ιευθύνοντα Σύµβουλο / ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 

οικονοµικής οντότητας και παρουσιάζονται στις οικονοµικές καταστάσεις µε βάση αυτήν την 
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εσωτερική κατηγοριοποίηση. Η Εταιρία θα κάνει τις απαραίτητες αλλαγές στην παρουσίαση των 

οικονοµικών του καταστάσεων για το 2009.  

Τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 23 – Κόστος ∆ανεισµού  
Η αναθεωρηµένη έκδοση του παραπάνω προτύπου έχει εφαρµογή από την 1η Ιανουαρίου 2009. 

Η βασική διαφορά σε σχέση µε την προηγούµενη έκδοση αφορά στην κατάργηση της επιλογής 

αναγνώρισης ως έξοδο του κόστους δανεισµού που σχετίζεται µε περιουσιακά στοιχεία 

ενεργητικού, τα οποία απαιτείται ένα σηµαντικό χρονικό διάστηµα προκειµένου να µπορέσουν 

να λειτουργήσουν ή να πωληθούν. Το πρότυπο αυτό δεν έχει εφαρµογή στην Εταιρία.  

Τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 1 ‘Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων’  
Το ∆ΛΠ 1 έχει τροποποιηθεί για να αναβαθµίσει τη χρησιµότητα των πληροφοριών που 

παρουσιάζονται στις οικονοµικές καταστάσεις και εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2009. Οι πιο σηµαντικές τροποποιήσεις 

είναι: η απαίτηση όπως η κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων περιλαµβάνει µόνο 

συναλλαγές µε µετόχους, η εισαγωγή µιας καινούργιας κατάστασης συνολικού εισοδήµατος 

(“comprehensive income”) που συνδυάζει όλα τα στοιχεία εσόδων και εξόδων που 

αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσµάτων µε «λοιπά εισοδήµατα» (“other comprehensive 

income”) και της απαίτησης όπως επαναδιατυπώσεις στις οικονοµικές καταστάσεις ή 

αναδροµικές εφαρµογές νέων λογιστικών πολιτικών παρουσιάζονται από την αρχή της 

ενωρίτερης συγκριτικής περιόδου. Η Εταιρία θα κάνει τις απαραίτητες αλλαγές στην 

παρουσίαση των οικονοµικών του καταστάσεων για το 2009.  

Τροποποιήσεις στο ∆ΠΧΑ 2 ‘Παροχές που Εξαρτώνται από την Αξία των Μετοχών’  
Η τροποποίηση εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 

Ιανουαρίου 2009 και διευκρινίζει τον ορισµό της «προϋπόθεσης κατοχύρωσης», µε την 

εισαγωγή του όρου «µη-προϋπόθεση κατοχύρωσης» για όρους που δεν αποτελούν όρους 

υπηρεσίας ή όρους απόδοσης. Επίσης διευκρινίζεται ότι όλες οι ακυρώσεις, είτε προέρχονται 

από την οντότητα είτε από τα συµβαλλόµενα µέρη, πρέπει να έχουν την ίδια λογιστική 

αντιµετώπιση.  

Αναθεωρηµένο ∆ΠΧΑ 3 ‘Συνενώσεις Επιχειρήσεων’ και Τροποποιηµένο ∆ΛΠ 27 
‘Ενοποιηµένες και Ιδιαίτερες Οικονοµικές Καταστάσεις’  
Το αναθεωρηµένο ∆ΠΧΑ 3 ‘Συνενώσεις Επιχειρήσεων’ και το τροποποιηµένο ∆ΛΠ 27 

‘Ενοποιηµένες Ιδιαίτερες Οικονοµικές Καταστάσεις’ εφαρµόζονται για λογιστικές περιόδους 

που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 2009. Το αναθεωρηµένο ∆ΠΧΠ 3 εισάγει µια σειρά 

αλλαγών στο λογιστικό χειρισµό συνενώσεων επιχειρήσεων οι οποίες θα επηρεάσουν το ποσό 

της αναγνωρισθείσας υπεραξίας, τα αποτελέσµατα της περιόδου στην οποία πραγµατοποιείται η 

συνένωση επιχειρήσεων και τα µελλοντικά αποτελέσµατα. Αυτές οι αλλαγές περιλαµβάνουν την 

εξοδοποίηση των δαπανών που σχετίζονται µε την απόκτηση και την αναγνώριση µελλοντικών 

µεταβολών στην εύλογη αξία του ενδεχόµενου τιµήµατος στα αποτελέσµατα. Το τροποποιηµένο 

∆ΛΠ 27 απαιτεί συναλλαγές που οδηγούν σε αλλαγές ποσοστών συµµετοχής σε θυγατρική να 

καταχωρούνται στην καθαρή θέση. Όλες οι αλλαγές των ανωτέρω προτύπων θα εφαρµοστούν 

από την ηµεροµηνία εφαρµογής τους και θα επηρεάσουν µελλοντικές αποκτήσεις και 

συναλλαγές µε µετόχους µειοψηφίας από την ηµεροµηνία αυτή και µετά.  

Τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 32 και ∆ΛΠ 1 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα διαθέσιµα από τον 
κάτοχο (ή “puttable” µέσο)  
Η τροποποίηση στο ∆ΛΠ 32 απαιτεί όπως ορισµένα χρηµατοοικονοµικά µέσα διαθέσιµα από 

τον κάτοχο («puttable» µέσα) και υποχρεώσεις που ανακύπτουν κατά την ρευστοποίηση µιας 

οντότητας καταταχθούν ως Ίδια Κεφάλαια εάν πληρούνται συγκεκριµένα κριτήρια. Η 

τροποποίηση στο ∆ΛΠ 1 απαιτεί γνωστοποίηση πληροφοριών αναφορικά µε τα «puttable» µέσα 

που κατατάσσονται ως Ίδια Κεφάλαια. Οι τροποποιήσεις εφαρµόζονται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2009.  

 

2.32.4 ∆ιερµηνείες υποχρεωτικά µετά από την χρήση 31 ∆εκεµβρίου 2008  

 

Ε∆∆ΠΧΑ 13 – Προγράµµατα Πιστότητας Πελατών  
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Η διερµηνεία έχει εφαρµογή από την 1η Ιουλίου 2008 και διασαφηνίζει τον χειρισµό των 

εταιρειών που χορηγούν κάποιας µορφής επιβράβευση πιστότητας όπως «πόντους» ή 

«ταξιδιωτικά µίλια» σε πελάτες που αγοράζουν αγαθά ή υπηρεσίες. Η διερµηνεία δεν έχει 

εφαρµογή στην Εταιρία.  

Ε∆∆ΠΧΑ 15 – Συµφωνίες για την κατασκευή ακίνητης περιουσίας  
Η διερµηνεία έχει εφαρµογή από την 1η Ιανουαρίου 2009 και αναφέρεται στους υφιστάµενους 

διαφορετικούς λογιστικούς χειρισµούς αναφορικά µε πωλήσεις ακίνητης περιουσίας. Μερικές 

οικονοµικές οντότητες αναγνωρίζουν το έσοδο σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 18 (δηλ. όταν 

µεταφέρονται οι κίνδυνοι και τα οφέλη κυριότητας της ακίνητης περιουσίας) και άλλες 

αναγνωρίζουν το έσοδο ανάλογα µε το στάδιο ολοκλήρωσης της ακίνητης περιουσίας σύµφωνα 

µε το ∆ΛΠ 11. Η διερµηνεία διασαφηνίζει ποιο πρότυπο πρέπει να εφαρµοστεί σε κάθε 

περίπτωση.  

Ε∆∆ΠΧΑ 16 - Αντισταθµίσεις µιας καθαρής επένδυσης σε εκµετάλλευση στο εξωτερικό 
Η διερµηνεία έχει εφαρµογή από την 1η Οκτωβρίου 2008 και έχει εφαρµογή σε µία οικονοµική 

οντότητα που αντισταθµίζει τον κίνδυνο ξένου νοµίσµατος που προκύπτει από καθαρή επένδυση 

σε εκµετάλλευση στο εξωτερικό και πληροί τους όρους για λογιστική αντιστάθµισης σύµφωνα 

µε το ∆ΛΠ 39. Η διερµηνεία παρέχει οδηγίες σχετικά µε τον τρόπο µε τον οποίο µία οικονοµική 

οντότητα πρέπει να καθορίσει τα ποσά που αναταξινοµούνται από τα ίδια κεφάλαια στα 

αποτελέσµατα τόσο για το µέσο αντιστάθµισης όσο και για το αντισταθµισµένο στοιχείο. Η 

διερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στην Εταιρία. 
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01.01 - 30.06.2009

Εκµετάλλευση 

∆ικαιωµάτων Ταινιών 

& ∆ιαδικτυακών 

παιχνιδιών

Κινηµατογραφικές 

Αίθουσες

Τηλεοπτικές 

Παραγωγές

Επεξεργασίες 

Ήχου

Αναπαραγωγή 

DVDs

Ψυχαγωγικά 

Πάρκα Σύνολο

Συνολικές Μικτές Πωλήσεις 

ανά Τοµέα 25.559.438,48 11.000.621,28 8.725.954,38 1.728.636,77 2.416.029,64 5.469.546,25 54.900.226,80

Εσωτερικές Πωλήσεις 1.711.907,00 87.518,00 0,00 441.811,22 1.295.168,90 0,00 3.536.405,12

Καθαρές Πωλήσεις 23.847.531,48 10.913.103,28 8.725.954,38 1.286.825,55 1.120.860,74 5.469.546,25 51.363.821,68

Λειτουργικά κέρδη 2.108.744,82 221.433,65 1.737.749,58 210.707,86 415.500,54 538.106,59 5.232.243,04

Χρηµατοοικονοµικά 

έσοδα/έξοδα -3.783.348,96 -1.305.475,66 -1.228.133,03 -71.897,19 -225.152,79 -472.973,78 -7.086.981,40

Λοιπά Χρηµατοοικονοµικά 

Αποτελέσµατα 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Μερίδιο αποτελεσµάτων 

συνδεδεµένων επιχειρήσεων 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Κέρδη προ φόρων -1.674.604,14 -1.084.042,00 509.616,55 138.810,67 190.347,75 65.132,81 -1.854.738,37

Φόρος εισοδήµατος 202.584,09 202.926,92 127.357,64 31.977,06 46.496,15 21.636,06 632.977,92

Καθαρό κέρδος / ζηµιά -1.877.188,22 -1.286.968,93 382.258,91 106.833,61 143.851,60 43.496,75 -2.487.716,29

 
3. Οικονοµικές πληροφορίες κατά τοµέα 
 
Α. Πρωτεύων τοµέας πληροφόρησης – Επιχειρηµατικοί τοµείς  
 
 
Ο Όµιλος δραστηριοποιείται σε έξι κύριους επιχειρηµατικούς κλάδους - τοµείς:  

 
α) Εκµετάλλευση ∆ικαιωµάτων Ταινιών & ∆ιαδικτυακών παιχνιδιών 

β) Κινηµατογραφικές Αίθουσες 

γ) Τηλεοπτικές Παραγωγές 

δ) Επεξεργασίες Ήχου 

ε) Αναπαραγωγή DVDs 

στ) Ψυχαγωγικά Πάρκα 

 

 

 

Τα αποτελέσµατα για κάθε τοµέα για την περίοδο 01.01 – 30.06.2009 χρήση καθώς και την 

αντίστοιχη περσινή περίοδο παρατίθενται στους αµέσως παρακάτω δυο πίνακες:  
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01.01 - 30.06.2008

Εκµετάλλευση 

∆ικαιωµάτων Ταινιών

Κινηµατογραφικές 

Αίθουσες

Τηλεοπτικές 

Παραγωγές

Επεξεργασίες 

Ήχου

Αναπαραγωγή 

DVDs

Ψυχαγωγικά 

Πάρκα Σύνολο

Συνολικές Μικτές Πωλήσεις 

ανά Τοµέα 30.597.169,05 11.261.788,91 13.200.101,43 1.691.070,37 2.614.845,90 6.768.172,05 66.133.147,71

Εσωτερικές Πωλήσεις 1.985.429,19 101.359,66 0,00 565.737,00 2.087.572,56 4.740.098,41

Καθαρές Πωλήσεις 28.611.739,86 11.160.429,25 13.200.101,43 1.125.333,37 527.273,34 6.768.172,05 61.393.049,30

Λειτουργικά κέρδη 5.102.647,00 533.027,61 2.391.731,49 161.736,76 447.867,27 923.692,31 9.560.702,44

Χρηµατοοικονοµικά 

έσοδα/έξοδα -2.595.615,49 -1.522.968,86 -870.982,14 -84.220,01 -174.049,90 -537.793,53 -5.785.629,92

Λοιπά Χρηµατοοικονοµικά 

Αποτελέσµατα 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Μερίδιο αποτελεσµάτων 

συνδεδεµένων επιχειρήσεων 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Κέρδη προ φόρων 2.507.031,51 -989.941,25 1.520.749,35 77.516,75 273.817,37 385.898,78 3.775.072,52

Φόρος εισοδήµατος 627.569,80 121.895,36 380.187,34 26.879,19 68.454,34 324.826,36 1.549.812,38

Καθαρό κέρδος / ζηµιά 1.879.461,72 -1.111.836,60 1.140.562,01 50.637,56 205.363,03 61.072,42 2.225.260,13

30.06.2009

Εκµετάλλευση 

∆ικαιωµάτων Ταινιών 

& ∆ιαδικτυακών 

παιχνιδιών

Κινηµατογραφικές 

Αίθουσες

Τηλεοπτικές 

Παραγωγές

Επεξεργασίες 

Ήχου

Αναπαραγωγή 

DVDs

Ψυχαγωγικά 

Πάρκα Σύνολο

Ενεργητικό Τοµέα 173.612.173,86 59.442.681,17 34.595.367,02 3.810.814,38 7.347.354,12 38.446.421,67 317.254.812,22

Υποχρεώσεις Τοµέα 143.500.748,90 43.820.607,67 32.661.467,56 2.714.938,54 5.993.112,15 25.098.935,57 253.789.810,39

31.12.2008

Εκµετάλλευση 

∆ικαιωµάτων Ταινιών

Κινηµατογραφικές 

Αίθουσες

Τηλεοπτικές 

Παραγωγές

Επεξεργασίες 

Ήχου

Αναπαραγωγή 

DVDs

Ψυχαγωγικά 

Πάρκα Σύνολο

Ενεργητικό Τοµέα 165.815.151,92 59.200.602,23 36.716.395,46 4.346.380,71 6.002.786,87 39.914.819,86 311.996.137,06

Υποχρεώσεις Τοµέα 128.457.359,25 46.669.309,45 34.787.723,81 3.436.748,43 5.989.286,27 26.702.960,73 246.043.387,93

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η κατανοµή των ενοποιηµένων στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων στους  

επιχειρηµατικούς τοµείς αναλύεται ως εξής: 
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Γεωγραφικοί Τοµείς 01.01 - 30.06.2009 01.01 - 30.06.2008

Ελλάδα 48.083.698,48 57.808.772,77

Βαλκάνια 2.930.610,20 3.351.742,53

Κύπρος 349.513,00 232.534,00

Σύνολο 51.363.821,68 61.393.049,30

Β. ∆ευτερεύων τοµέας πληροφόρησης – Γεωγραφικοί τοµείς  
 

Η έδρα του οµίλου είναι εγκατεστηµένη στην Ελλάδα  η οποία είναι η κύρια χώρα 

δραστηριοποίησής του. Ωστόσο υπάρχουν µικρότερες δραστηριότητες του οµίλου οι οποίες 

είναι εγκατεστηµένες  στην Κύπρο και στα Βαλκάνια.  

 

Οι πωλήσεις του οµίλου ανά γεωγραφικό τοµέα αναλύονται ως εξής: 
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01.01-30.06.2009 01.01-30.06.2008 01.01-30.06.2009 01.01-30.06.2008

Λοιπά έσοδα εκµετάλλευσης 459.894,19 331.553,88 308.381,10 226.813,57

Έκτακτα έσοδα & κέρδη 415.072,97 255.541,59 250.835,53 134.345,15

Σύνολο 874.967,16 587.095,47 559.216,63 361.158,72

ΛΟΙΠΑ ΕΣΟ∆Α

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

01.01-30.06.2009 01.01-30.06.2008 01.01-30.06.2009 01.01-30.06.2008

Έκτακτα έξοδα & ζηµιές 511.014,52 414.755,69 88.731,72 56.484,95

Σύνολο 511.014,52 414.755,69 88.731,72 56.484,95

ΛΟΙΠΑ ΕΞΟ∆Α

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

01.01-30.06.2009 01.01-30.06.2008 01.01-30.06.2009 01.01-30.06.2008

Πιστωτικοί Τόκοι & συναφή Έσοδα 139.609,91 52.753,05 127.007,19 184.286,48

Έσοδα από µερίσµατα 0,00 0,00 0,00 402.000,00

Σύνολο 139.609,91 52.753,05 127.007,19 586.286,48

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΣΟ∆Α

01.01-30.06.2009 01.01-30.06.2008 01.01-30.06.2009 01.01-30.06.2008

Τόκοι Leasing 720.457,76 960.007,20 297.843,29 331.400,30

Λοιποί τόκοι & έξοδα τραπεζών 6.490.533,55 4.878.375,77 3.492.586,27 2.362.201,16

Ζηµιές από πώληση συµµετοχών & 

χρεογράφων 15.600,00 0,00 15.600,00 0,00

Σύνολο 7.226.591,31 5.838.382,97 3.806.029,56 2.693.601,46

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΞΟ∆Α

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

3.1 Λοιπά έσοδα και έξοδα 
 
Τα  λοιπά έσοδα και έξοδα αναλύονται ως εξής: 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
3.2 – 3.3 Χρηµατοοικονοµικά έσοδα και έξοδα 
 
Τα  χρηµατοοικονοµικά  έσοδα και έξοδα αναλύονται ως εξής: 
 
  
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Το σχετικό κονδύλι εµφανίζει αυξητική µεταβολή, ως αποτέλεσµα αφενός της έκδοσης νέων 
δανείων που σκοπό έχουν την αναχρηµατοδότηση των υφιστάµενων δανείων και αφετέρου 
χρηµατοοικονοµικών επιλογών (Leasing) που σχετίζονται µε την διαχείριση των δικαιωµάτων 
επί κινηµατογραφικών παραγωγών . Η ∆ιοίκηση στα πλαίσια διαχείρισης του επιτοκιακού 
κινδύνου διαρκώς αξιολογεί τις οικονοµικές συνθήκες που διαµορφώνονται στην τραπεζική 
αγορά και λαµβάνει ανάλογες αποφάσεις. Η δεδοµένη οικονοµική συγκυρία δίνει την ευκαιρία 
στην εταιρεία να διαπραγµατευτεί καλύτερους όρους για την εξυπηρέτηση των δανειακών 
υποχρεώσεών της. 
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Κατηγορίες Ενσώµατων Ακινητοποιήσεων Αξία κτήσης

Συνολο 

αποσβέσεων

Αναπόσβεστο 

υπόλοιπο

Οικόπεδα - Γήπεδα 771.068,11 0,00 771.068,11

Κτίρια - κτιριακές εγκαταστάσεις 49.703.658,69 4.748.325,78 44.955.332,91

Μηχανήµατα - µηχανολογικός εξοπλισµός 30.790.428,34 9.167.889,00 21.622.539,35

Μεταφορικά µέσα 643.030,07 536.534,63 106.495,44

Έπιπλα & λοιπός εξοπλισµός 17.512.697,49 7.315.643,86 10.197.053,62

Σύνολο Ενσώµατων παγίων 99.420.882,70 21.768.393,28 77.652.489,43

ΟΜΙΛΟΣ 31.12.2008

01.01-30.06.2009 01.01-30.06.2008 01.01-30.06.2009 01.01-30.06.2008

Αναβαλλόµενος φόρος 472.240,53 941.011,50 201.709,39 457.178,13

Φόρος εισοδήµατος 160.737,40 608.800,88 0,00 125.000,00

Σύνολο 632.977,92 1.549.812,38 201.709,39 582.178,13

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

Κατηγορίες Ενσώµατων Ακινητοποιήσεων Αξία κτήσης

Συνολο 

αποσβέσεων

Αναπόσβεστο 

υπόλοιπο

Οικόπεδα - Γήπεδα 771.068,11 0,00 771.068,11

Κτίρια - κτιριακές εγκαταστάσεις 50.633.411,75 4.476.628,46 46.156.783,29

Μηχανήµατα - µηχανολογικός εξοπλισµός 30.798.770,90 9.979.398,35 20.819.372,55

Μεταφορικά µέσα 706.379,00 559.275,40 147.103,60

Έπιπλα & λοιπός εξοπλισµός 17.839.387,81 8.558.545,21 9.280.842,59

Σύνολο Ενσώµατων παγίων 100.749.017,57 23.573.847,43 77.175.170,14

ΟΜΙΛΟΣ 30.06.2009

3.4 Φόροι 
 
Οι φόροι για το Ά εξάµηνο του 2009 και 2008  στον όµιλο και στην εταιρεία αναλύονται ως 

εξής:  

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
3.5 Ενσώµατες Ακινητοποιήσεις 
 
 

Σχετικά µε τις ενσώµατες ακινητοποιήσεις του οµίλου και της εταιρίας, οι σχετικές πληροφορίες 

έχουν ως εξής:       
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Κατηγορίες Ενσώµατων Ακινητοποιήσεων Αξία κτήσης

Συνολο 

αποσβέσεων

Αναπόσβεστο 

υπόλοιπο

Οικόπεδα - Γήπεδα 771.068,11 0,00 771.068,11

Κτίρια - κτιριακές εγκαταστάσεις 11.641.457,75 973.323,41 10.668.134,34

Μηχανήµατα - µηχανολογικός εξοπλισµός 2.787.854,50 2.342.562,65 445.291,85

Μεταφορικά µέσα 234.415,98 184.025,54 50.390,44

Έπιπλα & λοιπός εξοπλισµός 3.954.280,23 2.101.478,39 1.852.801,84

Σύνολο Ενσώµατων παγίων 19.389.076,57 5.601.389,99 13.787.686,58

ΕΤΑΙΡΙΑ 31.12.2008

Κατηγορίες Ενσώµατων Ακινητοποιήσεων Αξία κτήσης

Συνολο 

αποσβέσεων

Αναπόσβεστο 

υπόλοιπο

Οικόπεδα - Γήπεδα 771.068,11 0,00 771.068,11

Κτίρια - κτιριακές εγκαταστάσεις 12.548.210,81 456.275,85 12.091.934,96

Μηχανήµατα - µηχανολογικός εξοπλισµός 2.792.267,32 2.430.839,47 361.427,85

Μεταφορικά µέσα 279.415,98 186.579,54 92.836,44

Έπιπλα & λοιπός εξοπλισµός 4.133.346,41 2.245.860,12 1.887.486,29

Σύνολο Ενσώµατων παγίων 20.524.308,63 5.319.554,97 15.204.753,65

ΕΤΑΙΡΙΑ 30.06.2009 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

Η εταιρεία και κατ’ επέκταση ο όµιλος έχουν στην κατοχή τους πάγια (οικόπεδα & κτίρια) τα 

οποία  χρησιµοποιούνται για τις λειτουργικές τους δραστηριότητες και βρίσκονται στην 

Παλλήνη και στο Κορωπί.  

 

Η εταιρεία έχει επιλέξει την εύλογη αξία ως µέθοδο αποτίµησης των εν λόγω ακινήτων όπως 

παρέχεται η δυνατότητα αυτή από το ∆ΛΠ 16.  Τα εν λόγω οικόπεδα αποτιµώνται στην εύλογη 

αξία τους, όπως ορίζεται από το ∆.Λ.Π. 16.  

 
 
Η εταιρεία έκρινε σκόπιµο για την ενίσχυση της οικονοµικής της ρευστότητας και µε δεδοµένη 

την αγοραία αξία του  κτιρίου και του οικοπέδου της Παλλήνης, το οποίο στα βιβλία της 

εταιρείας εµφανιζόταν µε συνολική αξία € 2.410.360,00 , να προχωρήσει στην πώληση και 

επαναγορά (Sale and Leaseback) του, µε σαφώς ευνοϊκούς όρους για την εταιρεία. Το 

αποτέλεσµα της ανωτέρω χρηµατοοικονοµικής επιλογής απεικονίζεται στην µεταβολή του 

παραπάνω κονδυλίου. Το οικονοµικό αποτέλεσµα που προέκυψε ποσού € 1.489.640,00 

αναγνωρίστηκε στα έσοδα επόµενων χρήσεων. 
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Κατηγορίες Ακινήτων για επενδυτικούς 

σκοπούς Αξία κτήσης

Συνολο 

αποσβέσεων

Αναπόσβεστο 

υπόλοιπο

Οικόπεδα - Γήπεδα 12.070.400,00 0,00 12.070.400,00

Κτίρια - κτιριακές εγκαταστάσεις 1.083.800,00 0,00 1.083.800,00

Σύνολο Επενδυτικών παγίων 13.154.200,00 0,00 13.154.200,00

ΕΤΑΙΡΙΑ & ΟΜΙΛΟΣ 31.12.2008

Κατηγορίες Ακινήτων για επενδυτικούς 

σκοπούς Αξία κτήσης

Συνολο 

αποσβέσεων

Αναπόσβεστο 

υπόλοιπο

Οικόπεδα - Γήπεδα 12.070.400,00 0,00 12.070.400,00

Κτίρια - κτιριακές εγκαταστάσεις 1.083.800,00 14.093,05 1.069.706,95

Σύνολο Επενδυτικών παγίων 13.154.200,00 14.093,05 13.140.106,95

ΕΤΑΙΡΙΑ & ΟΜΙΛΟΣ 30.06.2009

ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΕΣ - ΠΕΡΙΟΧΕΣ 

ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΕΚΤΙΜΗΜΕΝΗ ΑΞΙΑ 

30.06.2009

ΡΕΘΥΜΝΟ 60.400,00

ΠΑΙΑΝΙΑ 3.630.000,00

ΚΟΡΩΠΙ 8.380.000,00

ΣΥΝΟΛΟ 12.070.400,00

 
 
3.6 Ακίνητα για επενδυτικούς σκοπούς 
 
Η εταιρεία και κατ’ επέκταση ο όµιλος έχουν στην κατοχή τους πάγια (οικόπεδα & κτίρια) τα 

οποία δεν χρησιµοποιούνται για τις λειτουργικές δραστηριότητες τους αλλά έχουν επενδυτικό 

χαρακτήρα.   

 

Τα εν λόγω οικόπεδα αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους, όπως ορίζεται από το ∆.Λ.Π. 40.  

 

Όσο αφορά στα επενδυτικά κτίρια, έχουν αποκτηθεί µε χρηµατοδοτική µίσθωση (Leasing) και 

βρίσκονται στην περιοχή του Κορωπίου. Για τα κτίρια αυτά στην περίοδο  01.01 – 30.06.2009 

εισπράχτηκαν ενοίκια ποσού € 54.570,18 από την εταιρεία ΒΜΛ, τα οποία στον ενοποιηµένο 

ισολογισµό απαλείφθηκαν. Το ποσό για την αντίστοιχη περσινή περίοδο του 2008 ήταν € 

51.971,58. 

 

Παρακάτω ακολουθούν επιµέρους αναλύσεις των επενδυτικών ακινήτων: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επί των παγίων στοιχείων υφίστανται εµπράγµατα βάρη για τον Όµιλο και την Εταιρεία  € 

14.600.000,00. 
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Άϋλα στοιχεία ενεργητικού Αξία κτήσης

Συνολο 

αποσβέσεων

Αναπόσβεστο 

υπόλοιπο

∆ικαιώµατα ταινιών 91.692.548,95 26.095.337,03 65.597.211,91

Λογισµικά προγράµµατα 1.827.728,42 1.462.363,55 365.364,87

Υπεραξία οµίλου 27.465.776,98 0,00 27.465.776,98

Σύνολο άυλων παγίων 120.986.054,34 27.557.700,59 93.428.353,76

Άϋλα στοιχεία ενεργητικού Αξία κτήσης

Συνολο 

αποσβέσεων

Αναπόσβεστο 

υπόλοιπο

∆ικαιώµατα ταινιών 80.916.426,28 24.307.972,40 56.608.453,88

Λογισµικά προγράµµατα 1.003.694,09 663.383,07 340.311,02

Υπεραξία από Ν.2166 9.762.692,64 0,00 9.762.692,64

Σύνολο άυλων παγίων 91.682.813,01 24.971.355,47 66.711.457,54

ΟΜΙΛΟΣ 31.12.2008

ΕΤΑΙΡΙΑ 31.12.2008

Άϋλα στοιχεία ενεργητικού Αξία κτήσης

Συνολο 

αποσβέσεων

Αναπόσβεστο 

υπόλοιπο

∆ικαιώµατα ταινιών 97.001.234,08 28.345.336,31 68.655.897,77

Λογισµικά προγράµµατα 1.880.276,58 1.536.082,29 344.194,29

Υπεραξία οµίλου 27.465.776,98 0,00 27.465.776,98

Σύνολο άυλων παγίων 126.347.287,63 29.881.418,60 96.465.869,03

Άϋλα στοιχεία ενεργητικού Αξία κτήσης

Συνολο 

αποσβέσεων

Αναπόσβεστο 

υπόλοιπο

∆ικαιώµατα ταινιών 85.910.720,08 25.738.396,46 60.172.323,62

Λογισµικά προγράµµατα 1.003.694,09 721.439,78 282.254,31

Υπεραξία από Ν.2166 9.762.692,64 0,00 9.762.692,64

Σύνολο άυλων παγίων 96.677.106,81 26.459.836,24 70.217.270,57

ΟΜΙΛΟΣ 30.06.2009

ΕΤΑΙΡΙΑ 30.06.2009

3.7 Άυλα στοιχεία ενεργητικού 
 
Σχετικά µε τα άυλα στοιχεία ενεργητικού του οµίλου και της εταιρίας, οι σχετικές πληροφορίες 

έχουν ως εξής: 
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ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
31.12.2008

ΠΡΟΣΘΗΚΕΣ 
ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ

ΜΕΙΩΣΕΙΣ 
ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
30.06.2009

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
31.12.2008

ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 
ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ

ΤΑΚΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ
ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
30.06.2009

Γήπεδα - Οικόπεδα για 
επενδυτικούς σκοπούς 12.070.400,00 0,00 0,00 12.070.400,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 12.070.400,00

Γήπεδα - Οικόπεδα 771.068,11 771.068,11 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 771.068,11

Κτίρια - Κτιριακές 
εγκαταστάσεις για επενδυτικούς 
σκοπούς 1.083.800,00 0,00 0,00 1.083.800,00 0,00 14.093,05 0,00 0,00 14.093,05 1.069.706,95

Κτίρια - Κτιριακές 
εγκαταστάσεις 49.703.658,69 3.349.997,75 2.420.244,69 50.633.411,75 4.748.325,78 402.834,75 807,60 675.339,67 4.476.628,46 46.156.783,29

Μηχανήµατα - µηχανολογικός 
εξοπλισµός 30.790.428,34 8.342,56 0,00 30.798.770,90 9.167.889,00 811.273,86 235,50 0,00 9.979.398,35 20.819.372,55

Μεταφορικά µέσα 643.030,07 67.560,22 4.211,29 706.379,00 536.534,63 18.335,26 4.405,51 0,00 559.275,40 147.103,60

Έπιπλα & λοιπός εξοπλισµός 17.512.697,49 326.690,32 0,00 17.839.387,81 7.315.643,86 1.242.170,30 731,07 0,00 8.558.545,23 9.280.842,57

ΣΥΝΟΛΟ 112.575.082,70 3.752.590,85 2.424.455,98 113.903.217,57 21.768.393,28 2.488.707,21 6.179,68 675.339,67 23.587.940,50 90.315.277,07

ΟΜΙΛΟΣ  -  ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΕΝΣΩΜΑΤΩΝ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ

ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΕΩΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΟ 
ΥΠΟΛΟΙΠΟ 30.06.2009

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
31.12.2008

ΠΡΟΣΘΗΚΕΣ 
ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ

ΜΕΙΩΣΕΙΣ 
ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
30.06.2009

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
31.12.2008

ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 
ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ

ΤΑΚΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ
ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
30.06.2009

Γήπεδα - Οικόπεδα για 
επενδυτικούς σκοπούς 12.070.400,00 0,00 0,00 12.070.400,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 12.070.400,00

Γήπεδα - Οικόπεδα 771.068,11 771.068,11 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 771.068,11

Κτίρια - Κτιριακές 
εγκαταστάσεις για επενδυτικούς 
σκοπούς 1.083.800,00 0,00 0,00 1.083.800,00 0,00 14.093,05 0,00 0,00 14.093,05 1.069.706,95

Κτίρια - Κτιριακές 
εγκαταστάσεις 11.641.457,75 3.326.997,75 2.420.244,69 12.548.210,81 973.323,41 158.292,11 0,00 675.339,67 456.275,85 12.091.934,96

Μηχανήµατα - µηχανολογικός 
εξοπλισµός 2.787.854,50 4.412,82 0,00 2.792.267,32 2.342.562,65 88.276,82 0,00 0,00 2.430.839,47 361.427,85

Μεταφορικά µέσα 234.415,98 0,00 4.211,29 279.415,98 184.025,54 2.554,00 0,00 0,00 186.579,54 92.836,44

Έπιπλα & λοιπός εξοπλισµός 3.954.280,23 179.066,18 0,00 4.133.346,41 2.101.478,39 144.381,72 0,00 0,00 2.245.860,12 1.887.486,29

ΣΥΝΟΛΟ 32.543.276,57 3.510.476,75 2.424.455,98 33.678.508,63 5.601.389,99 407.597,71 0,00 675.339,67 5.333.648,03 28.344.860,60

ΕΤΑΙΡΕΙΑ  -  ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΕΝΣΩΜΑΤΩΝ ΠΑΓΙΩΝ

ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΕΩΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΟ 
ΥΠΟΛΟΙΠΟ 30.06.2009
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ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
31.12.2008

ΠΡΟΣΘΗΚΕΣ 
ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ

ΜΕΙΩΣΕΙΣ 
ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
30.06.2009

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
31.12.2008

ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 
ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ

ΤΑΚΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ
ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
30.06.2009

∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΑΙΝΙΩΝ 91.692.548,95 5.308.685,13 97.001.234,08 26.095.337,03 2.247.456,75 2.542,53 0,00 28.345.336,31 68.655.897,77

ΛΟΓΙΣΜΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 1.827.728,42 52.548,16 0,00 1.880.276,58 1.462.363,55 72.957,24 761,52 0,00 1.536.082,31 344.194,27

ΥΠΕΡΑΞΙΑ 27.465.776,98 0,00 0,00 27.465.776,98 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 27.465.776,98

ΣΥΝΟΛΟ ΑΫΛΩΝ ΣΤΟΙΧΕΩΝ 120.986.054,34 5.361.233,29 0,00 126.347.287,63 27.557.700,59 2.320.413,98 3.304,05 0,00 29.881.418,62 96.465.869,02

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
31.12.2008

ΠΡΟΣΘΗΚΕΣ 
ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ

ΜΕΙΩΣΕΙΣ 
ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
30.06.2009

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
31.12.2008

ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 
ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ

ΤΑΚΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ
ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
30.06.2009

∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΑΙΝΙΩΝ 80.916.426,28 4.994.293,80 0,00 85.910.720,08 24.307.972,40 1.430.424,06 0,00 0,00 25.738.396,46 60.172.323,62

ΛΟΓΙΣΜΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 1.003.694,09 0,00 0,00 1.003.694,09 663.383,07 58.056,72 0,00 0,00 721.439,78 282.254,31

ΥΠΕΡΑΞΙΑ ΑΠΌ 

ΑΠΟΡΡΟΦΗΣΗ 2166 9.762.692,64 0,00 0,00 9.762.692,64 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 9.762.692,64

ΣΥΝΟΛΟ ΑΫΛΩΝ ΣΤΟΙΧΕΩΝ 91.682.813,01 4.994.293,80 0,00 96.677.106,81 24.971.355,47 1.488.480,77 0,00 0,00 26.459.836,24 70.217.270,57

ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΕΩΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ
ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΟ 

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 30.06.2009

ΕΤΑΙΡΕΙΑ  -  ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΆΥΛΩΝ ΣΤΟΙΧΕΩΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

ΟΜΙΛΟΣ  -  ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΆΥΛΩΝ ΣΤΟΙΧΕΩΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΕΩΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΟ 
ΥΠΟΛΟΙΠΟ 30.06.2009

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Η εταιρεία στα πλαίσια της κύριας λειτουργικής της δραστηριότητας, που είναι η εκµετάλλευση 

δικαιωµάτων ταινιών προχώρησε στην αγορά νέων δικαιωµάτων κινηµατογραφικών παραγωγών 

που εκτιµά ότι σε βραχυπρόθεσµο διάστηµα θα αποφέρουν σηµαντικά έσοδα. 
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30.06.2009 31.12.2008 30.06.2009 31.12.2008

Επενδύσεις σε Θυγατρικές Επιχειρήσεις 0,00 0,00 22.970.440,56 22.970.440,56

Επενδύσεις σε Συγγενείς Επιχειρήσεις 0,00 80.000,00 0,00 80.000,00

Επενδύσεις σε Λοιπές Επιχειρήσεις 63.443,25 63.443,25 0,00 0,00

Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία διαθέσιµα 

προς πώληση 0,00 0,00 0,00 0,00

Σύνολο 63.443,25 143.443,25 22.970.440,56 23.050.440,56

ΕΤΑΙΡΕΙΑΟΜΙΛΟΣ

Επωνυµία Χώρα Εγκατάστασης

Αξία κτήσης 

έναρξης 

01.01.2009 Προσθήκες Πωλήσεις Αποµειώσεις

Αξία κτήσης λήξης 

31.03.2009

Άµεσο ποσοστό 

συµµετοχής

Έµµεσο 

ποσοστό 

συµµετοχής

Άµεσο & Έµµεσο 

ποσοστό 

συµµετοχής

ON PRODUCTION Ελλάδα 649.493,76 0,00 0,00 0,00 649.493,76 100% - 100%

ΒΜΛ ABEE Ελλάδα 839.353,15 0,00 0,00 0,00 839.353,15 51% - 51%

POWER MUSIC A.E. Ελλάδα 1.568.855,10 0,00 0,00 0,00 1.568.855,10 51% - 51%

STER CINEMAS A.E. Ελλάδα 7.732.741,15 0,00 0,00 0,00 7.732.741,15 66,16% - 66,16%

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΑ ΠΑΡΚΑ Α.Ε. Ελλάδα 12.083.735,95 0,00 0,00 0,00 12.083.735,95 51% - 51%

PROOPTIKI ROMANIA SRL Ρουµανία 41.915,70 0,00 0,00 0,00 41.915,70 100% - 100%

PROOPTIKI BULGARIA LTD Βουλγαρία 10.279,90 0,00 0,00 0,00 10.279,90 100% - 100%

PROOPTIKI ENTERTAINMENT DOO Σερβία - Μαυροβούνιο 42.328,23 0,00 0,00 0,00 42.328,23 100% - 100%

PROOPTIKI CYPRUS Ltd Κύπρος 1.737,62 0,00 0,00 0,00 1.737,62 100% - 100%

22.970.440,56 0,00 0,00 0,00 22.970.440,56

3.8  Συµµετοχές   
 
 

 

Οι συµµετοχές αναλύονται ως εξής: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
α) Οι επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις σε εταιρικό επίπεδο αναλύονται ως εξής: 
 
Ά εξάµηνο 2009 (01.01 – 30.06.2009) 
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Επωνυµία Χώρα Εγκατάστασης

Αξία κτήσης 

έναρξης 

01.01.2008 Προσθήκες Πωλήσεις Αποµειώσεις

Αξία κτήσης λήξης 

31.12.2008

Άµεσο ποσοστό 

συµµετοχής

Έµµεσο 

ποσοστό 

συµµετοχής

Άµεσο & Έµµεσο 

ποσοστό 

συµµετοχής

ON PRODUCTION Ελλάδα 649.493,76 0,00 0,00 0,00 649.493,76 100% - 100%

ΒΜΛ ABEE Ελλάδα 839.353,15 0,00 0,00 0,00 839.353,15 51% - 51%

POWER MUSIC A.E. Ελλάδα 1.568.855,10 0,00 0,00 0,00 1.568.855,10 51% - 51%

STER CINEMAS A.E. Ελλάδα 7.732.741,15 0,00 0,00 0,00 7.732.741,15 66,16% - 66,16%

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΑ ΠΑΡΚΑ Α.Ε. Ελλάδα 12.083.735,95 0,00 0,00 0,00 12.083.735,95 51% - 51%

PROOPTIKI ROMANIA SRL Ρουµανία 41.915,70 0,00 0,00 0,00 41.915,70 100% - 100%

PROOPTIKI BULGARIA LTD Βουλγαρία 10.279,90 0,00 0,00 0,00 10.279,90 100% - 100%

PROOPTIKI ENTERTAINMENT DOO Σερβία - Μαυροβούνιο 42.328,23 0,00 0,00 0,00 42.328,23 100% - 100%

PROOPTIKI CYPRUS Ltd Κύπρος 1.737,62 0,00 0,00 0,00 1.737,62 100% - 100%

22.970.440,56 0,00 0,00 0,00 22.970.440,56

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

(∆ΙΑΝΟΜΗΣ) 

ΨΗΦΙΑΚΗΣ 

ΕΠΟΧΗΣ Α.Ε.

Ελλάδα

40%

0,00

0,00

0,00

0,00

80.000,00

0,00

80.000,00

Αξία κτήσης έναρξης (01.01.2008)

Μερίδιο κέρδους / (ζηµιάς) µετά φόρων 

Εισπραχθέντα µερίσµατα

Συγγενείς Εταιρείες

Χώρα Εγκατάστασης

Άµεσο & Έµµεσο ποσοστό συµµετοχής (31.12.2008)

Συναλλαγµατικές διαφορές

Προσθήκες 

Πωλήσεις / Μειώσεις

Αποµειώσεις

Αξία κτήσης λήξης (31.12.2008)

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

(∆ΙΑΝΟΜΗΣ) 

ΨΗΦΙΑΚΗΣ 

ΕΠΟΧΗΣ Α.Ε.

Ελλάδα

0%

80.000,00

0,00

0,00

0,00

0,00

80.000,00

0,00

0,00

Συγγενείς Εταιρείες

Χώρα Εγκατάστασης

Άµεσο & Έµµεσο ποσοστό συµµετοχής (30.6.2009)

Μερίδιο κέρδους / (ζηµιάς) µετά φόρων 

Αξία κτήσης έναρξης (01.01.2009)

Εισπραχθέντα µερίσµατα

Συναλλαγµατικές διαφορές

Προσθήκες 

Αξία κτήσης λήξης (30.06.2009)

Πωλήσεις / Μειώσεις

Αποµειώσεις

Χρήση 01.01 - 31.12.2008 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
β) Οι επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις σε επίπεδο οµίλου αναλύονται ως εξής: 
 

 

∆εν υφίστανται πλέον συµµετοχές σε θυγατρικές εταιρείες σε ενοποιηµένο επίπεδο τόσο για το 

Ά εξάµηνο 2009 (01.01 – 30.06.2009),  όσο και για τη χρήση του 2008, λόγω του ότι οι 

θυγατρικές εταιρείες έχουν ενσωµατωθεί στον όµιλο µε ολική ενοποίηση και έχει απαλοιφθεί η 

αξία της συµµετοχής τους µε την αναλογία της µητρικής στα ίδια κεφάλαιά τους σχηµατίζοντας 

κάποια υπεραξία, ενώ επιπρόσθετα έχουν σχηµατιστεί και δικαιώµατα µειοψηφίας. 

 

 

γ) Οι επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις σε εταιρικό και ενοποιηµένο επίπεδο αναλύονται 
ως εξής: 
 
Όµιλος & Εταιρεία την 30.06.2009                       Όµιλος & Εταιρεία την 31.12.2008 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Εντός του Ιουνίου 2009 η εταιρεία προέβη στην µεταβίβαση του συνόλου των µετοχών πού 

κατείχε, στην εταιρεία ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ (∆ΙΑΝΟΜΗΣ) ΨΗΦΙΑΚΗΣ  ΕΠΟΧΗΣ ΑΕ (40%) έναντι 

τιµήµατος €  64.000. 
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ΟΜΙΛΟΣ 31.12.2008

Επενδύσεις σε Λοιπές Επιχειρήσεις

Επωνυµία Χώρα Εγκατάστασης

Άµεσο & Έµµεσο 

ποσοστό 

συµµετοχής

Αξία κτήσης 

έναρξης 

(01.01.2008) Προσθήκες Πωλήσεις Αποµειώσεις

Αξία κτήσης 

λήξης 

(31.12.2008)

POWER MAX A.E. Ελλάδα 20,40% 24.000,00 - - - 24.000,00

EAR 2 EAR A.E. Ελλάδα 20,40% 23.943,25 - - - 23.943,25

STER CINEMAS DOO BEOGRAD Σερβία 3,31% 15.000,00 - - - 15.000,00

STER CINEMAS DOO MONTENEGRO Σερβία 3,31% 0,00 500,00 - - 500,00

Σύνολο 62.943,25 0,00 0,00 0,00 63.443,25

ΟΜΙΛΟΣ 30.06.2009

Επενδύσεις σε Λοιπές Επιχειρήσεις

Επωνυµία Χώρα Εγκατάστασης

Άµεσο & Έµµεσο 

ποσοστό 

συµµετοχής

Αξία κτήσης 

έναρξης 

(01.01.2008) Προσθήκες Πωλήσεις Αποµειώσεις

Αξία κτήσης 

λήξης 

(31.12.2008)

POWER MAX A.E. Ελλάδα 20,40% 24.000,00 - - - 24.000,00

EAR 2 EAR A.E. Ελλάδα 20,40% 23.943,25 - - - 23.943,25

STER CINEMAS DOO BEOGRAD Σερβία 3,31% 15.000,00 - - - 15.000,00

STER CINEMAS DOO MONTENEGRO Σερβία 3,31% 0,00 500,00 - - 500,00

Σύνολο 62.943,25 0,00 0,00 0,00 63.443,25

 

 
δ) «Επενδύσεις στις Λοιπές επιχειρήσεις»  
 

Συνιστούν συµµετοχές σε εταιρείες οι οποίες δεν εµπίπτουν στις δύο παραπάνω κατηγορίες αλλά 

έχουν αποκτηθεί µε πρόθεση διαρκούς κατοχής και εµφανίζονται διακεκριµένα στις οικονοµικές 

καταστάσεις. Σε ενοποιηµένο επίπεδο αναλύονται ως εξής: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

Οι συµµετοχές στις εταιρείες,“Power Max A.E.”, “Ear 2 Ear A.E.” ,“Ster Cinemas D.O.O” 

και “Ster Cinemas DOO Montenegro” στις οποίες η µητρική εταιρεία (επενδύτρια) κατέχει 

συνολικό ποσοστό συµµετοχής, 20,40%, 20,40%, 3,31% και 3,31% αντίστοιχα, δεν πληρούν τα 

κριτήρια ύπαρξης ουσιώδους επίδρασης σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 28 για να χαρακτηριστούν 

«συγγενείς» και να  ενοποιηθούν µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης, και ως εκ τούτου 

απεικονίζονται στο κονδύλι «Επενδύσεις σε Λοιπές Επιχειρήσεις».  

 

Πιο συγκεκριµένα για όλες τις παραπάνω επενδυόµενες εταιρείες δεν ικανοποιείται καµία  από 

τις παρακάτω προϋποθέσεις που αφορούν στην ύπαρξη ουσιώδους επίδρασης:  

- Αντιπροσώπευση στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο ή σε ισοδύναµο διοικητικό όργανο 

των επενδυόµενων εταιρειών. 

- Συµµετοχή στις διαδικασίες χάραξης της πολιτικής. 

- Σηµαντικές συναλλαγές µεταξύ της επενδύτριας και των επενδυόµενων 

εταιρειών. 

- Ανταλλαγή διευθυντικού προσωπικού. 

- Παροχή ουσιαστικής τεχνικής πληροφόρησης. 

 

 

Εποµένως οι εν λόγω επενδυόµενες εταιρείες δεν µπορούν να χαρακτηριστούν ως συγγενείς και 

να ενοποιηθούν στις οικονοµικές καταστάσεις µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης. Ως εκ τούτου 

απεικονίζονται στο κονδύλι «Επενδύσεις σε Λοιπές Επιχειρήσεις». 



 
 

 48 

31/12/2008

ΕΠΩΝΥΜΙΑ

Χώρα 

εγκατάστασης Ενεργητικό Υποχρεώσεις

Κύκλος 

Εργασιών

Κέρδη (ζηµιές) προ 

φόρων

Ποσοστό 

συµµετοχής άµεσο 

& έµµεσο

POWER MAX A.E. Ελλάδα 317.473,70 174.498,31 130.832,98 19.066,49 20,40%

EAR 2 EAR A.E. Ελλάδα 256.610,12 189.955,14 212.072,00 66.779,85 20,40%

Σύνολο 574.083,82 364.453,45 342.904,98 85.846,34

30.06.2009

ΕΠΩΝΥΜΙΑ

Χώρα 

εγκατάστασης Ενεργητικό Υποχρεώσεις

Κύκλος 

Εργασιών

Κέρδη (ζηµιές) προ 

φόρων

Ποσοστό 

συµµετοχής άµεσο 

& έµµεσο

POWER MAX A.E. Ελλάδα 132.273,71 65.374,57 120.627,00 40.613,94 20,40%

EAR 2 EAR A.E. Ελλάδα 307.736,73 158.014,99 53.985,00 12.023,59 20,40%

Σύνολο 440.010,44 223.389,56 174.612,00 52.637,53

ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 30.06.2009 31.12.2008 30.06.2009 31.12.2008

Εµπορεύµατα 6.041.838,90 5.579.299,42 4.262.902,87 4.018.240,44

Προιόντα 1.156.556,68 1.000.950,18 299.507,76 299.748,85

Παραγωγή σε  εξέλιξη 59.034,10 60.126,78 0,00 0,00

Πρώτες και βοηθητικές ύλες 523.069,09 1.024.308,05 155.045,55 165.618,17

Σύνολο 7.780.498,78 7.664.684,44 4.717.456,18 4.483.607,46

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

Ενδεικτικά παραθέτουµε οικονοµικά στοιχεία για τις εταιρείες που περιλαµβάνονται στις 

«Επενδύσεις σε λοιπές εταιρείες» σε ενοποιηµένο επίπεδο: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

δ) Τα «∆ιακρατούµενα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία » περιλαµβάνουν όλες 

εκείνες τις συµµετοχές τις οποίες η επενδύτρια εταιρεία απέκτησε και µε σκοπό να τις εκποιήσει. 

Τόσο ο Όµιλος όσο και η εταιρεία δεν κατείχαν τέτοια στοιχεία κατά την 30.06.2009 όπως και 

την 31.12.2008.  

  

 

 

 
3.9 Λοιπές µακροπρόθεσµες  απαιτήσεις 
 
Τα ποσά στο συγκεκριµένο κονδύλι του ισολογισµού αφορούν δοθείσες εγγυήσεις ενοικίασης 

χώρων τόσο για την εταιρεία όσο και για τον όµιλο. 

 
 
3.10. Αποθέµατα 
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ΠΕΛΑΤΕΣ ΚΑΙ  ΛΟΙΠΕΣ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 30.06.2009 31.12.2008 30.06.2009 31.12.2008

Απαιτήσεις από πελάτες 26.686.483,28 30.065.469,03 7.702.282,27 10.917.297,61

Απαιτήσεις από αξιόγραφα 36.471.834,54 38.960.535,95 27.532.762,06 29.466.610,12

µείον : Προβλέψεις για επισφάλειες (968.598,70) (640.098,58) (898.555,09) (570.054,97)

Σύνολο 62.189.719,12 68.385.906,40 34.336.489,24 39.813.852,76

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΤΑΜΕΙΑΚΑ  ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ  ΚΑΙ  ΙΣΟ∆ΥΝΑΜΑ 30.06.2009 31.12.2008 30.06.2009 31.12.2008

Ταµείο 514.162,16 278.770,93 18.784,31 41.591,55

Καταθέσεις τραπεζών 11.338.373,09 7.042.028,97 7.964.132,06 4.332.435,31

Σύνολο 11.852.535,26 7.320.799,90 7.982.916,37 4.374.026,86

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

Εταιρείες 30.06.2009 31.12.2008

Επιχειρήσεις Ήχου & Εικόνος 18.784,31 41.591,55

Ster Cinemas 293.797,26 133.345,46

Ελληνικά Ψυχαγωγικά Πάρκα 99.310,65 47.202,36

On Production 81.349,28 19.565,84

Power Music 2.368,44 8.636,59

ΒΜΛ 4.014,94 3.677,25

Prooptiki Romania 9.649,75 18.025,31

Prooptiki Bulgaria 3.364,99 6.441,57

Prooptiki Serbia 278,99 285,00

Prooptiki Cyprus 1.243,55 0,00

Σύνολο 514.162,16 278.770,93

ΤΑΜΕΙΟ ΟΜΙΛΟΥ 

ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ                               30.06.2009 31.12.2008 30.06.2009 31.12.2008

Χρεώστες διάφοροι 16.800.215,62 13.623.628,07 16.327.305,67 6.586.526,17

Έξοδα επόµενων χρήσεων 15.941.214,12 15.037.303,87 3.766.993,15 3.766.993,15

Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 2.379.280,39 2.050.979,91 328.500,12 0,00

Σύνολο 35.120.710,13 30.711.911,85 20.422.798,94 10.353.519,32

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

3.11 Απαιτήσεις 
 
Οι απαιτήσεις διακρίνονται σε απαιτήσεις από εµπορικές συναλλαγές και σε λοιπές απαιτήσεις.  

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
3.12  Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το υπόλοιπο του ταµείου στον ενοποιηµένο ισολογισµό την 30.06.2009 ανέρχεται σε € 

514.162,16 και αναλύεται ανά εταιρεία του οµίλου ως εξής: 
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30.06.2009 31.12.2008 31.03.2009 31.12.2008

Μακροπρόθεσµες ∆ανειακές υποχρεώσεις 74.690.465,35 52.294.876,46 52.223.367,08 32.346.425,39

Υποχρεώσεις από Leasing παγίων 19.019.658,02 10.080.413,02 8.314.867,12 1.245.861,35

Λοιπές υποχρεώσεις 131.000,00 131.000,00 0,00 0,00

Σύνολο 93.841.123,37 62.506.289,49 60.538.234,20 33.592.286,74

ΕΤΑΙΡΙΑ ΟΜΙΛΟΣ

ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 30.06.2009 31.12.2008 30.06.2009 31.12.2008

ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ    ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ 1.730.960,44 334.912,79 1.703.818,18 208.811,14

ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΠΕΛΑΤΩΝ 581.952,00 104.014,39 0,00 0,00

ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ  

ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ ΣΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΧΡΗΣΗ 0,00 23.846.668,67 295,00 15.911.223,68

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΌ FACTORING 14.303.728,53 15.899.243,53 2.111.258,25 2.449.415,10

ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 11.602.946,91 6.693.103,11 5.335.236,33 2.135.263,32

ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΛΗΡΩΤΕΑ 0,00 0,00 0,00 0,00

Σύνολο 28.219.587,87 46.877.942,49 9.150.607,76 20.704.713,24

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

30.06.2009 31.12.2008 31.03.2009 31.12.2008

Μακροπρόθεσµες ∆ανειακές υποχρεώσεις 74.690.465,35 69.059.116,46 52.223.367,08 45.048.615,39

Υποχρεώσεις από Leasing παγίων 19.019.658,02 17.162.841,69 8.314.867,12 4.454.895,03

Λοιπές υποχρεώσεις 131.000,00 131.000,00 0,00 0,00

Σύνολο 93.841.123,37 86.352.958,16 60.538.234,20 49.503.510,42

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

3.13  Λοιπές Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 
 
Οι λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις, αναλύονται ως εξής: 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
3.14  Λοιπές Υποχρεώσεις 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Το κονδύλι «Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις πληρωτέες στην επόµενη χρήση» το οποίο 

εµφάνιζε υπόλοιπο µε 31.12.2008 απεικόνιζε τις υποχρεώσεις της εταιρείας και του οµίλου για 

δάνεια και leasing οι οποίες θα πληρωθούν µέσα στο 2009.  Ωστόσο για το εξάµηνο του 2009 το 

υπόλοιπο που εµφάνιζε η εν λόγω υποχρέωση µε 31.12.2008 µεταφέρθηκε στα κονδύλια 

«Μακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις» και «Υποχρεώσεις από Leasing παγίων» τα οποία 

ανήκουν στην ευρύτερη κατηγορία των «Λοιπών µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων» και τα 

προσαύξησε µε τα ποσά αυτά.  

 

Συνοπτικά απεικονίζουµε τις «Λοιπές Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις» µε 30.06.2009 & 

31.12.2008, ενσωµατώνοντας στην 31.12.2008 το τµήµα εκείνο το οποίο είναι πληρωτέο εντός 

του 2009.  
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Στην τρέχουσα περίοδο η εταιρεία εκτίµησε ότι οι συνθήκες που επικρατούν στην τραπεζική 

αγορά της δίνουν την δυνατότητα να διαπραγµατευτεί καλύτερους όρους για την εξυπηρέτηση 

υφιστάµενων και νέων δανειακών υποχρεώσεων. Ως αποτέλεσµα των ανωτέρω, προχώρησε 

στην έκδοση κοινών οµολογιακών δανείων και βραχυπρόθεσµων δανείων µε σκοπό την 

εξυπηρέτηση των λειτουργικών της αναγκών και την αναχρηµατοδότηση του υφιστάµενου 

τραπεζικού δανεισµού. 
 
 
3.15 Βραχυπρόθεσµες Προβλέψεις 
 
Η εταιρεία έχει σχηµατίσει κατά την 30.06.2009 πρόβλεψη τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 

ίση µε € 300.000. Το αντίστοιχο ποσό για τον όµιλο ανέρχεται σε € 505.000.  

 

 

 

 

 

3.16  Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 
 

Η εταιρεία προέβει σε αναλογιστική µελέτη του υπολογισµού των υποχρεώσεων του 

Ν.2112/20 σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 19 λαµβάνοντας υπόψη τις παρακάτω παραδοχές οι οποίες δεν 

διαφοροποιούνται µε τις αντίστοιχες παραδοχές για τη χρήση 2008: 

  
 
 
Ι.    ∆ΗΜΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΠΑΡΑ∆ΟΧΕΣ 
 
1. Πίνακας Θνησιµότητας    
  
� Ο νέος Ελληνικός Πίνακας Θνησιµότητας 1990 για άνδρες και γυναίκες (Υπ. Απ. Κ3-
3974/99). 
 
2. Κινητικότητα Προσωπικού 
 
µακροχρόνια βάση  
�  Οικειοθελής αποχώρηση: 0,5% Απόλυση: 1% 
 
3. Ηλικία κανονικής συνταξιοδότησης για τους φορείς Κυρίας Ασφάλισης ΤΚΑ,ΤΝ  
 
α) Για τους ασφαλισµένους στο ΙΚΑ πριν την 1/1/1993 
� 58 άνδρες/γυναίκες µε 35 έτη υπηρεσίας 
� 65 άνδρες µε τουλάχιστον 15 έτη υπηρεσίας 
� 60 γυναίκες µε τουλάχιστον 15 έτη υπηρεσίας 
� 37 έτη υπηρεσίας 
 
(β) Για τους ασφαλισµένους στο ΙΚΑ από την 1/1/1993 
� 65 άνδρες/γυναίκες µε τουλάχιστον 15 έτη υπηρεσίας 
� 37 έτη υπηρεσίας 
 
(γ) Για τους ασφαλισµένους στο Ταµείο Συντάξεων Νοµικών πριν τη ν 1/1/1993 
 
 
 
� 65 άνδρες/ γυναίκες µε τουλάχιστον 15 έτη υπηρεσίας 
� 58 γυναίκες µε 35 έτη υπηρεσίας 
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� 60 άνδρες µε 35 έτη υπηρεσίας 
� 37 έτη υπηρεσίας 
 
(δ) Για τους ασφαλισµένους στο Ταµείο Συντάξεων Νοµικών από την 1/1/1993  
� 65 άνδρες/ γυναίκες µε τουλάχιστον 15 έτη υπηρεσίας 
� 37 έτη υπηρεσίας 
 
 
4.    Ηλικία κανονικής συνταξιοδότησης για τα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλµατα  
� Μείωση κατά 5 έτη της κανονικής ηλικίας συνταξιοδότησης. 
  
 

ΙΙ.  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΠΑΡΑ∆ΟΧΕΣ 
 

1. Μέσος  ετήσιος ρυθµός µακροχρόνιας αύξησης πληθωρισµού  
� :2% (σύµφωνα µε το πρόγραµµα σύγκλισης της Ευρωπαϊκής ένωσης- Στρατηγική της Λισσαβόνας.) 

  
2.  Μέση     ετήσια     µακροχρόνια αύξηση του ΑΕΠ 
� 3% (σύµφωνα µε το πρόγραµµα οικονοµικών µε τις οικονοµίες των υπολοίπων χωρών της 

Ευρωπαϊκής  ζώνης) 
 
3. Μέση     ετήσια     µακροχρόνια αύξηση τον    µισθολογίου που λαµβάνεται   υπόψη   
για   την αποζηµίωση του Ν.2112  
� Μέσος Ετήσιος Μακροχρόνιος Πληθωρισµός +ΑΕΠ= 5% 
 
Προεξοφλητικό Επιτόκιο (βλ. σχετικές παρατηρήσεις 
� 4,3%  κατά την 31/12/2007 

 

4. Απόδοση Επενδύσεων 

� Η ίδια µε το Προεξοφλητικό Επιτόκιο Μηδέν 

 

5. Περιουσιακά στοιχεία για την αποζηµίωση του  Ν.2112/20 κατά την 31/12/2007 

� Μηδέν 

 

ΑΛΛΕΣ  ΠΑΡΑ∆ΟΧΕΣ 
 

Ύψος αποζηµίωσης 
 

Η εφαρµογή των νοµοθετικών διατάξεων του 2112/20 χωρίς να ληφθεί 

υπόψη το ανώτατο όριο των µηνιαίων αποδοχών στους µισθωτούς. 

 

Ηµεροµηνία Αποτίµησης 
31/12/2008 

 

Γενική αρχή υπολογισµού των αναλογιστικών µεγεθών. 
∆εχθήκαµε την αρχή της συνεχιζόµενης επιχειρηµατικής δραστηριότητας  

σύµφωνα µε το πλαίσιο των ∆ΛΠ (βλ. ∆ΛΠ 1.23) 

 

Αναλογιστική µέθοδος αποτίµησης. 
Χρησιµοποιήθηκε η µέθοδος της Προβεβληµένης Πιστούµενης Μονάδος 

Project Unit Credit Method (βλ-∆ΛΠ 19) 

 

Παρατηρήσεις που αφορούν στην παραδοχή του Προεξοφλητικού Επιτοκίου: 
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Υποχρεώσεις προσωπικού λόγω εξόδου 

από την υπηρεσία Όµιλος Εταιρεία Όµιλος Εταιρεία

Υπόλοιπο έναρξης 01.01.2009 & 01.01.2008 1.557.636,33 1.091.460,02 1.535.687,26 1.146.771,44

Προβλέψεις περιόδου 126.069,89 84.258,04 401.783,89 285.274,56

µείον : καταβληθείσες αποζηµιώσεις 254.844,40 224.483,30 379.834,82 340.585,98

συν: Λοιπές προσαρµογές 0,00 0,00 0,00 0,00

Υπόλοιπο Λήξης 30.06.2009 & 31.12.2008 1.428.861,82 951.234,76 1.557.636,33 1.091.460,02

30.06.2009 31.12.2008

30.06.2009 31.12.2008 30.06.2009 31.12.2008

Υποχρεώσεις σε προµηθευτές 14.776.958,22 18.710.761,41 8.570.776,04 9.946.494,55

Αξιόγραφα πληρωτέα 31.849.947,11 37.969.368,53 15.763.330,47 18.377.584,88

Σύνολο 46.626.905,33 56.680.129,94 24.334.106,51 28.324.079,43

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

 

Σύµφωνα µε τα ∆ΛΠ 19, το επιτόκιο που χρησιµοποιείται για τον υπολογισµό των 

παρουσών αξιών των συνταξιοδοτικών και εφάπαξ παροχών (δηλ. Προεξοφλητικό Επιτόκιο) θα 

πρέπει να προσδιορίζεται µε σηµείο αναφοράς τις τρέχουσες αποδόσεις σε υψηλής ποιότητας 

εταιρικά οµόλογα. Σε περίπτωση που δεν υπάρχει τέτοια αγορά ή έχει µικρό βάθος, τότε το 

προεξοφλητικό επιτόκιο θα πρέπει να προσδιορίζεται µε σηµείο αναφοράς τις τρέχουσες 

αποδόσεις κυβερνητικών οµολόγων. Επιπλέον, το προεξοφλητικό επιτόκιο πρέπει να αντανακλά 

το εκτιµώµενο χρονοδιάγραµµα καταβολής των παροχών. 

 

Εποµένως, λαµβάνοντας ολόκληρη την καµπύλη επιτοκίων κατά την 31/12/2008 και το 

εκτιµώµενο χρονοδιάγραµµα καταβολής των παροχών, εκτιµήθηκε το µέσο σταθµικό επιτόκιο, 

το οποίο ανέρχεται σε 4,3%.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3.17  Προµηθευτές & συναφείς υποχρεώσεις 
 
Οι προµηθευτές και οι συναφείς υποχρεώσεις, αναλύονται ως εξής:  
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01.01 - 30.06.2009 01.01 - 30.06.2008 01.01 - 30.06.2009 01.01 - 30.06.2008

Πωλήσεις αγαθών

Θυγατρικές 0,00 0,00 298.241,82 507.764,48

Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 298.241,82 507.764,48

Πωλήσεις Υπηρεσιών

Θυγατρικές 0,00 0,00 1.532.168,23 1.680.101,48

Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 71.074,39 41.633,15 0,00 0,00

71.074,39 41.633,15 1.532.168,23 1.680.101,48

Αγορές αγαθών

Θυγατρικές 0,00 0,00 1.295.168,90 2.087.572,56

Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 0,00 0,00 0,00 0,00
0,00 0,00 1.295.168,90 2.087.572,56

Αγορές υπηρεσιών

Θυγατρικές 0,00 0,00 516.154,22 653.416,66

Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 0,00 147.000,00 0,00 0,00

0,00 147.000,00 516.154,22 653.416,66

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

01.01 - 30.06.2009 01.01 - 31.12.2008 01.01 - 30.06.2009 01.01 - 31.12.2008

Απαιτήσεις από συνδεδεµένα µέρη:

Θυγατρικές 0,00 0,00 10.882.150,53 5.639.304,49

Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 1.716.079,21 2.146.304,82 0,00 0,00

1.716.079,21 2.146.304,82 10.882.150,53 5.639.304,49

Υποχρεώσεις προς συνδεδεµένα µέρη:

Θυγατρικές 0,00 0,00 537.643,08 1.441.284,95

Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 537.643,08 1.441.284,95

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

01.01 - 30.06.2009 01.01 - 30.06.2008 01.01 - 30.06.2009 01.01 - 30.06.2008

Συναλλαγές & αµοιβές διευθυντικών 

στελεχών και µελών της διοίκησης 839.728,25 1.041.709,98 670.290,25 878.924,26

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

4.    ΛΟΙΠΕΣ ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ   
 
4.1  Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη  
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01.01 - 30.06.2009 01.01 - 30.06.2008 01.01 - 30.06.2009 01.01 - 30.06.2008

Συγκεντρωτικά έσοδα µετά από φόρους -2.196.360,29 2.446.159,88 -1.535.966,47 2.221.093,92

Μέσος Σταθµικός Αριθµός Μετοχών 

Βασικός 17.273.645 17.273.645 17.273.645 17.273.645

Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή - 

βασικά σε € -0,13 0,14 -0,09 0,13

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ 

ΧΡΗΣΕΙΣ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΗΧΟΥ & ΕΙΚΟΝΟΣ Α.Ε. 2007 - 2008

ΣΤΕΡ ΣΙΝΕΜΑΣ A.E. 2005 - 2008

ON PRODUCTION Α.Ε. 2008

ΒΜΛ ABEE 2007 - 2008

POWER MUSIC A.E. 2008

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΑ ΠΑΡΚΑ Α.Ε. 2007 - 2008

PROOPTIKI ROMANIA SRL 2002-2008

PROOPTIKI BULGARIA LTD 2004-2008

PROOPTIKI ENTERTAINMENT DOO (SERBIA) 2004-2008

PROOPTIKI CYPRUS LTD 2005-2008

4.2  Κέρδη ανά µετοχή 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
4.5  Λοιπά 

 

i. Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις για τις εταιρείες του Οµίλου αποτυπώνονται στον 

παρακάτω πίνακα: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ii. ∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές, καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή 

διοικητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική 

κατάσταση των εταιρειών του οµίλου. 

 

 

iii. ∆εν υπήρξαν περιπτώσεις λογισµού εσόδων ή δαπανών τα οποία δεν αφορούν την 

παρούσα χρήση. 

 

iv. ∆εν υπάρχουν ασυνήθη κονδύλια στις οικονοµικές καταστάσεις της παρούσα χρήσης. 

 

v. ∆εν υπάρχουν ενδεχόµενες προβλέψεις στην παρούσα χρήση εκτός των σχηµατισθεισών 

για την «πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού» , «πρόβλεψη διαφορών φορολογικού 

ελέγχου» και «πρόβλεψη επισφαλών απαιτήσεων » . 

 

vi. Εντός του Απριλίου  2009 ολοκληρώθηκε ο τακτικός φορολογικός έλεγχος της 

θυγατρικών εταιρειών , ON PRODUCTIONS AE  για τις χρήσεις 2006-2007, και POWER 

MUSIC  PRODUCTIONS AE για τις χρήσεις 2005-2007. Από τον φορολογικό  έλεγχο 

προέκυψαν για τον όµιλο καταβλητέοι φόροι και προσαυξήσεις συνολικού ποσού € 100 
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χιλ, πού έχουν καλυφθεί από την πρόβλεψη πού έχει σχηµατίσει  ο όµιλος για τις 

ανέλεγκτες χρήσεις. 

 

  

 

Μαρούσι,  21 Αυγούστου 2009 

 

 

 

Ιωάννης Βαρδινογιάννης       Κωνσταντίνος Χατζηιωάννου           Απόστολος Βούλγαρης 

 Πρόεδρος του ∆,Σ                     ∆ιευθύνων Σύµβουλος                   Αντιπρόεδρος ∆.Σ  &        

                                                                                             ∆ιευθυντής Οικονοµικών Υπηρεσιών 
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∆ιεύθυνση  ∆ιαδικτύου Εταιρείας: www.ave.gr
Ηµεροµηνία έγκρισης από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

των εξαµηνιαίων οικονοµικών καταστάστεων :

Ορκωτός ελεγκτής λογιστής : Ντζανάτος ∆ηµήτρης

Ελεγκτική εταιρεία: Grant Thornton ΑΕ

Τύπος έκθεσης επισκόπησης: Με σύµφωνη γνώµη

 ΟΜΙΛΟΣ

30/06/2009 31/12/2008 30/06/2009 31/12/2008 01.01-30.06.2009 01.01-30.06.2008 01.04-30.06.2009 01.04-30.06.2008

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Κύκλος εργασιών 51.363.821,68 61.393.049,30 21.290.983,34 27.906.960,86

Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 77.175.170,15 77.652.489,42 15.204.753,65 13.787.686,57 Μικτά κέρδη / (ζηµίες) 24.002.792,83 31.110.535,20 8.895.745,69 14.375.837,91

Επενδύσεις σε ακίνητα 13.140.106,95 13.154.200,00 13.140.106,95 13.154.200,00 5.232.243,04 9.560.702,44 (473.337,83) 3.579.952,06

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 96.465.869,03 93.428.353,75 70.217.270,57 66.711.457,54 Κέρδη / (ζηµίες) προ φόρων (1.854.738,37) 3.775.072,52 (4.455.314,12) 625.714,14

Λοιπά µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 13.530.202,80 13.677.791,30 26.449.933,77 26.597.266,02 Κέρδη / (ζηµίες) µετά από φόρους (Α) (2.487.716,29) 2.225.260,13 (4.156.613,97) 334.176,57

Αποθέµατα 7.780.498,78 7.664.684,44 4.717.456,18 4.483.607,46 Κατανέµονται σε :

Απαιτήσεις από πελάτες 62.189.719,12 68.385.906,40 34.336.489,24 39.813.852,76 Ιδιοκτήτες µητρικής (2.196.332,00) 2.446.159,88 (4.042.104,20) 372.417,54

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 46.973.245,39 38.032.711,75 28.405.715,31 14.727.546,18 ∆ικαιώµατα µειψηφίας (291.384,30) (220.899,75) (114.509,79) (38.240,97)

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 317.254.812,22 311.996.137,05 192.471.725,66 179.275.616,54 Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (Β) (31,01) (46.020,57) (10.137,10) (22.609,10)

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (Α) + (Β) (2.487.747,30) 2.179.239,56 (4.166.751,07) 311.567,47

Μετοχικό  Κεφάλαιο 12.091.551,50 12.091.551,50 12.091.551,50 12.091.551,50 Κατανέµονται σε :

Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων 40.507.894,74 42.704.255,03 37.247.002,59 38.782.969,06 Ιδιοκτήτες µητρικής (2.196.360,29) 2.446.159,88 (4.052.241,29) 395.829,01

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών µητρικής (α) 52.599.446,24 54.795.806,53 49.338.554,09 50.874.520,56 ∆ικαιώµατα µειψηφίας (291.387,00) (266.920,32) (114.509,78) (84.261,54)

∆ικαιώµατα Μειοψηφίας (β) 10.865.555,58 11.156.942,59 0,00 0,00 Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή - βασικά (σε ευρώ) (0,1300) 0,1400 (0,2350) 0,0230

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (γ)=(α)+(β) 63.465.001,82 65.952.749,12 49.338.554,09 50.874.520,56 Κέρδη  / (ζηµίες) πρό φόρων , χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων  

Μακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 74.690.465,35 52.294.876,46 52.223.367,08 32.346.425,39  και αποσβέσεων 10.041.364,23 14.601.408,03 2.196.848,77 6.176.095,84

Προβλέψεις / Λοιπές Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 36.682.730,48 27.462.304,11 16.566.538,15 9.500.020,51

Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 63.362.507,52 59.568.828,93 39.562.292,00 36.664.309,78 01.01-30.06.2009 01.01-30.06.2008 01.04-30.06.2009 01.04-30.06.2008

Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 79.054.107,04 106.717.378,43 34.780.974,34 49.890.340,30 Κύκλος εργασιών 22.379.315,28 27.112.892,52 8.625.157,07 12.405.698,49

Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 253.789.810,39 246.043.387,93 143.133.171,57 128.401.095,98 Μικτά κέρδη / (ζηµίες) 13.571.601,69 17.586.432,10 4.465.458,74 7.738.811,44

ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ)+(δ) 317.254.812,22 311.996.137,05 192.471.725,66 179.275.616,54 Κέρδη  / (ζηµίες) πρό φόρων , χρηµατοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσµάτων  2.344.765,29 4.910.587,03 (1.277.411,11) 1.576.959,41

0,00 0,00 0,00 0,00 Κέρδη / (ζηµίες) προ φόρων (1.334.257,08) 2.803.272,05 (3.313.537,33) 827.163,07

Κέρδη / (ζηµίες) µετά από φόρους (Α) (1.535.966,47) 2.221.093,92 (3.079.805,07) 739.012,20

Κατανέµονται σε :

30/06/2009 30/06/2008 30/06/2009 30/06/2008 Ιδιοκτήτες µητρικής (1.535.966,47) 2.221.093,92 (3.079.805,07) 739.012,20

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης περιόδου (01/01/2009 και 01/01/2008 αντίστοιχα) 65.952.749,12 67.234.071,35 50.874.520,56 51.507.805,42 ∆ικαιώµατα µειψηφίας 0,00 0,00 0,00 0,00

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (2.487.747,30) 2.179.239,56 (1.535.966,47) 2.221.093,92 Λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (Β) 0,00 0,00 0,00 0,00

Αύξηση / (µείωση) µετοχικού κεφαλαίου 0,00 0,00 0,00 0,00 Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα µετά από φόρους (Α) + (Β) (1.535.966,47) 2.221.093,92 (3.079.805,07) 739.012,20

∆ιανεµηθέντα µερίσµατα 0,00 (1.727.657,50) 0,00 (1.727.657,50) Κατανέµονται σε :

Αγορές / (πωλήσεις) ιδίων µετοχών 0,00 0,00 0,00 0,00 Ιδιοκτήτες µητρικής (1.535.966,47) 2.221.093,92 (3.079.805,07) 739.012,20

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης περιόδου (30/06/2009 και 30/06/2008 αντίστοιχα) 63.465.001,82 67.685.653,42 49.338.554,09 52.001.241,84 ∆ικαιώµατα µειψηφίας 0,00 0,00 0,00 0,00

Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή - βασικά (σε ευρώ) (0,0900) 0,1300 (0,1780) 0,0430

Κέρδη  / (ζηµίες) πρό φόρων , χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων  

 και αποσβέσεων 4.240.843,77 6.994.559,11 (163.743,34) 2.618.945,46

1. Οι εταιρίες του Οµίλου  που περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της περιόδου 01/01 - 30/06/2009, µε τα αντίστοιχα ποσοστά 

συµµετοχής τους, τις διευθύνσεις τους, και τη µέθοδο ενοποίησης, παρατίθενται αναλυτικά στην σηµείωση  5.1  των   οικονοµικών καταστάσεων 01/01-30/06/2009. 

2.  ∆εν υφίσταται  µεταβολή όσον αφορά   α) την σύνθεση των εταιρειών που ενσωµατώθηκαν στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις και  β) την µέθοδο Εµµεση µέθοδος

 ενσωµάτωσης τους στις ενοποιηµένες  οικονοµικές καταστάσεις  περιόδου 01/01 - 30/06/2009, σε σχέση µε την αντίστοιχη περσινή περίοδο 01/01 - 30/06/2008 01.01-30.06.2009 01.01-30.06.2008 01.01-30.06.2009 01.01-30.06.2008

3. Οι ακόλουθες εταιρείες δεν περιλαµβάνονται στην ενοποίηση : Λειτουργικές δραστηριότητες

Επωνυµία

Συµµετοχή  

(άµεση)
Συµµετοχή  (έµεση) Χώρα εγκατάστασης

Κέρδη / (ζηµιές)  προ φόρων (1.854.738,37) 3.775.072,52 (1.334.257,08) 2.803.272,05

POWER MAX A.E 20,40% Ελλάδα Πλέον / µείον προσαρµογές για:

EAR 2 EAR A.E 20,40% Ελλάδα
Αποσβέσεις 4.809.121,19 5.040.705,59 1.896.078,48 2.083.972,08

STER CINEMAS D.O.O BEOGRAD 3,31% Σερβία Προβλέψεις 332.457,57 138.906,21 288.274,86 26.503,47

STER CINEMAS D.O.O MONTENEGRO 3,31% Μαυροβούνιο Συναλλαγµατικες ∆ιαφορές 44.849,94 0,00 0,00 0,00

Οι λόγοι µη ενοποίησης των ως άνω εταιρειών αναφέρονται στη σηµείωση    3.8   των  οικονοµικών καταστάσεων  01/01 - 30/06/2009. Αποτελέµατα (έσοδα, έξοδα, κέρδη & ζηµιές)

4. Εντός του Ιουνίου 2009 η εταιρεία προέβη στην µεταβίβαση του συνόλου των µετοχών πού κατείχε, στην εταιρεία ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ (∆ΙΑΝΟΜΗΣ) ΨΗΦΙΑΚΗΣ  ΕΠΟΧΗΣ ΑΕ (40%) επενδυτικής δραστηριότητας (139.609,91) (52.753,05) (127.007,19) (586.286,48)

έναντι τιµήµατος €  64 χιλ. Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 7.226.591,31 5.838.382,97 3.806.029,56 2.693.601,46

5. Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις της Εταιρείας και των εταιρειών του οµίλου, παρατίθενται αναλυτικά στην σηµείωση  4.5 των οικονοµικών καταστάσεων Πλέον/ µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου 

  01/01-30/06/2009. κίνησης ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες:

6. ∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές, καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που έχουν ή ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση στην Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων (115.814,34) (1.266.237,73) (233.848,72) (945.130,47)

οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία της εταιρείας και του οµίλου.  Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 1.854.977,49 (9.514.062,12) (4.524.583,84) (1.263.599,10)

7. Το ποσό της πρόβλεψης για τις πάσης φύσεως επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές την 30/06/2009 ανέρχεται σε € 0 για την εταιρεία και τον όµιλο. (Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών) (5.357.518,91) 4.053.264,48 (978.545,27) (1.007.509,50)

Η  εταιρεία έχει σχηµατισµένη την 30/06/2009 σωρευτική πρόβλεψη ύψους € 300 χιλ. για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις. Το ποσό της αντίστοιχης πρόβλεψης για (Μείον):

τον όµιλο ανέρχεται σε € 505 χιλ. Οι λοιπές προβλέψεις που έχουν σχηµατιστεί σωρευτικά  την 30/06/2009 ανέρχονται σε € 1.849 χιλ για την Εταιρεία  και σε € 2.397 χιλ Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα (7.226.591,31) (5.838.382,97) (3.806.029,56) (2.693.601,46)

 για τον Όµιλο. Καταβληµένοι φόροι (632.977,92) (1.549.812,38) (201.709,39) (582.178,13)

8. Επί των παγίων στοιχείων υφίστανται εµπράγµατα βάρη:Όµιλος € 14.600.000,00  -   Εταιρεία € 14.600.000,00 . Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) (1.059.253,26) 625.083,52 (5.215.598,15) 529.043,93

9. Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού στις 30/06/2009 ήταν της Εταιρείας 149 και του Οµίλου 624, ενώ στις 30/06/2008 ήταν   172 για την εταιρεία και 773 Επενδυτικές δραστηριότητες

 για τον όµιλο. Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων 0,00 (500,00) 0,00 0,00

10. Οι πάσης φύσεως συναλλαγές ( εισροές  και εκροές )  σωρευτικά από την έναρξη της  χρήσης 01/01/2009, καθώς και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων  στοιχείων (3.771.676,66) (12.742.309,98) (3.176.437,10) (8.173.025,91)

 της Εταιρίας και του Οµίλου στη λήξη της τρέχουσας περιόδου 30/06/2009, που έχουν προκύψει από συναλλαγές της µε τα συνδεδεµένα µέρη, όπως αυτά ορίζονται Εισπράξεις από πώληση συµµετοχών 64.400,00 0,00 64.400,00 0,00

στό ∆ΛΠ 24 έχουν ως εξής: Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άυλων πάγιων στοιχείων 3.900.000,00 0,00 3.900.000,00 0,00

Συναλλαγή ή υπόλοιπο (ποσά σε €) Όµιλος Εταιρεία Τόκοι εισπραχθέντες 139.609,91 52.753,05 126.907,19 184.200,28

α) Έισροές 71.074,39 1.830.410,05 Μερίσµατα εισπραχθέντα 0,00 0,00 100,00 402.086,20

β) Έκροές 0,00 1.811.323,12 Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) 332.333,25  (12.690.056,93) 914.970,09  (7.586.739,43)

γ)  Απαιτήσεις 1.716.079,21 10.882.150,53 Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες

δ) Υποχρεώσεις 0,00 537.643,08 Εισπράξεις από αύξηση µετοχικού κεφαλαίου 0,00 0,00 0,00 0,00

ε) Συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών στελεχών και µελών της διοίκησης 839.728,25 670.290,25 Μεταβολή δανειακών υποχρεώσεων 9.425.027,48 16.286.767,34 10.072.733,91 8.985.036,37

στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 0,00 0,00 Μεταβολή υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις (χρεολύσια) (4.166.372,10) (3.630.096,58) (2.163.216,34) (1.071.725,55)

ζ) Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 0,00 0,00 Μερίσµατα πληρωθέντα 0,00 0,00 0,00 0,00

11. Εντός του Απριλίου  2009 ολοκληρώθηκε ο τακτικός φορολογικός έλεγχος της θυγατρικών εταιρειών , ON PRODUCTIONS AE  για τις χρήσεις 2006-2007, και POWER MUSIC Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ) 5.258.655,38  12.656.670,77 7.909.517,57  7.913.310,82

 PRODUCTIONS AE για τις χρήσεις 2005-2007. Από τον φορολογικό  έλεγχο προέκυψαν για τον όµιλο καταβλητέοι φόροι και προσαυξήσεις συνολικού ποσού € 100 χιλ, Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 

πού έχουν καλυφθεί από την πρόβλεψη πού έχει σχηµατίσει  ο όµιλος για τις ανέλεγκτες χρήσεις.  περιόδου (α) + (β) + (γ) 4.531.735,37 591.697,36 3.608.889,51 855.615,32

12. Τα λοιπά συνολικά έσοδα µετά από φόρους του  Όµίλου, € (0,031)  χιλ για την τρέχουσα περίοδο 01-30/06/2009, και € (46)χιλ για την αντίστοιχη περίοδο 01/01 - 30/06/2008, Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 7.320.799,90 6.436.373,32 4.374.026,86 2.400.439,09

αφορούν συναλλαγµατική διαφορά που πρέκυψε από την µετατροπή σε €  των ποσών των ισολογισµών των θυγατρικών εταιρειών στα Βαλκάνια. Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 11.852.535,26 7.028.070,68 7.982.916,37 3.256.054,41

13. Κατά την λήξη της τρέχουσας περιόδου δεν κατέχονται µετοχές της µητρικής εταιρείας τόσο από την ίδια όσο και από τις θυγατρικές και τις συγγενείς προς αυτήν εταιρείες.

14. Οι οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου δεν περιλαµβάνονται σε ενοποιηµένες καταστάσεις άλλου Οµίλου.

Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ   Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆Σ ΚΑΙ  ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

                                          ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗΙΩΑΝΝΟΥ

ΕΤΑΙΡEΙΑ

AΡ.Μ.Α.Ε.  4403/06/Β/86/7

ΠΑΡΝΩΝΟΣ 3. 15125   ΜΑΡΟΥΣΙ

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες πού προκύπτουν από τις οικονοµικές καταστάσεις, στοχεύουν σε µια γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα  του Οµίλου και της Εταιρείας ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΗΧΟΥ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΟΣ ΑΕ. Συνιστούµε εποµένως στον αναγνώστη, πρίν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη 

συναλλαγή µε τον εκδότη, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου του εκδότη, όπου αναρτώνται οι οικονοµικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση επισκόπησης του νόµιµου ελεγκτή όποτε αυτή απαιτείται.  

Κέρδη  / (ζηµίες) πρό φόρων , χρηµατοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσµάτων  

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΗΧΟΥ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΟΣ ΑΕ

Σύµφωνα µε την Απόφαση 4/507/28.04.2009 του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.

ΕΤΑΙΡEΙΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ  ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ  ΑΠΟ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2009 ΕΩΣ 30 IOYNIOY 2009 

21 Αυγούστου 2009

    ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ   ( Ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα) (Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ ) ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ  ( Ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα) (Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ )

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ

 ΟΜΙΛΟΣ

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ

                                    Χ - 031531

                                                       Μαρούσι  21 Αυγούστου 2009

ΙΩΑΝΝΗΣ  ΒΑΡ∆ΙΝΟΓΙΑΝΝΗΣ

ΑΗ-042715                                                                              ΑΕ-586335

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.

Πρόσθετα στοιχεία και πληροφορίες :

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ  ( Ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα) (Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ )

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 ΟΜΙΛΟΣ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ   ( Ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα)  (Ποσά εκφρασµένα σε Ευρώ )

 

 

 

 

 

 

 


